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Tajnik PSI trdi, da vladna koalicija ni več v stanju dočakati svojega naravnega izteka

»Politično životaijenje je nedopustno 
in ta vlada nima možnosti preživetja«

Na zasedanju vsedržavne skupščine PSI Craxi jasno zahteval zamenjavo vlade 
Forlani (KD): Vlada je res izčrpana, vendar od dela, ne pa od životarjenja

Stavka 
carinikov 
ohromila 
promet 

na mejah
RIM — Socialistični tajnik Craxi 

(telefoto AP) je na včerajšnji vsedr
žavni skupščini stranke postavil 
vladni mandat na tehtnico in predlo
žil dokaj zahtevne pogoje, zato da bi 
lahko prišlo do njegovega naravnega 
izteka. »Vladna koalicija je opravila 
dolgo in težko delo, ves ta čas je bila 
deležna naše podpore, sedaj pa je iz
črpana in nujna je prenova. Če želi
mo preprečiti enoletno životarjenje, 
moramo sestaviti novo vlado.« Betti- 
no Craxi nima torej nikakršnega 
dvoma: redifinirati bi bilo treba ves 
nedokončani program, saj je leto dni 
razmeroma kratek čas, vendar ga je 
mogoče tudi dobro izkoristiti. Po
membno je, meni Craxi, takoj ubrati 
najboljšo pot in rešiti vsaj del še od
prtih problemov.

Predčasna zaključitev zakonodajne 
dobe za socialističnega tajnika sploh 
ni neizbežna in neumno bi bilo, če bi 
se izogibali temu argumentu. »Živo
tarjenje iz rok v usta,« ki ga je nekoč 
omenil Andreotti, v politiki ni spre
jemljivo. »Če bi morala vlada tako 
neugledno dočakati svoj naravni ko
nec, je bolje, da takoj izdihne. Nasle
dila jo bo pač nova.« To misel je vče
raj marsikdo tolmačil kot »odpravni
no« Andreottiju. Predsednik vlade je 
namreč v nekem odgovoru De Miti 
Povedal ravno obratno, in sicer, da je 
“Vsekakor bolje životariti, kot neug
ledno umreti«. Craxi pa tudi v tem 
Primeru nima dvomov, saj bi nova 
vlada pomenila tudi novega predsed
nika. Skratka, v italijanski politični 
jheni se stvari redno ponavljajo, in 
kaže, da je stara Martellijeva opazka
0 »prihodu na končno postajo« še 
Vedno aktualna.

S takim tolmačenjem se ne strinja 
tajnik KD Forlani. »Craxi pravi, da je 
vlada izčrpana, res je, delo utruja, 
Važno pa je, da si v življenju lahko 
ladi opomoremo. Andreotti pa je itak 
v odlični formi,« je dejal Forlani in 
dal razumeti, da Craxijeve izjave le 
niso tako sovražno naperjene proti 
sedanjemu predsedniku vlade. Sicer 
Pa, Krščanska demokracija je vselej
rdila, da bo Andreotti zadnji pred- 

?®dnik tega mandata, za njim pa 
“odo lahko samo še volitve. Zato pa 
k D še zdaleč ni pripravljena odstopi-

1 kaki drugi stranki vodstva vlade, 
“dločno pa bo upravljala tudi volit- 
Ve' pa naj bodo to redne ali predčas
ne.

Demokrščanski tajnik pa postavlja 
jnko na »i« tudi glede zvezništva s 

ki ga je omenil Craxi. Alternati- 
a' meni Forlani, ostaja samo pobož- 

želja socialistov, saj je doslej še 
po znali ustvariti. Dialog z Occhet- 
“vo stranko ni nič manj problemati
ko, kot je bil s staro, tradicionalno 
a°munistično partijo, zato je vsaka 

ternativa prepuščena času in kot

taka neuresničljiva, je še utemeljeval 
demokrščanski tajnik Forlani. Kot bi 
hotel reči, da je edina možna alterna
tiva pač le KD.

Je torej mandatna doba rešena? 
Težko je reči. Craxi je predložil svoje 
pogoje, Forlani nekako tudi, s prvim 
se je strinjal celo sam Andreotti, ki je 
svojega tajnika Cristoforija pooblas
til, da to sporoči javnosti. Prav nič 
zadovoljna pa ni Demokratična stran
ka levice, v imenu katere je Petrucci- 
pli izjavil, da je Craxijev referat »ge
neričen in protisloven«. »Craxi ute
meljuje, da bi bila potrebna nova 
vlada, hkrati pa zagotavlja, da je so
delovanje med PSI in KD bistvenega 
pomena,« opozarja Petruccioli. Oc- 
chettovi prenovitelji pa so v resnici 
razočarani predvsem zaradi načina, s 
katerim je Craxi orisal odnose med 
PSI in DSL. »Socialistična enotnost 
kot skupna točka splošnih načel in 
vrednot je premalo za pravo, dosled
no sodelovanje. Potrebno je namreč 
globlje soočanje na področju politič
nih izbir in načrtov. Do takega sooča
nja pa je pot težka,« ugotavlja Pet- 
ruccioli. G. r.

RIM — Stavka carinskih uslužben
cev na vseh italijanskih obmejnih pre
hodih, ki so se domenili, da ne bodo 
opravljali nadurnega dela, kar je po
sledica neurejenega stanja na carinah 
in premajhnega števila osebja, je del
no, marsikje pa celo popolnoma ohro
mila promet.

Na Breneru se je včeraj nabrala vr
sta težkih tovornjakov in tirov dolga 
deset kilometrov, ki je čakala, da gre 
čim prej v Avstrijo. V Sterzingu še ni 
tako hudo, vendar pa se je položaj za
kompliciral, ker mnogi šoferji tovor
njakov niso imeli dodatnega tranzit
nega dovoljenja, ker so na carini že 
izčrpali dnevno kvoto.

Tudi na obmejnem italijansko-av- 
strijskem prehodu na Kokovem je bilo 
včeraj dokaj zmedeno, saj ni opravlja
lo nadurnega dela skupno 70 carinskih 
uslužbencev. Vrsta tovornjakov je bila 
dolga »le« dva kilometra, kakih 100 ti
rov pa je potrpežljivo čakalo na pre
hod meje. Kljub stavki pa promet pri 
Fernetičih teče relativno gladko.

Ni še znano, kdaj bodo cariniki za
ključili stavko, saj ni otipljivih zna
menj, da bi se razrešil njihov sindikal
ni problem.

Po dvodnevnih Bakerjevih pogovorih s sirskimi voditelji v Damasku

Optimizem ameriškega državnega tajnika 
Mir na Bližnjem vzhodu je sedaj bližji

DAMASK — Pred odhodom v Moskvo, kjer je 
sinoči s svojim kolegom Besmertnihom že začel ma
šiti razpoke, ki so nastale med obema supersilama v 
končnem obdobju zalivske vojne, je ameriški držav
ni tajnik Baker v Damasku z umirjenim optimizmom 
ocenil svojo bližnjevzhodno misijo.

V dvodnevnih razgovorih s sirskimi voditelji je 
Baker ugotovil sirsko razpoložljivost, da po egiptov
skem vzoru prizna Izrael. Izhodišče za mirno rešitev 
bližnjevzhodnega vprašanja naj bi bili resoluciji var
nostnega sveta OZN št. 242 (po šestdevni vojni leta 
1967) in št. 338 (po kipurski vojni leta 1973), ki zahte
vata izraelski umik z zasedenih arabskih ozemelj v 
zameno za arabsko priznanje obstoja izraelske drža
ve. V bistvu gre za formulo »ozemlja v zameno za 
mir«, ki jo je še predsinočnjim ameriški predsednik 
Bush zagovarjal na sestanku s kanadskim premier
jem Brianom Mulroneyjem. Na tem srečanju Bush ni 
oporekal dejstvu, da PLO vztraja pri svoji zahtevi, 
da je edina legitimna predstavnica palestinskega 
ljudstva, zavzel pa se je za »prenovo« v vrhovih 
PLO. Po njegovem se je Arafatovo vodstvo diskredi
tiralo, ker je podprlo Sadama Huseina, tako da bi 
morali sedaj Palestinci izbrati »sprejemljivejše« vo
ditelje.

Po vsem sodeč bodo Sirci pri tem krepko poma
gali. Sirski predsednik Hafez al Asad je namieč ob

ljubil, da bodo osvobodili več tisoč Palestincev, ki so 
od leta 1973 v sirskih zaporih zaradi njihove privrže
nosti Jaserju Arafatu. Poteza je drzna, a obenem do 
skrajnosti perfidna, ker hoče tem zapornikom doka
zati, da ne predstavljajo več nobene navarnosti, ker 
je njihov vodja politično pogorel. Sirci so obenem že 
začeli s prifiski, da bi dosegli kolektivno vodstvo 
PLO, da bi vanj vstopili tudi palestinski fundamen
talisti, tako da bi PLO zastopala res vse Palestince. 
Končni cilj teh sirskih naporov, pri katerih baje s 
svojim denarjem že sodeluje Savdska Arabija, je za
menjava Jaserja Arafata in njegovih najožjih sode
lavcev.

Zalivska vojna je torej postavila na glavo vsa 
dosedanja bližnjevzhodna zavezništva. Baker se je 
pred svojim odhodom iz Damaska sestal tudi z liba
nonskim zunanjim ministrom Faresom Buezom. ZDA 
sedaj vsestransko podpirajo medarabski sporazum iz 
savdskega Taifa o narodni spravi v Libanonu. Baker 
se seveda ni spustil v oceno sirske vloge v Libano
nu, Libanoncem je le zaželel, da bi čimprej dosegli 
svojo popolno neodvisnost.

Ob tem umirjenem optimizmu pa je treba ponov
no navesti, da Izrael odločno zavrača ameriški mi
rovni načrt, ker hoče, da vse arabske države pred
hodno priznajo obstoj Izraela in šele nato je treba

začeti pogajanja o bodočnosti Cisjordanije in Gaze. 
V Washigtonu pa vseeno upajo, da bo Izrael spreme
nil svoje togo stališče. Baker je namreč v Damasku 
pomenljivo poudaril, da na Bližnjem vzhodu niso 
več sprejemljive dvojne mere. Vseeno pa je moral 
priznati, da bo mirovni proces dolg in zapleten. V 
Washingtonu so baje prepričani, da je napočil čas, 
da tako Palestinci kot Arabci spremenijo svoje zadr
žanje do Izraela, kar naj bi odpravilo razumljivo iz
raelsko previdnost do arabskih svečanih obljub.

Znamenja razkola 
v vrhovih JLA

□ □ □

Evropski parlament 
o stanju v SFRJ

NA 2. STRANI

Izročili so mu ga na goriški fakulteti za mednarodne politične vede

Edvardu Ševardnadzeju Častni doktorat
GORICA — Bivši zunanji minister 

Sovjetske zveze Edvard Ševardnadze 
je med včerajšnjim obiskom v Gorici 
doživel prodoren oseben uspeh. Zara
di njegovega odločilnega prizadeva
nja za mir v svetu ter še posebno zara
di velikih zaslug, ki jih je imel pri us
tvarjanju novih odnosov med Sovjet
sko zvezo in Združenimi državami 
Amerike so mu na goriški fakulteti za 
mednarodne diplomatske vede izročili 
častni doktorat.

Med svojim obiskom je Edvard Še
vardnadze bil tudi ■ na goriškerh žu
panstvu, kjer ga je župan Antonio 
Scarano imenoval za častnega občana. 
Popoldne, preden je odpotoval v Rim, 
pa je na Trgovinski zbornici gospo
darskim operaterjem predaval o seda
nji politično-gospodarski stvarnosti v 
Sovjetski zvezi ter o prizadevanjih za 
prehod na tržno gospodarstvo.

NA 8. STRANI

Vsedržavna stavka 
novinarjev

2 dni brez dnevnikov
RIM — Enotni sindikat itali

janskih novinarjev FNSI sporo
ča, da so se pogajanja z zvezo 
založnikov o obnovi vsedržavne 
delovne pogodbe prekinila. 
Zato proglaša dvodnevno stavko 
novinarjev, ki bo danes, 15. mar
ca, in jutri, 16. marca, tako da v 
soboto in v nedeljo v Italiji ne 
bo izšel noben časopis. Novinar
ji zasebnih televizijskih postaj 
in državne ustanove RAI pa 
bodo stavkali v čertek, 21. mar
ca.

V tiskovnem sporočilu FNSI 
je še rečeno, da novinarji stav
kajo v podkrepitev svoje plat
forme za obnovitev delovne po
godbe, v obrambo profesionalne 
avtonomije, za izboljšanje kvali
tete dela in izboljšanje življenja 
celotne kategorije.

Sporočilo
bralcem

Kot že najavljeno v včerajšnji 
številki smo začeli razgovore z 
odgovornimi pri ZTT za čim manj 
boleč izhod iz kriznega stanja.

Naši sogovorniki (direkcija) so 
pokazali popolno nepopustljivost 
do naših predlogov in niso naka
zali nobenih protipredlogov, tem
več vztrajajo na svoji prvotni za
htevi. To je za nas nesprejemlji
vo!

Mi bomo nadaljevali pogovore, 
a istočasno tudi naš boj in zato 
proglašamo nadaljnja dva dneva 
stavke in sicer za danes in jutri. 
Z naše strani smo pripravljeni na 
konstruktivno soočanje in upamo, 
da bo tudi direkcija pokazala 
večjo odprtost do naših dramatič
nih problemov.

TOVARNIŠKI SVET ZTT
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Posredovanje vojske v Beogradu naj bi šlo mimo ministra Kadijeviča

Vidna znamenja hudih nesoglasij 
v vrhovih jugoslovanske armade

Evropski parlament 
predložil resolucijo 

o stanju v Jugoslaviji
LJUBLJANA JLA se je razklala. O tem pričajo vesti 

iz dobro obveščenih virov, prvi jasni znaki notranjih sporov 
pa prihajajo do izraza tudi v tisku. V soboto naj bi na 
beograjske trge in ulice pognali tanke in oklepne transpor
terje nekateri generali, in to na ukaz načelnika generalne
ga štaba generala Adžiča, za vsem skupaj pa naj bi tičala 
tudi upokojena generala: bivši načelnik generalnega štaba 
Mirkovič in bivši obrambni minister admiral Mamula.

Obrambni minister Kadijevič za tankovski pohod naj ne 
bi vedel, admiral Brovet pa naj bi mu nasprotoval.

V Borbi je bil objavljen naslednji odstavek iz govora 
generala Kadijeviča, ki ga je imel na znani seji zveznega 
predsedstva 25. januarja, ko se je pripravljal spopad na Hr
vaškem in ko je bil v Tudjmanovi prisotnosti spopad pre
prečen. Kadijevič je takrat izjavil: »... pričakovalo in govori
lo se je, da bo vojska naredila državni udar (...) nobenega 
udara ni bilo in ga ne more biti, niti ni bil načrtovan niti ne 
more biti izvršen (...) lahko jamčim, dokler sem na tej funk
ciji, ne oziraje se, kaj kdo misli, kar se je planiralo in kar se 
načrtuje in kjer se je načrtovalo, to izjavljam s polno odgo
vornostjo pred predsedstvom kot vrhovnim poveljnikom...«

»Taka izjava je garancija, je košček modrega neba na 
temačnem jugoslovanskem nebesu, take garancije potrebu
jemo,« končuje beograjski dnevnik Borba.

Na beograjskih ulicah je bilo včeraj mirno, prav tako se 
je umirilo v glavnem mestu Vojvodine Novem Sadu in 
drugje. Toda ne manjka dramatičnih zapletov. Predvsem na 
seji zveznega predsedstva, ki ne poteka v vladni palači na 
drugem bregu Save, v Novem Beogradu, temveč na Dedi- 
nju. Že to je nekaj izrednega. Ponavlja se zahteva po izred
nih ukrepih, toda Srbija in njen predsednik Jovič sta vedno 
bolj osamljena. O seji predsedstva se za sedaj še nič ne ve, 
razen, da so prisotni vsi člani, torej tudi bosanski Bogdan 
Bogičevič, katerega so v BiH kritizirali, ker je privolil v 
sobotno posredovanje armade, in so že napovedovali nje
gov odstop.

V Srbiji je prišlo do nekaterih sprememb, saj se srbski 
tisk zdaj povsem drugače obnaša in se je čez noč spremenil. 
Kako bodo stvari potekale naprej, je težko reči, ker so novi 
šefi vseh sredstev množičnega obveščanja v bistvu enaki 
partijski funkcionarji, kot so bili dosedanji, zamenjani.

Vodilna srbska socialistična stranka pa je včeraj izdala 
razglas, v katerem ugotavlja, da so bili sobotni dogodki 
samo napad opozicije, poražene na volitvah za legitimno 
oblast, ki so jo hoteli vreči z uporabo sile.

Beograjska bitka za demokracijo in svobodo je bila ostra 
in vroča, veliko je bilo narejenega, toda bitka še ni končana 
in se nadaljuje.

BOGO SAMSA

STRASBOURG — O položaju v Ju
goslaviji je včeraj razpravljal tudi ev
ropski parlament. Parlamentarci so v 
ta namen predložili resolucijo, ki jo 
bodo izglasovali danes. Resolucijo je 
podpisal tudi tržaški evroparlamenta- 
rec Rossetti, ki je med drugimi tudi 
posegel v razpravo. Rossetti je tako 
kot druga dva italijanska parlamentar
ca Laroni in De Piccoli izrazil zaskr
bljenost in ogorčenost nad dejstvom, 
da je evropski parlament posvetil pre
malo pozornosti dogodkom v Jugosla
viji, ki so se izrodili v pravo nasilje, 
saj predstavlja balkanska kriza poleg 
bližnjevzhodne, enega od glavnih vz
rokov mednarodne nestabilnosti.

Evropski parlamentarci so v resolu
ciji izrazili ogorčenost zaradi posega 
vojske med demonstracijami v Beog
radu, opozarjajo pa tudi na stalno kr
šenje človekovih pravic v Kosovu. EP 
potrjuje že večkrat izraženo stališče o

potrebi po evropski politični koopera
ciji v korist' teritorialne integritete in 
enotnosti Jugoslavije. V resoluciji je 
izraženo tudi upanje, da bo odstrani
tev srbskega notranjega ministra od
prlo nove poti demokratizacije v re
publiki Srbiji in da bo čimprej prišlo 
do demokratičnih in svobodnih vsedr
žavnih volitev. V osmi točki resolucije 
EP priznava jugoslovanskim ustavnim 
republikam in avtonomnim pokraji
nam pravico do svobodnega izbiranja 
lastne politične bodočnosti na demok
ratičen in miren način in v spoštova
nju meja, ki so priznane tako na med
narodni kot na notranji državni ravni. 
Evropski parlament nadalje podpira 
reformni načrt zvezne vlade in vabi 
vse politične sile v Jugoslaviji, naj se 
aktivno zavzamejo za njegovo uresni
čevanje. Besedilo resolucije bo pred
sednik Evropskega parlamenta izročil 
najvišjim jugoslovanskim oblastem.

Problematično poročanje 
iz slovenske skupščine

LJUBLJANA — Slovenski parla
ment je včeraj razpravljal o jugos
lovanskih dogodkih, o pomemb
nem zakonu o zavodih in drugih 
zadevah. Toda pozornost poroče- 

. valcev je bila usmerjena k »prime
ru Majde Vukelič« in z njim pove
zani odstranitvi načelnice tiskov
nega urada.

V zadevo je s presenetljivim sta
liščem posegel predsednik skupšči
ne Bučar, ki je navedel vrsto težav, 
nepravilnosti in čudnih dogodkov. 
Tako je dnevnik Delo objavil tajni 
osnutek neke resolucije, za kar je 
posredno obtožil tiskovni urad. Os
nutek je sestavljala ustavna komi
sija, v kateri je več deset poslan
cev, nekaj deset uslužbencev prav
ne in drugih služb in še nekateri 
ljudje.

Iz vsega navedenega je Bučar za
ključil, da ni samo pravica, temveč 
dolžnost, da pregleda akreditive 
vseh novinarjev, ki poročajo iz slo
venske skupščine. Predsednik 
skupščine torej namerava odločati, 
kateri dopisnik lahko poroča in ka
teri ne sme poročati o delu sloven
skega parlamenta. Po njegovem 
mnenju je strank več in poročanje 
»ne more biti vrednostno nevtral
no, zato je akreditiranje potrebno, 
ne le kot registracija. Akreditiranje 
ni v tem, da bi presojal novinarje, 
dolžnost predsednika pa je, da se o 
tej skupščini pravilno in objektiv
no obvešča javnost.« Bučar je še 
dodal, da ne gre samo za posamez
no novinarko, temveč za pregled 
vseh akreditivov, vseh novinarjev.

Lahko razumemo, da so njegove 
izjave povzročile vihar v vrstah 
opozicije, dolge polemike, ostre na
pade, ki so šli tako daleč, da so 
nekateri celo zahtevali njegov od
stop in tako zahtevo pričeli uteme

ljevati. Takšnega režima ni nikjer, 
razen v nekdanjih fašističnih in se
veda bivšem sovjetskem režimu. 
Povsod je akreditacija vsebinska 
zadeva matične novinarske hiše, v 
skupščini pa gola formalnost.

Razprava je bila dolga in vroča, 
vse skupaj se je končalo s tradicio
nalnim izhodom v takih zapletenih 
zadevah, ko se lepo soglasno skle
ne, da se bo o zadevi razpravljalo 
na naslednji seji, datuma in dnev
nega reda pa se ne določi, temveč 
se vsem udeležencem dopusti mož
nost častnega izhoda. S tem je naj
brž celotna zadeva tudi v resnici 
končana. g g

Kučan na obisku v Avstriji
LJUBLJANA — Predsednik Milan 

Kučan se je sinoči vrnil z dvodnevne
ga obiska v Avstriji. Sprejeli so 9a 
najvišji predstavniki državnih oblasti 
in političnih strank, razgovori so bili 
izredno učinkoviti in doslej najbolj us
pešni. Avstrija je spremenila svoje sta
lišče in bo jugoslovanske dogodke 
pragmatično obravnavala. Pripravlja; 
na je priznati dejansko stanje in torej 
razdelitev, kolikor bi bila dogovorje
na, pa tudi enostransko slovensko od
ločitev, seveda pa bo skušala imeti do
bre odnose z vsemi, tudi z drugimi re
publikami, kot jih že sedaj vzdržuje z 
zvezno vlado.

Iz Bruslja pa poročajo, da je o Ju
goslaviji razpravljal evropski parla
ment, ki bo o dokončnem besedilu re
solucije glasoval danes. O dokumentu 
poročamo na drugem mestu.

Na sliki (telefoto AP): predsednik 
predsedstva Slovenije Milan Kučan s
svojim avstrijskim sogovornikom
kanclerjem Vranitzkim.

V povojnem Iraku je stanje še vedno zelo nejasno in skrajno napeto

Vsesplošni upor se je razširil na vse ozemlje
Kuvajtski emir se je 
včeraj vrnil domov

KUWAIT CITY — Včeraj se je vrnil v glavno ku
vajtsko mesto Kuwait City emir Džaber Al Sabah, ki 
je bil v izgnanstvu točno 32 tednov od tistega 2. av
gusta lani, ko so čete Sadama Huseina vdrle v Kuvajt. 
Glavni emir se je vrnil z vsemi častmi, saj so ga 
sprejele osrednje politične in verske kuvajtske oseb
nosti. Vladna palača je bila ob prihodu emira izredno 
zastražena, saj so se vsi bali atentatov. Jaber Al Sa
bah ni hotel dati ob svoji vrnitvi nobene izjave, saj je 
stanje v Kuvajtu še vedno izredno nejasno. Predstav
nik liberalne opozicije je medtem dejal, da je sicer 
izredno zadovoljen z vrnitvijo emira, vendar pa, da je 
sedaj bistvena »modernizacija« političnega sistema in 
povratek resnične in popolne demokracije.

BAGDAD — V Iraku se povojna nejasnost, ki 
je zadobila že neslutene razsežnosti, še nadaljuje. 
Kljub temu da iz te države prihajajo protislovne 
novice, je povsem razvidno, da so se še zaostrili 
boji med Sadamovimi vladnimi silami in uporni
ki, ki imajo vse več privržencev in zato pridobi
vajo na zaupanju v lastno zmago in Sadamov 
padec. Tako so včeraj nasprotniki iraškega dik
tatorja sestrelili šest helikopterjev: tri v Kurdis- 
tanu in tri na področju Basre.

Glasnik protivladne opozicije je včeraj obto
žil vojsko, da je zagrešila vse mogoče zločine 
nad svojimi nasprotniki in nad civilnim prebival
stvom. Govori se tudi o pouličnih bojih v vseh 
večjih iraških mestih, med kateremi naj bi mno
go oseb izgubilo življenje.

Glasnik ameriškega zunanjega ministrstva 
Richard Boucher je potrdil, da se tako na severu 
kot na jugu Iraka odvijajo hudi boji med vladni
mi četami in sicer neurejeno opozicijsko vojsko 
ter civilisti, ki že meji na državljansko vojno.

Posebno je poudaril, da so boji najhujši na p°a 
ročjih severno od Basre in v svetih šiitskih mes 
tih Najaf in Kerbala, ki sta večinoma že v r0Ka, 
protivladnih sil. Slednje osvajajo vse več PreCL 
lov in predmestij v vseh večjih iraških centri 
tako da ja vprašljivo, koliko bodo lahko v*3
čete sploh še zdržale. Včeraj je namreč ene cela
vojaška oklopna divizija dezertirala in prešla Pc 
stran upornikov, kjer nadaljuje svoj boj. . e 

Medtem se v iraškem Kurdistanu nadaljuj 
pokol Kurdov s strani Sadamovih čet. P°se p. 
hudo je v mestu Kirkuk, kjer je vojska s helikpP 
terji bombardirala kurdska naselja in povzroc1^ 
veliko gmotno škodo, pa tudi več mrtvih. G1 
nik domoljubnega kurdskega gibanja PUK v 
heranu je dejal, da so se praktično v vseh sev 
nih mestih Iraka uprli proti Sadamu in “5, s. 
upor spreminja v pravo vsesplošno ustajo. G 
nik je še dejal, da je lep del iraškega Kurdist3^ 
v rokah upornikov, vendar pa da se na teh oz® 
Ijih boji še nadaljujejo.

Mnogi Albanci domov 
drugi pa že zaposleni
BRINDISI — Problem Albancev v Brindisiju je še vedno 

zelo pereč, čeprav ni več tako tragičen, kot v prejšnjih 
dneh! Polovica od štiri tisoč priseljencev je včeraj prespalo 
v raznih šolah ali na sedežih raznih človekoljubnih organi
zacij, včeraj so že večino odposlali v razne begunske cen
tre, od koder bodo prej ali slej spet nadaljevali svojo nič 
kaj lahko pot.

Nekaj se jih je trenutno že zaposlilo kar v Brindisiju, 
drugi pa še čakajo na vsaj začasno zaposlitev. V Brindisiju 
namreč čaka na delo skupno 2400 Albancev, delo pa so jim 
ponudili v Kampaniji, Lomardiji, Kalabriji, Umbriji in Bazi- 
likati, stalno bivališče pa v Kampaniji in Siciliji. Razmešča
nje Albancev ureja in koordinira občina v Brindisiju.

Mnogo Albancev se po »italijanski avanturi« tudi vrača 
domov. Mnogi so prostovoljno prosili za povratek v domo
vino, potem ko so se v Italiji soočili z nepremostljivimi 
problemi pomanjkanja hrane in bivanjskega prostora, mno
ge druge pa so prisilili, da so se vrnili domov. Včeraj je 
namreč odplula na pot proti Draču potniška ladja družba 
Adriatica s 850 begunci, že prej pa se je po morski poti 
vrnilo domov preko 1500 Albancev. Štrideset pa se jih je 
vrnilo z letalom iz Barija.

Mnogo Albancev pa je žal zasedlo postelje v bolnišni
cah v Brindisiju. Od teh je največ otrok, ki niso zdržali 
dolge prekomorske poti brez hrane in v izredno kritičnih 
pogojih. V Brindisiju se med drugim nahaja kakih sto otrok 
brez staršev, saj so odšli od doma brez njihove vednosti. 
Večina teh je trenutno v raznih bolnišnicah zaradi podhra
njenosti in izčrpanosti.

Iz Jugoslavije ne bo 
množičnega izseljevanja

LJUBLJANA — Po Italiji so se razširile panične govori
ce, da bo v kratkem eksodusu Albancev sledilo še nekaj 
podobnega na zahodni meji, ko se bo privalila množica 
Jugoslovanov. Hipoteze niso povsem nemogoče, saj se toli
ko piše in govori o zares možnem državnem udaru, držav
ljanski vojni in nacionalnih spopadih.

V tej zvezi je prišlo v zadnjih dneh v Ljubljano več 
italijanskih novinarjev, za zadevo so se po telefonu zani
mali tudi drugi, pa smo še mi vprašali za mnenje odgovor
nega ministra za notranje zadeve slovenske vlade Igorja 
Bavčarja.

Minister je preprečljiv in argumentiran, ko trdi, da ta
kega vala tujcev ne moremo pričakovati. Možni so konflik
ti in spopadi, toda geografsko bodo nujno omejeni na 
manjša področja v Bosni in nekatere hrvaške kraje. Even
tualni begunci se bodo zatekli k svoji nacionalni matici, 
ne pa v Italijo.

Albanci niso nič vedeli o Italiji, živeli so v izmišljenem 
svetu. Jugoslovani razpolagajo desetletja s potnimi listi in 
dobro vedo, kaj jih čaka v Trstu in drugih italijanskih 
krajih. Nobenih iluzij in pričakovanj hi in jih niti ne more 
biti. Glede Albancev, Kosovarjev, pa se opaža obraten 
trend. Po spremembah v Albaniji na primer v Ljubljani 
prodajajo nepremičnine in se šele domov na Kosovo. 
Slovenija postaja samostojna suverena država in se zave
da, da je njeno mednarodno priznanje odvisno od resnične 
oblasti nad svojim ozemljem. V konkretnem primeru ni to 
teoretična, temveč praktična stvar. Slovenija se trudi zava
rovati svoje meje, ne samo proti Italiji in Avstriji, temveč 
tudi proti Hrvaški, tako da ne bo nobenih težav. (B. S.)

V Sovjetski zvezi raste napetost 
pred nedeljskim referendumom
MOSKVA — Pred nedeljskim vse- 

sovjetskim referendumom, ki bi moral 
po zamisli predsednika Mihaila Gor
bačova potrditi voljo sovjetskih držav
ljanov za ohranitev prenovljene fede
racije, se napetost v Sovjetski zvezi 
nevarno stopnjuje. Iz sedmih republik, 
ki nasprotujejo referendumu, prihajajo 
vesti o vojaških premikih in o vpokli
cu rezervistov.-Medtem ko severnjaš
ko omikani Pribaltik z odmaknjenos
tjo pričakuje nedeljsko glasovanje s 
trditvami, da bodo po stari komunis
tični praksi o rezultatu glasovanja od
ločali v Kremlju, pa v Moldovi in Za
kavkazju dobesedno vre.

Romunsko zunanje ministrstvo je 
včeraj izrazilo zaskrbljenost, ker je v 
pričakovanju nedeljskega referendu
ma prišlo do izredne koncentracije 
oboroženih sil v sosednji Moldovi. Bu
karešta se dobro zaveda, da so klavrno 
propadli vsi sovjetski napori in posku
si, da bi Moldovce jezikovno in kul
turno ločili od Romunov, zato se da
nes postavlja v njihovo bran in zahte
va, da Kremelj rešuje moldovsko vpra
šanje s pogajanji in ne z nasiljem. Gle
de referenduma so bili najodločnejši v 
Gruziji, kjer so jasno in nedvoumno 
povedali, da lahko kar pripravijo

kovčke tisti negruzijski prišleki, jja 
v nedeljo podprli zahteve - Vtič- 
Gorbačova. Gruzija rusko-kornu je 
nih petokolonašov ne potrebuj ^t0
geslo gruzijskih nacionalistov. a
mislijo v Armeniji in v Azerb3]^^ v 
a tega na glas nočejo povedati- naCj 
Erevanu kot v Bakuju so keS .tj ar- 
Kremljem, ker je skušal le ff3S ^ pi 
mensko-azerbajdžanski spor, jVjce, 
odpravil globoke zgodovinske . etna 
ki so vzrok temu mednacioriai . _ki so vzrok temu rneanaci'-';* rba- 
sovraštvu. Še včeraj je Mihah. ,-ance 
rnv slcnšal Armpnrp in AzerbčlJ 7

sprijazni^
Azer'

SOV'

tov skušal Armence in Aze: 
prepričati, da se morajo SI -, , 
dejstvom, da je Gorski Karaban 
bajdžanski, na njem pa velJa]°rr,irjena 
jetski zakoni. Nekoliko h01)11 rjicra' 
je protikomunistična oP0Z1.cl^a ijice 1® 
jini in Belorusiji, kjer svoje ^j.
poziva, naj glasujejo proti nacri ^ 
haila Gorbačova. Poglavje zasfJdsed- 
veda Ruska federacija. NJen pr® zi. 
nik Boris Jelcin je po sobotnern p bj_ 
vu na »vojno proti komu^0^ritjčnO 
rokratski oblasti« včeraj besed-
priznal, da ni izbral naj^ oj jeVjZi- 
Kljub temu pa mu je drz3',"a t da bi 
ja zaprla vrata in mu ne dovoli Ru,
pred referendumom spregovoril
som.
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Jutri bo v Čedadu slovesno odprtje 
podružnice Tržaške kreditne banke
TRST — V samem čedad- 

skem središču — v hiši Bellina 
v Ulici Carlo .Alberto št. 17 — 
bodo jutri dopoldne ob enaj
stih slovesno odprli podružnico 
Tržaške kreditne banke. Gre za 
hvalevredno, razveseljivo, 
predvsem pa logično dejanje, 
ki ga gre uokviriti z ene strani 
v dolgoletna prizadevanja 
osrednje slovenske poslovne 
banke v tako imenovanem ita
lijanskem zamejstvu, da razteg
ne svoj delokrog čim globlje v 
Furlanijo-Julijsko krajino, z 
druge strani pa v splošnejši, 
mednarodni razvoj na ban
čnem in finančnem področju v 
vidiku uresničitve evropskega 
združenega tržišča leta 1993. 
Toda pojdimo po vrsti. Zakaj 
podružnica ravno v Čedadu?

Dr. Vito Svetina, direktor 
TKB, nam je med včerajšnjim 
krajšim razgovorom nanizal 
vsaj tri razloge za takšno izbi
ro. Prvi tiči v okoliščini, da bo 
zadobila banka s čedadsko fili
alo končno tudi res deželno 
strukturo, pa čeprav že leta po
sluje s čedadskim območjem in 
širšim furlanskim teritorijem; 
ravno to dejstvo, namreč že da
nes lepo število ondotnih ko
mitentov, tudi iz trbiškega in 
pordenonskega območja, je 
omogočilo prejem ustreznega 
dovoljenja pri Banci d ltalia, ki 
te gotovo ne pooblasti za odpr
tje podružnice, če nimaš dovolj

razširjenega delokroga. To je 
potemtakem izjemno pomem
ben korak ustroj ne narave, ki 
omogoča našemu denarnemu 
zavodu, da bo lahko dejansko 
prodrl v osrčje deželne stvar
nosti.

Direktor čedadske filiale bo 
dolgoletni gospodarstvenik Fa- 
bio Bonini. Poleg izkušenj, ki si 
jih je nabral kot javni upravi
telj (bil je župan občine Gr
mek), je strokovno podkovan 
tudi na bančniškem področju, 
saj je zadevna izkustva prido
bil ravno pri TKB. Direktor 
lahko računa na strokovne ka
dre s petnajstletno prakso, ki je 
sad izvežbanosti pri čedadskih 
in še drugih denarnih zavodih.

Odprtje podružnice v Čedadu 
pomeni seveda odskočno desko 
za še nadaljnje širjenje, točneje 
za odpiranje novih agencij, 
tako na primer na Trbižu, na 
Videmskem pa še kje.

Drugega razloga za izbiro 
Čedada ne bi bilo pravzaprav 
treba posebej navajati, saj ga 
nakazuje že sama prirodna zna
čilnost naše poslovne banke, ki 
je pač slovenska in kot taka 
tudi naravna zaslomba potre
bam in zahtevam slovenskih 
ljudi, sicer pa vseh prebivalcev 
v krajih, kjer prebiva naša 
manjšina. Obenem je to pove
zano s filozofijo bankinega 
vodstva o potrebi po vključe
vanju v družbeno in gospodar-

t • Hm
Dr. Vito Svetina

sko danost oziroma o krepifvi 
te danosti v obmejnih predelih; 
to filozofijo potrjuje in seveda 
še utrjuje tudi novi državni za
kon za razvoj mejnih območij 
prek pospeševanja in čvrstitve 
čezmejnega sodelovanja.

Prodiranje v notranjost deže
le sovpada tudi s težnjo, da se 
TKB glede na svojo specializa
cijo v komercialni smeri vse 
bolj uveljavlja v mednarodnem 
okolju, ki ga zaobjema skup
nost Alpe-Jadran, kakor tudi v 
širšem prostoru Pentagonale,

kjer je banka s svojo poslovno 
prisotnostjo že zdaj pomemben 
dejavnik. Na podlagi vsega 
tega so v vodstvu ocenili, da so 
v Nadiški dolini in okoliških 
območjih oziroma v širšem 
delu Furlanije velike možnosti 
prodornejšega gospodarskega 
povezovanja s sosednimi čez
mejnimi deželami; v tem okvi
ru bo odigrala TKB važno po
vezovalno vlogo pri vzpostav
ljanju tesnejšega gospodarske
ga sodelovanja.

Na vprašanje, kako se vklju
čuje politika TKB v široki pro
ces združevanja denarnih zavo
dov oziroma čezmejnega preta
kanja kapitalov v obliki pre
vzemanja glavničnih deležev, 
nam je dr. Svetina ponazoril, 
da bo leto 1993 omogočilo nje
govi ustanovi, ki je specializi
rana prvenstveno na področju 
zunanjetrgovinskega poslova
nja, še dodaten razvoj in to na 
osnovi čim širšega sodelovanja 
z drugimi, tudi tujimi bankami.

Ob vsem tem Tržaška kredit
na banka kajpada ne bo zane
marila storitvene plati poslova
nja v korist zasebnih klientov, 
upokojencev, takih, ki potrebu
jejo zaslombo pri upravljanju 
lastnega premoženja, in tako 
naprej; takšne in podobne 
družbeno koristne usluge bo 
vsekakor še bolj razvijala.

F. DRAGO GAŠPERLIN

Solidarnost partizanskih 
časnikarjev z dnevnikom

Aprila proslava 50-letnice OF in vstaje slovenskega naroda
LJUBLJANA — Odbor aktiva partizanskih časnikarjev in propagandistov, 

ki se je sestal včeraj v Ljubljani, se je seznanil s pripravami na osrednjo proslavo 
50-letnice ustanovitve Osvobodilne fronte in vstaje slovenskega naroda proti 
okupatorjem, ki bo 27. aprila v Ljubljani na Trgu republike. Za proslavljanje teh 
dveh zgodovinskih dogodkov izjemnega pomena vlada med prebivalci Slovenije, 
bled borci pa še posebej, veliko zanimanje in pričakujejo veliko udeležbo iz vseh 
krajev Slovenije pa tudi iz slovenskega zamejstva v Italiji in Avstriji. Odbor je 
sklenil javno pozvati vse svoje člane in vso javnost k polnoštevilni udeležbi. 
Odbor partizanskih časnikarjev in propagandistov je iz vrst članov aktiva izbral 
Udi dva kandidata za prejem letošnjih Tomšičevih zlatih odličij.

Odbor aktiva se je seznanil še s hudimi finančnimi težavami Primorskega 
dnevnika in soglasno sprejel naslednjo izjavo:

Člani Odbora aktiva partizanskih časnikarjev in propagandistov, zbrani na 
Seji v četrtek, 14. marca 1991, v Ljubljani, smo se soočili s hudo finančno krizo 
Založništva tržaškega tiska v Trstu, ki ogroža tudi nemoteno izhajanje in celo 
sam obstoj Primorskega dnevnika, glasnika življenja in teženj slovenske narod- 
n°stne skupnosti v Italiji. Naša zaskrbljenost je še toliko večja, ker gre za 
dnevnik, ki se je s svojim slavnim predhodnikom Partizanskim dnevnikom rodil 
v času narodnoosvobodilnega boja primorskih Slovencev kot glasnik njihovih 
^ženj po svobodi, miru in bratstvu med narodi.

Primorski dnevnik je, tako kot njegov predhodnik med vojno, po zmagi nad 
dncifašizmom skozi vseh 45 let izhajanja bil vedno v prvih vrstah boja za te 
Vjsoke cilje in njegova pisana beseda je Slovencem za mejo pomagala premoš- 
U(i mnoga kritična obdobja povojne zgodovine, je vez med Slovenci v zamej
cu in obenem vez z matičnim narodom v republiki Sloveniji, je tudi obrambno 
Sredstvo proti trajni nevarnosti asimilacije.

Izhajanje Primorskega dnevnika je zato za Slovence v Italiji življenjskega 
Pvrnena.

Odbor aktiva partizanskih časnikarjev in propagandistov poziva tako pri
sojne italijanske oblasti, kot tudi dejavnike v Republiki Sloveniji, da nemudo-

Sprejmejo ukrepe za premostitev finančnih težav založniške hiše, ki izdaja 
^morski dnevnik, in s tem omogočijo njegov neokrnjen obstoj. Časnikarskemu 
kolektivu Primorskega dnevnika pa izreka vso svojo solidarnost ter vso podpo- 
r° v prizadevanjih za avtonomnost časnikarskega poklica.

Po vaseh, ki sodijo pod krajevno skupnost Hrpelje

Pojutrišnjem referendum 
za uvedbo samoprispevka

HRPELJE — Pojutrišnjem bodo 
prebivalci krajevne skupnosti Hrpe
lje na referendumu odločali o uved
bi krajevnega samoprispevka. Ko
nec marca se izteče petletje, ko so 
občani plačevali po 2% iz osebnih 
prejemkov — od tega je 1% šel za 
delovanje krajevnih skupnosti. Sa
moprispevek je edini zanesljivi vir 
dohodka KS. V hrpeljski krajevni 
skupnosti naj bi za nadaljnja 4 leta 
(1991/95) zbirali krajevni samopris
pevek po stopnji 1%. Pa poglejmo, 
kaj so v tej krajevni skupnosti v teh 
5 letih naredili.

Na Kozini so asfaltirali ulice, ob
novili lokalne ceste in vaške poti, 
uredili trg in pridobili lokacijo za 
parkirišče tovornjakov. V Hrpeljah 
so uredili pločnik z javno razsvetlja
vo, medtem ko so javno razsvetljavo 
dopolnili na Kozini, v Vrhpoljah, 
Slopah in Tubljah, kjer so tudi zgra
dili vodovod. V vseh naseljih, razen 
v Slopah, so zgradili telefonsko 
omrežje (157 novih priključkov). 
Nova naselja so pomagali komunal
no urediti. Nadaljevali so z adapta
cijo zadružnega doma v Hrpeljah 
(uredili so prostore, knjižnico in sej
no sobo); v dvorani so zgradili ploš
če, zamenjali okna in vrata ter po
globili kletne prostore. Avtobusne 
čakalnice so postavili na Kozini, v 
Hrpeljah in Tubljah. Za hitrejši raz
voj svojih krajev naj bi prebivalci z

1-odstotnim samoprispevkom v na
slednjih 4 letih pridobili naslednje 
objekte. Dokončno naj bi uredili za
družni dom v Hrpeljah, komunalno 
opremili naselje E6 ter razširili zazi
dalni načrt v Hrpeljah in na Kozini 
ter zgradili obrtno cono in dokon
čno uredili pokopališče v Hrpeljah. 
V Slopah nameravajo zgraditi tele
fonsko omrežje in vodovod. Za pre
bivalce Tubelj pri Hrpeljah naj bi 
zgradili pločnik za pešce in komu
nalno uredili nove zazidalne površi
ne. V Krvavem potoku, Mihelah in 
Nasircu bodo pomagali pri komu
nalnem opremljanju novih parcel 
ter obnovili asfaltirane površine, 
medtem ko naj bi v Vrhpoljah do
končali vaški dom.

OLGA KNEZ STOJKOVIČ

Celovita skrb 
rimskih oblasti 
za italijansko 

skupnost v Istri
PIRAN — Konec minulega tedna se 

je petčlanska delegacija vodstva nove 
organizacije italijanske narodnostne 
skupnosti v Sloveniji in na Hrvaškem, 
ki sta jo vodila predsednika skupščine 
prof. Antonio Borme in izvršnega od
bora oz. sveta (manjšinske vlade) prof. 
Maurizio Tremul, mudila v italijan
skem zunanjem ministrstvu v Rimu. V 
prisotnosti Alessandra Grafinija, pod
predsednika kabineta ministra De 
Michelisa, in veleposlanika Italije v 
Beogradu Sergia Venta so se pogovar
jali o vseh aktualnih vprašanjih itali
janske manjšine v Jugoslaviji.

Srečanje v Rimu, natanko osem dni 
po izvolitvi novega vodstva nasledni
ce Unije Italijanov Istre in Reke, je 
zgovoren dokaz pozornosti Italije do 
njene manjšine in hkrati potrdilo itali
janskega pričakovanja povolilnega 
urejanja razmer v manjšinskih vrstah, 
je povedal Maurizio Tremul na tiskov
ni konferenci v Tartinijevi hiši v Pira
nu. Zato ne preseneča takojšnje pri
znanje Italije nove osrednje narodnos
tne organizacije, ki združuje vso av
tohtono italijansko skupnost v jugos
lovanskem prostoru, kar naj bi 
formalno uredili še s posebnim zako
nom. Italijanska stran je podprla za
hteve po enotnosti manjšine oz. ena
kem položaju in zaščiti v obeh repub
likah, skladno z mednarodno uveljav
ljenimi merili. Gostitelji srečanja so 
podprli nove kulturne dejavnosti 
manjšine, ki so izraz njenih drugačnih 
potreb; pripravljeni so jo še naprej 
podpirati tudi v razvoju sredstev mno
žičnega obveščanja narodnostne skup
nosti, tako zlasti koprskfe Televizije in 
znotraj reške Založbe Edit dnevnika v 
italijanskem jeziku La voce del popo- 
lo.

Zaradi političnih sprememb, je na
povedal Maurizio Tremul," razmišlja 
Italija o popravkih memoranduma An- 
dreotti-Lončar o vprašanjih narodnos
ti. Podpira tudi načrtovano gospodar
sko dejavnost manjšine, njeno samos
tojnost pri upravljanju šol narodnosti 
in oblikovanju vzgojnoizobraževalnih 
programov ter širitev šolske mreže v 
kraje, kjer Italijani niso deležni pouka 
v materinščini. Enako razvojno načelo 
naj bi veljalo za ustanavljanje Skup
nosti Italijanov. Med konkretnimi pro
jekti še to: obnova Manziolijeve hiše v 
Izoli čaka samo še na manjše formal
nosti, a poslovni inovacijski center 
BIC v Kopru naj bi se še bolj prilago
dil potrebam manjšine. Tremul je tudi 
povedal, da so predstavniku italijan
skega zunanjega ministrstva mimo 
protokola izročili peticijo z več kot 
4000 podpisi in zahtevami za dvojno, 
torej poleg jugoslovanskega še itali
jansko državljanstvo, kar bo italijan
ska stran v luči veljavne zakonodaje 
tudi proučila.

V Rimu so se dogovorili za ponovno 
srečanje maja v Kopru, ko naj bi sku
paj opredelili posamezne dele progra
ma narodnostne vlade. Člani delegaci
je so nastopili soglasno, brez vsakršne
ga neskladja, ki je obstajalo v narod
nostnih vrstah pred tem. Srečanje je 
potekalo v vzdušju obnovljenega zau
panja in ob obojestranskem zadovolj
stvu nad rezultati pogovorov.

MIRJAM MUŽENIČ

Benati pi ligo
ŠIVALNI STROJI ZA INDUSTRIJO
ZASTOPNIK NECCHI - RIMOLDI 
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NOŽI: KM - EASTMAN - MAIMIN itd.
LIKALNIKI - POSEBNE NAPRAVE C F

NADOMESTNI DELI - OPREMA - VELIKA IZBIRA RABLJENIH STROJEV 
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Spomnili se bodo 
padlih borcev 

bataljona »Zol«
TEMNICA - Tržaški po

krajinski odbor Vsedržavne 
Zveze partizanov Italije (VZPI- 
ANpi) vai3i javnost k množič
ni udeležbi na spominski sve- 
canosti za padlimi antifašistič
nimi borci iz vrst bataljona 
»Zol«.

Komemoracija bo v nedeljo, 
V- marca, ob 11. uri v Temni- 
Cl na Krasu.

Gre za enotno manifestacijo 
v Počastitev padlih v borbi za 
°svoboditev izpod okupatorje- 
^.e9a škornja, ki jo bo organi- 
Uralo VZPI-ANPI v sodelova- 
!?lh z ZZB iz Nove Gorice in 
1 nrunice.

Na srečanju članov pokrajinskih odborov Zveze kmetov tudi Alfonz Guštin in Edi Bukavec

Confcoltivatori za razvoj slovenske manjšine
VIDEM — V soboto je bilo na se- , 

dežu Deželnega centra za vinograd
ništvo in kletarstvo v Vidmu sreča
nje članov pokrajinskih odborov 
Zveze kmetov (Confcoltivatori), kate
rega sta se udeležila tudi predsednik 
in tajnik Kmečke zveze Alfonz Guš
tin in Edi Bukavec. Srečanju je pri
sostvoval vsedržavni predsednik 
Confcoltivatorija, poslanec Giuseppe 
Avolio.

Tema srečanja je bila 'Kvalifikaci
ja kmetijstva - predlogi za. novo 
kmetijsko politiko ", ki jih je mogoče 
takole strniti:

vloga kmetijstva na razpotju od 
podpiranega k tržnemu kmetijstvu;

— težnja k usmerjenemu in učin
kovitemu razvoju;

- poenotenje postavk v proraču
nu, ki se nanašajo na iste smotre;

— potreba po uvajanju normativov 
Evropske skupnosti v deželno zako
nodajo in politiko;

— izdelava enotnega besedila de
želnega zakona o kmetijstvu;

naložbe v kmetijstvu vnašati v 
okvir melioracijskih načrtov;

poenostavljanje postopkov za 
dodeljevanje prispevkov;

— organizacija učinkovite moči 
kmetov na tržišču;

— podpora živinoreji predvsem na 
goratih območjih.

Vsedržavni predsednik Confcolti
vatorija Giuseppe Avojio je na sreča
nju poudaril, da je treba kmetijstvo 
podpreti tako, da bo zagotavljalo 
uravnovešen razvoj na teritoriju tudi 
po posameznih področjih, saj je smi
sel združene Evrope prav v tem, da 
se odpravijo razlike socialnega in 
gospodarskega značaja.

V takšnem razvoju v Evropi, ki ga 
označujejo prvenstveno kmetijski 
presežki, pa je potrebno poudariti, 
da gremo od podpiranega v tržno 
kmetijstvo, ki bo moralo uspešno 
tekmovati s svetovnim kmetijstvom. 
Dejstvo je, da je kmečki dohodek v 
Italiji v zadnjih štirih letih padel za 
12%, perspektiva italijanskega kme
tijstva pa je v kakovosti in ne v 
kvantiteti, dajati mora zdravo in ti
pično hrano.

V razpravi je sodeloval tudi tajnik 
Kmečke zveze Edi Bukavec. Obraz
ložil je naš gospodarski položaj in to 
s posebnim poudarkom na kmetij
stvu ter seveda predvsem na območ
ju, kjer živi slovenska narodnostna 
skupnost, to pa je območje ob‘meji, 
ki mora biti deležno prednosti gora
tih območij. Bukavec je poudaril, da

je treba na naše gospodarstvo gleda
ti tudi z vidika potreb slovenskega 
človeka.

Z mislimi tajnika Kmečke zveze so 
soglašali vsi prisotni in posebej tudi 
vsedržavni predsednik Concoltivato- 
rija Avolio, ki je izrazil svojo pri
pravljenost, da se zavzame v Rimu 
na vseh pristojnih mestih in da opo
zori na nujnost, da italijanska država 
čimprej z ustreznim zakonom zago
tovi normalen razvoj slovenske 
manjšine v Italiji na vseh področjih, 
v tem trenutku pa tudi takojšnje fi
nančne ukrepe, ki naj zagotovijo ne
moteno izhajanje slovenskega manj
šinskega dnevnika kot glasnika te
ženj in življenja slovenske narodnos
tne skupnosti in s tem tudi glasnika 
kmečkih pravic, (j k)
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V Trstu vrsta prireditev, simpozijev in razstav

Ves prihodnji teden 
bo posvečen širjenju 
znanstvene kulture

Prihodnji teden bo v vsej Italiji posvečen znanstveni 
kulturi. Pobuda ministrstva za znanstveno raziskovanje ob 
sodelovanju ministrstva za šolstvo si zastavlja ambiciozen 
cilj, da bi bi priklicala pozornost javnega mnenja na pred
loge za krepitev zanimanja in večjo razširjenost znanja na 
znanstvenem področju. V ta namen bodo prihodnji teden 
razne znanstvene in muzejske ustanove priredile po vsej 
Italiji vrsto manifestacij, razstav, seminarjev itd. z name
nom, da približajo širši publiki svet znanosti.

V Trstu bo "teden znanstvene kulture" še posebno bo
gat, kot je bogata znanstvena stvarnost v našem mestu. 
Prireditve — razstave, predvajanje filmov znanstvene vse
bine, vodeni obiski znanstvenih ustanov - se bodo vrstile 
od 18. do 22. marca. Najbolj pomembna prireditev bo prav 
gotovo mednarodni simpozij na temo medijev in metod 
znanstvene komunikacije, ki bo v kongresnem centru vele
sejma 20. marca. Na njem bo sodelovala vrsta izvedencev, 
visokih funkcionarjev in krajevnih upraviteljev iz Italije in 
tujine, med katerimi gre omeniti ravnatelja znanstvenega 
centra univerze v Bristolu Richarda Gregoryja in Aleno 
Šolcovo z Muzeja tehnike in znanosti v Pragi.

V 2. nadstropju kongresnega centra na velesejmu bosta 
ob "tednu znanstvene kulture" odprti dve razstavi: prva bo 
posvečena "stražarjem okolja", se pravi lišajem, ki so važni 
bioindikatorji onesnaževanja okolja (na osnovi njihove pri
sotnosti pripravljajo pravcate zemljevide onesnaženosti), 
druga pa "življenju v temi", se pravi tistim živalskim zvr
stem, ki živijo pod zemljo, v posebnih klimatskih razmerah 
in brez luči. Obe razstavi bosta na ogled od 9. do 12.30 in 
od 16. do 19. ure.

Kot rečeno, bodo predvajali tudi razne filme znanstvene 
vsebine, na primer film o Timavi, ki ga je pripravil Video- 
est (v ponedeljek, 18., in v četrtek, 21. t. m., ob 9. uri), film o 
"malih arheologih", šolarjih tretjih razredov nekaterih tržaš
kih šol, ki so se v prejšnjih mesecih približali arheologiji 
pod vodstvom Laboratorija znanstvenega imaginarija (18. 
marca ob 17. uri), pa še filma o laserju in o značilnostih 
materije.

In končno program predvideva še vrsto vodenih obiskov 
v nekatere tržaške znanstvene ustanove, in sicer v padriški 
Center za znanstvene in tehnološke raziskave, v astronom
ski observatorij in v nabrežinski Laboratorij morske biolo
gije.

"Teden znanstvene kulture" bodo predstavili javnosti 
danes na tiskovni konferenci, ki se je bodo poleg prof. 
Paola Budinicha za Laboratorij znanstvenega imaginarija in 
predsednika velesejemske ustanove Giannija Marchia ude
ležili profesorji Antonio Brambati, Mario Specchi, Giorgio 
Sedmak, Domenico Romeo, Pierluigi Nimis, Paola Pagnini 
in Sergio Dolce.

Tombesi posegel 
pri županu 

glede parkirišča 
pod Kanalom

Miljčani jezni zaradi zavrnitve načrta »Arcobaleno«

Za Deželo bi v naši pokrajini 
zadostovali dve trgovski središči

Po mnenju predsednika tržaške Tr
govinske zbornice Tombesija bi se 
morala občinska uprava v najkrajšem 
času izreči o predlogu, da bi pod Ka
nalom zgradili veliko parkirišče. V 
tem smislu je županu Richettiju poslal 
pismo, za naslednji teden pa načrtuje 
že nekaj srečanj.

Predsednik. tržaške Trgovinske 
zbornice se nanaša na sporazum, ki sta 
ga podpisala konzorcija Ponterosso 
Central Park in Ciet in v katerem se 
obvezujeta, da bosta skupno načrtova
la,, gradila in upravljala parkirišče pod 
Kanalom. Dogovor med drugim pred
videva, da bodo stroški za izgradnjo 
objekta bremenili oba konzorcija.

V noti županu Tombesi ugotavlja, 
da je projekt glede parkirišča izredno 
zahteven, tako s finančnega kot orga
nizacijskega vidika. Predno bi se torej 
strokovnjaki lotili projektiranja, bi 
morali imeti kakšno zagotovilo, da bo 
načrt ali vsaj zamisel o parkirišču odo
brena s strani občinske uprave.

Ureditev primernih parkirišč je za 
Trst več kot nujna, pravi še Tombesi v 
dopisu Richettiju, še zlasti po preure
ditvi prometa v mestnem središču, do 
česar je prišlo v zadnjem času. Pri tem 
je treba še upoštevati dejstvo, da so 
npr. sličen problem v bližnjem Vidmu 
uredili veliko boljše kot v našem mes
tu: v videmskem središču so namreč 
zgradili več podzemskih parkirišč, v 
katerih so parkirnine veliko nižje kot 
v tržaških parkiriščih.

V zvezi s temi vprašanji bo že na
slednji teden razširjen sestanek članov 
sekcije za notranjo trgovino pri Trgo
vinski zbornici. Srečanja se bodo na
mreč udeležili tudi predstavniki tržaš
ke občinske uprave. Če je tržaški Ob
čini res do tega, da se pereče vpraša
nje parkirišč v strogem mestnem sre
dišču primerno in dovolj hitro reši, 
piše v posebnem tiskovnem sporočilu 
Trgovinske zbornice, potem bi morala 
tudi zasebnikom nuditi dovolj ugodne 
pogoje.

V tržaški pokrajini pride na vsakih 20 prebi
valcev kvadratni meter prodajne površine za ži
vila, število supermarketov pa se je. v zadnjih 
petih letih podvojilo in prešlo od pet na deset, 
medtem ko je skupna prodajna površina narasla 
od 7.372 na 13.694 kvadratnih metrov ali za obil
nih 85 odstotkov. Ob tem pa je treba reči, da je 
kar 16 od skupnih 20 supermarketov na ozemlju 
tržaške občine in da je torej v pokrajini še precej 
takih območij, ki niso oskrbljena s sodobnimi 
prodajnimi površinami za živilske proizvode. Su
permarketi so namreč v današnjem hitrem ži
vljenjskem ritmu vse bolj potrebni, saj po eni 
strani odpravljajo izgubo časa z nakupi v specia
liziranih trgovinah (pekarnah, mlekarnah, mesni
cah, prodajalnah s sadjem in zelenjavo itd.), po 
drugi pa so zaradi velikega obsega prometa tudi 
bolj kompetitivni pri cenah na drobno.

Naj takoj povemo, da večanje števila super
marketov še ne pomeni avtomatičnega dušenja 
malih živilskih prodajaln, ki lahko s pametno 
prodajno politiko, usmerjeno predvsem v pes
trost izbire in v kakovost blaga, postanejo kom
plementarne veliki distribuciji. Še več, izkušnje

V Nabrežini javna razprava 
o občinskih statutih in parkih

Klub naprednih slovenskih izvoljenih 
predstavnikov priredi v ponedeljek, 18. 
marca, ob 20. uri na sedežu sekcije Demok
ratične stranke levice v Nabrežini sreča
nje, na katerem bodo razpravljali o vsebini 
občinskih statutov (po zakonu 142) ter o 
deželni zakonodaji za urbanistiko in narav
ne parke.

V razpravi bo osnutek posameznih čle
nov, ki je bil izdelan s pomočjo strokovnja
kov, ki zadevajo slovensko narodnostno 
skupnost in bi morali najti mesto v občin
skih statutih.

Izvoljeni predstavniki bodo po poročilu, 
ki ga bo podal deželni svetovalec Miloš 
Budin, še razpravljali o dveh važnih dežel
nih zakonskih osnutkih: o novih predpisih 
na področju teritorialnega načrtovanja in 
urbanistike in o zakonu o naravnih parkih.

(ki jih sicer v naši pokrajini zaenkrat še nimamo) 
z velikimi trgovskimi središči (tim. komercialni
mi centri) celo dokazujejo, daje v njih možno in 
zaželjeno sožitje tako velikih supermarketov in 
blagovnic kot majhnih specializiranih trgovin ži
vilskega in drugih blagovnih sektorjev.

Po novem deželnem trgovskem načrtu naj bi 
v tržaški pokrajini imeli dve trgovski središči, in 
sicer tako imenovani pol Dreher v Ul. Giulia in 
prodajni center COOP v Ul. Svevo, medtem ko 
načrt ne predvideva trgovskega središča na Dol
gi kroni (Monte D'Oro) v miljski občini, za kate
rega se že precej časa zavzema tamkajšnja upra
va. Prav na to temo se je pretekli torek sestal na 
izredni seji miljski občinski svet, ki je izglasoval 
dokument, v katerem zahteva od Dežele, naj 
spremeni svoj sklep, ki predvideva samo omenje
ni dve prodajni središči v tržaški občini, in 
vključi vanj tudi miljski »Arcobaleno« (Mavrico).

Miljsko prodajno šredišče naj bi po načrtih 
dobilo prostor na 53 tisoč kvadratnih metrih biv
ših hlevov klavniške zadruge SOPROZOO in na 
15 tisoč kvadratnih metrih bivše opekarne, kar 
pomeni 68 tisoč kvadratnih metrov pokrite povr
šine, ki bi se seveda podvojila ali potrojila glede 
na število etaž. Občinska komisija za trgovino je 
za načrt Arcobaleno že zdavnaj prižgala zeleno 
luč, občinski svet je svoj čas soglasno odobril pri
lagoditev svojega regulacijskega načrta deželne
mu normativu o trgovskih območjih, svoje privo
ljenje pa je dodal tudi žaveljski rajonski svet. 
Znano pa je bilo, da bo zadnjo besedo imela De
žela, ki - kot se je izkazalo - ni upoštevala stališ
ča miljskih občinskih upraviteljev.

O novem deželnem trgovskem načrtu se je te 
dni izrazil tudi deželni odbornik za prostorsko 
načrtovanje Gianfranco Carbone, ki je opozoril, 
na razkorak med področjem urbanistike, ki je 
pristojno za lokacije in pravila, in sektorjem, ka
kršen je trgovski, ki teži k liberalizaciji in torej k 
temu, da trgovsko podjetje samo določa naju
streznejše pogoje za svoj razvoj. Odborništvo za 
urbanistiko zato vidi rešitev oziroma pot do us
kladitve med potrebami trgovine in ozemeljske
ga načrtovanja v dveh smereh, in sicer v nadzo
rovanju lokacij za velike prodajne centre s po
močjo ustanovitve nove trgovske cone, po drugi 
strani pa s politiko oživljanja trgovskih dejav
nosti v zgodovinskih mestnih jedrih.

Upravni svet SSG izglasoval 
nov statut gledališke ustanove
V sredo je upravni svet Slovenske

ga stalnega gledališča sprejel nov 
statut, ki prilagaja ustroj naše gle
dališke ustanove novim zahtevam 
ministrstva za kulturo in prireditve. 
Gre za dejanje, ki ga morajo opravi
ti vsa italijanska stalna gledališča.

Italijansko ministrstvo postavlja z 
zahtevo po novih statutih stalna gle
dališča v precej drugačen položaj. 
Veliko besedo bodo imeli v vodstve
nih organih, katerih nosilec je skup
ščina, krajevne javne uprave, ki pa 
bodo morale za gledališča tudi us
trezno skrbeti in vanje vlagati sred
stva. Osnovni organ, to je skupščina, 
bo tako izraz političnih in družbenih 
sil, upravni odbor pa naj bi bil od
bor tehnikov in upraviteljev, skrat
ka, ljudi, ki se spoznajo na gledališ
če in njegovo upravljanje. Znanje 
naj bi karakteriziralo tudi figuro 
predsednika.

Upravni svet Slovenskega stalne
ga gledališča je seveda upošteval 
navodila, kot to izrecno dopušča mi
nistrski odlok, pa je hkrati upošte
val značilnosti manjšinskega, to je 
slovenskega gledališč^ v Italiji. 
Skupščino naj bi tako sestavljali po 
en predstavnik Dežele Furlanije-Ju- 
lijske krajine. Pokrajine Trst, Obči
ne Trst, Pokrajine Gorica in člani

Društva slovensko gledališče. Člani 
so lahko tudi podporni člani in tisti, 
ki jih imenuje skupščina.

Eden izmed posebnih členov je se
veda ta, da morajo biti imenovani 
člani skupščine pripadniki sloven
ske narodne skupnosti v Italiji. Novi 
statut predvideva seveda upravni 
odbor, predsednika, nadzorni odbor 
in druge funkcije. Sprejeti statut 
bodo morali odobriti ministrstvo in 
druge javne ustanove in seveda po
trditi svoje članstvo. Novi statut bo 
vnesel v Slovensko stalno gledališče 
več sprememb, ki bodo zahtevale 
različna preverjanja.

Sergio Garavini 
bo v torek v Trstu

V torek se bo mudil v Trstu eden od 
glavnih vsedržavnih voditeljev Giba
nja za komunistično prenovo, posl. 
Sergio Garavini, ki se bo udeležil jav
ne manifestacije za obnovo komunis
tične prisotnosti po razpustu nekdanje 
KPI. Manifestacija bo v dvorani v Ul. 
Madonnina 19 z začetkom ob 18. uri, 
na njej pa bosta poleg Garavinija go
vorila tudi sen. Stojan Spetič in Jaco- 
po Venier.

Poziv naravovarstvenikov ministru za kulturne dobrine

»Ustavite gradnje v Sesljanskem zalivu«

Naravovarstvene organizacije so 
včeraj znova uradno pozvale ministra 
za kulturne dobrine Facchiana, naj ta
koj podpiše dekret za zamrznitev vseh 
napovedanih gradenj v Sesljanskem 
zalivu. Minister naj bi podpisal ta od
lok na osnovi »zakona Galasso«, ki 
zelo strogo omejuje oziroma prepove
duje vsakršne gradnje v ožjem obal

nem pasu. Naša deželna uprava pa 
tega zakona še ni osvojila in torej uvr
stila v svojo zakonodajo. Svetovni 
sklad za varstvo narave (WWF) je za
radi tega pred kratkim vložil priziv na 
ustavno sodišče, ki se bo o tem izreklo 
šele čez nekaj mesecev. Poziv' Facchi- 
anu so predstavili na včerajšnji tiskov
ni konferenci v Rimu, ki jo je vodil

vsedržavni predsednik WWF Pratesi, 
udeležili pa so se je mnogi vidni vodi
telji naravovarstvenih združenj, kot 
nepovabljen gost pa tudi predsednik 
družbe Finsepol Cardarelli. Slednji, ki 
je seveda zagovarjal projekt za turis
tični razvoj Sesljana, je med 
dejal, da se je v neki anketi skoraj 
odstotkov krajevnega prebivalstva iz' 
reklo za turistične gradnje v Sesljali' 
skem zalivu.

Predsednik WWF je rekel, da pred
stavlja razvojni načrt za Sesljan sra
moto za italijansko urbanistiko in d<* 
ni mogoče, da majhne občine, kot J 
devinsko-nabrežinska, ki nimajo ds' 
treznih tehničnih struktur, lahko odl°^ 
čajo o tako velikih urbanističnih pr° 
jeklih, ki dejansko zadevajo celoti^ 
državno skupnost. Poziv ministru z 
kulturne dobrine so med drugim P° 
pisali pisatelja Elena Croce in Giorg1. 
Bassani ter umetnostni zgodovinar U 
ulio Carlo Argan.

O Sesljanskem zalivu je tekla bes 
da tudi v včerajšnji jutranji televizb 
ski oddaji »Unomattina«, v kateri 
sodelovali devinsko-nabrežinski z 
pan Locchi, arhitekt Piano, ki je 
lal ta projekt in predsednik dežel 
WWF Predonzan.

Na sliki (foto Križmančič): p°9*e 
na Sesljanski zaliv.

SKD Slavec Ricmanje-Log
priredi

RICMANJSKI TEDEN
od 15. do 19. marca

PROGRAM:
danes, 15. t. m., ob 20.30 otvoritev 
razstave in pokušnja vin z nastopom 
dekliškega zbora VESNA iz Križa, 
jutri, 16. t. m., ob 20.30 celovečerni 
koncert ansambla MUJA DOC 
BAND,
v nedeljo, 17. t. m., od 14. ure dalje 
odprtje razstave in pokušnja vin 

. v torek, 19. t. m., ob 20.30 nastop do
mačih izvajalcev, koncert združenega 
MePZ SLAVEC-SLOVENEC in na
stop dramske skupine Slavec z igro 
STARI GREHI v režiji Draga Gorupa.

[galerija
UL. SV. FRANČIŠKA 20

vas vabi
danes ob 18. uri

na otvoritev razstave
kiparja SANTOROSSIJA

f.
> SLOVENSKa STALNO GLEDALIŠČE

Marcel Achard

BI IGRALI Z MANO ?
Režija Adrijan Rustja

Igrajo: Tone Gogala, Stojan Colja, Alojz Milič, Maja Blagovič, Adrijan 
Rustja.

PONOVITVE:
Danes, 15. t. m„ ob 10.45 PREDSTAVO JE OMOGOČILA UJ
Jutri, 16. t. m., ob 10.30. TRŽAŠKA POKRAJINA ^

Demokratična 
stranka 
levice

^ Pl *
Občinska zveza J. Pegan občine Zgonik 

vabi danes, 15. t. m., ob 20.30 v prostorih KD Rdeča zvezda v Saležu na

ODPR TO SREČA NJE
kjer bo govor o programih in perspektivah novoustanovljene Demokratič
ne stranke levice s posebnim ozirom na problematiko Slovencev v Italiji 
ter na probleme občine.

Vljudno vabljeni!

Predstavniki SDGZ na obisku 
pri zgoniških upraviteljih

vl°9a^kalna, konzulenčna, iniciativna . £jn- 
in, na drugi strani, imenovane °anje, 
ske uprave (urbanistično plah1 
gospodarstvo, teritorij). ■■ «o v

Zgoniški občinski upravitelj1 
glavnem vzeli na znanje izražene _ 
sprejeli so nekatere predloge in s yup- 
tije, a obenem so utemeljili svoj 
raviteljske izbire, pri čemer pa 50Jios- 
darili koristnost takšne oblik6.n yeSi 
rednega soočanja z realnimi m 
naše skupnosti.

Rajonski sveti
Rajonski svet za Zahodni Kras s6

- — t. m., ob 17. uri,

V prejšnjih dneh so se na sedežu 
zgoniške občine sestali predstavniki 
tamkajšnje občinske uprave in delega
cija Slovenskega deželnega gospodar
skega združenja. Domači upravitelji z 
županom Milošem Budinom na čelu 
(prisotni so bili tudi podžupan Boris 
Strekelj in odbornika Tamara Blažina 
in Lucijan Milič) so z zanimanjem - 
kot beremo v tiskovni noti SDGZ - po
slušali izvajanja slovenskih gospodar
stvenikov, ki so v krajevnem in pokra
jinskem merilu podali splošno sliko 
potreb, stanja in perspektiv našega 
gospodarstva, a so pri tem tudi obrav
navali specifično stanje v zgoniški ob
čini in na Krasu nasploh.

Ob besedah predsednika SDGZ Bo
risa Siege in krajevnih predstavnikov 
posamičnih kategorij, Lina Doljaka in 
Pavle Živic (za gostinstvo), Livije Sed
mak (trgovina) in Ivana Colje (obrt) so 
še posebno učinkovito izzveneli argu
menti in ugotovitve ravnatelja tržaš
kega sedeža SDGZ Vojka Kocjančiča, 
ki je sintetiziral najbolj odprta in pe
reča vprašanja okrog pristojnosti sa
mega Združenja (predstavniško-sindi-

drug>h
ovega

sestal v sredo, 20. 
dnevnem redu pa bo poleg 
vprašanj imel izbiro lokacije --- .g,
trgovskega centra. Dan kasneje, 
trtek ob 20. uri, se bo sestal t6d‘ sVjrU- 
ivanski rajonski svet, ki bo ™ gnai ki 
gim razpravljal o vprašanju ba en ^
ga pristojne občinske oblasti ze
obljubljajo, dela pa so še vedno 
Ijena.
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Na sinočnji seji niso izvolili župana in novih upraviteljev

V Nabrežini še zadnja pogajanja 
za izoblikovanje novega odbora

Tržaška DSL sprožila alarmni zvonec

Javno zdravstvo v vrtincu 
neusmiljenega klestenja

Devinsko-nabrežinski občinski svet 
na sinočnji prvi seji po odstopu župa
na Locchija še ni izvolil nove uprave. 
Pogajanja med strankami namreč še 
niso obrodila konkretnih sadov, za do
končno rešitev pa bo treba najbrž po
čakati do ponedeljka, ko po zakonu 
zapade rok za izvolitev novih upravi
teljev. Kot smo že zapisali, ima trenut
no, kljub še nejasnemu in zapletene
mu položaju, največ možnosti za pro
dor tristrankarska uprava Krščanske 
demokracije, Slovenske skupnosti in 
socialistov. Ta stranka naj bi dobila 
tudi župana Caldija, ki je bil v pretek
losti večkrat podžupan, v Locchijevem 
odboru pa je vodil resor za urbanisti
ko. Če bo dosežen zgoraj omenjeni 
sporazum s Caldijem županom, bo KD 
dobila tri vplivna odborništva, SSk 
dva odbornika, vključno s podžupa
nom, en resor pa naj bi šel Craxijevi 
stranki.

To je, ponavljamo, za sedaj samo hi
poteza. O tem bo tekla beseda na da
našnjem (ali jutrišnjem) odločilnem se
stanku občinskih sekcij teh treh 
strank. Ta rešitev uživa že podporo 
pokrajinskih vodstev PSI in KD. Kak
šen bo program morebitne obnovljene 
koalicije, seveda še ni dano vedeti, 
tudi zato, ker o programu pravzaprav 
še niso razpravljali. Propad pogajanj 
med dosedanjimi zavezniki, pa bi ta
koj odprl pot drugim rešitvam, ki bi 
na nek način neposredno spet vključi
le v igro komuniste in demokratične

levičarje, ki sodelujejo v enotni sveto
valski skupini.

Dosedanja pogajanja so bila zelo 
pestra in v njih so sodelovale vse de
mokratične stranke. Na razgovorih je 
prišlo do vrste »tranzverzalnih« skup
nih točk med raznimi notranjimi kom
ponentami posameznih strank, pri če
mer so imeli dejansko glavno besedo 
demokristjani, še posebno njihova le
vičarska struja, ki je do zadnjega upa
la in pričakovala, da se bo KPI-DSL 
izrekla za zavezništvo s KD in PSI. 
Nekateri v KD so pač računali, da bo 
KPI-DSL ubrala pot neke vrste zuna
nje podpore dvostrankarskemu zavez
ništvu KD-PSI. Depangher in somišlje
niki pa so zavrnili to hipotezo, za di
rektno sodelovanje v odboru pa so ob 
nekaterih programskih zagotovilih za
htevali zase tudi župansko mesto. Nji
hov glavni cilj ostaja vsekakor leva 
uprava z demokristjani v opoziciji.

Načelnik SSk Brecelj je med sinoč
njo razpravo dejal, da trenutno še ni 
na obzorju nobene jasne in konkretne 
rešitve za oblikovanje nove uprave. Po 
njegovem smo pred zelo resno uprav
no in politično krizo, ki ne zadeva po
razdelitve mest v novem odboru, am
pak predvsem program in bodočnost 
občine Devin-Nabrežina. Med glavne 
spore sodi nedvomno vprašanje sožitja 
in enakopravnosti med Italijani in Slo
venci, kot dokazuje znana afera o dvo
jezičnih izkaznicah, ki je po Breclje
vem mnenju dejansko povzročila pa

dec Locchijeve uprave. Preizkusni ka
men novega odbora bo po njegovem 
tudi občinski statut, ki bo moral nujno 
upoštevati narodnostno sestavo občin
ske stvarnosti.

Demokratična levičarja Ceschia in 
Depangher sta podčrtala nasprotova
nje predčasnim volitvam ter zavzetost 
KPI-DSL za izvolitev resne in verodos
tojne občinske uprave. Dala pa sta 
precej jasno razumeti, da je vsa zade
va dejansko že rešena in da so se do
sedanji zavezniki na tihem že sporazu
meli za potrditev dosedanje uprave in 
za Caldija župana. Demokristjani in 
socialisti pa so med sinočnjo razpravo, 
razen kratkega posega socialističnega 
odbornika Corigliana, molčali, (st)

Lista za Trst o krizi 
Primorskega dnevnika

Svetovalska skupina Liste za Trst v 
deželnem svetu je na predsednika de
želnega odbora naslovila vprašanje, s 
katerim želi izvedeti, če se izdatna 
sredstva, ki jih je italijanska vlada v 
višini nekaj desetin milijard lir preko 
finančnega zakona in zakona za ob
mejna območja namenila slovenski 
manjšini, morejo in morajo uporabiti 
tudi za rešitev krize dnevnika v slo
venskem jeziku Primorskega dnevni
ka in tako preprečiti, da bi bilo od
slovljenih 11 novinarjev in 38 tiskar
jev.

Tržaška Demokratična stranka levi
ce je včeraj sklicala tiskovno konfe
renco, na kateri je z zelo alarmantnimi 
toni obravnavala položaj javnega 
zdravstva v pokrajini. S tem v zvezi je 
tajnik Nico Costa med drugim povabil 
politične sile, ki upravljajo Trst in De
želo, naj prevzamejo svoje odgovor
nosti in prenehajo obravnavati proble
me, ki globoko zadevajo vse državlja
ne, s površnostjo in demagogijo. Opo
zicija - je zajamčil - je pripravljena 
prispevati svoje k razpravi, toda pod 
pogojem, da bo le-ta resna in konkret-

Sekcija DSL za bolnišnice je s svoje 
strani zahtevala prozornost pri odlo
čitvah, povrhu pa je ugotovila, da se
danja komisarska uprava tržaške Kra
jevne zdravstvene enote dejansko up
ravlja na oligarhičen način, brez nad
zora in jamstva za pravice. V zameno 
pa ni niti nobene programske učinko
vitosti, kljub položaju, ki se je praktič
no ustavil v letu 1981: primanjkuje 350 
bolničarjev, bolnikom ni zajamčena 
ustrezna oskrba, delovno breme je za 
zaposlene nesprejemljivo veliko, med
tem pa se nadaljuje krčenje števila de
lovnih mest brez vsakega kriterija.

Občinska svetovalka Ester Pacor je 
na srečanju s tiskom podčrtala, da ni 
bilo poskrbljeno za zdravstvene služ
be, ki bi bile alternativne oskrbi v 
bolnišnici, prav tako kot le-te niso niti 
načrtovane glede na novo krčenje de
lovne sile. Zdravstvenih okrajev de
jansko sploh ni, manjka pa tudi oskrba

Življenje je izgubil v jami na Pavljem vrhu pri proseški železniški postaji

Spust mladega videmskega jamarja 
se je v sredo zvečer tragično končal

Policija močno sumi, da so ga hoteli razpečevati

Pri trojici mladih agenti 
zaplenili 36 gr heroina

Danes bodo predvidoma prepeljali iz Trsta v 
Videm truplo 35-letnega jamarja Roberta Nardo- 
neja, ki se je smrtno ponesrečil predsinočnjim v 
jami na Pavljem vrhu pri Proseku. V njegovem 
rojstnem mestu je vest o tragediji globoko odjek
nila, saj mladi jamar zapušča ženo, 14-letnega 
sina in komaj 3-letno hčerko. Nardon je bil izku
šen jamar in globok poznavalec kraških brezen. 
2 jamarsko dejavnostjo se je pričel resneje uk
varjati pred 6 leti v čedajskem jamarskem druš
tvu, pozneje je postal član študijskega krožka o 
kraških jamah, pred kratkim pa je vložil prošnjo, 
da bi postal član jamarskega odseka Gorske re
ševalne skupine v Trstu.

Bil je torej izkušen, jamo na Pavljem vrhu je 
dobro poznal, saj se je večkrat spustil vanjo, vse
eno pa se mu je v sredo zvečer zgodilo v njej 
hajhujše. S skupino jamarjev iz Furlanije in Go- 
rice je prišel na Kras okrog 21. ure. Kot je pove
dal njegov prijatelj, so imeli v načrtu nekajurni 
trening, nato naj bi se sredi noči vrnili domov. 
Jama na Pavljem vrhu (Italijani ji pravijo Mar- 
tel), se odpira ob proseški železniški postaji in je 
tržaškim jamarjem dobro poznana. Globoka je 
150 metrov, dolga 175, vhodno brezno meri v vi
šino 38 metrov, notranje, najglobje, pa 58. Prvič 
so jo raziskali konec prejšnjega stoletja, nato pa 
so v njej veliko kopali, da bi odkrili, če se po 
hjenem dnu pretaka Timava. Jama služi kot »šol
ski primer« za začetnike, ker nima hujših proble
mov ali nepredvidljivih težav.

V sredo zvečer se je tragedija odigrala že med 
prvim dejanjem, ko se je Nardone kot prvi jamar 
podal v vhodno brezno, ki je — kot rečeno — 
visoko 38 metrov. Spust po vrvi je zelo hiter, 
tako da je Nardone, še preden bi se lahko zave
del, da je vrv prekratka, že zgrmel na dno, kjer 
je zaradi hudih udarcev obležal mrtev. Drugi ja
marji so slišali njegov padec in takoj poklicali 
Gorsko reševalno službo v Trstu, ki ima pri Briš- 
čikih tudi sekcijo za reševanje iz jam. Ko je čez 
nekaj časa prišel do njega zdravnik, je za videm
skega jamarja bilo prepozno. Okrog 3. zjutraj so 
njegovo truplo potegnili iz brezna.

O razlogih tragedije je veliko ugibanja, vendar 
dve nadvse pomembni podrobnosti sta jasni: ja
mar je iz vreče potegnil krajšo in torej neustrez
no vrv, ki na koncu ni imela vozla. Življenjsko 
pomembna praksa jamarjev namreč je, da pred 
spustom naredijo na spodnjem koncu vozel, ki 
jih pri hitrem spustu ob morebitno prekratki vrvi 
zaustavi. To verzijo so potrdili včeraj tržaški re
ševalci, karabinjerji proseške postaje pa vodijo 
preiskavo o morebitni odgovornosti.

■ Na oddelek za oživljanje katinarske bolniš
nice so včeraj okrog poldne sprejeli s pridržano 
prognozo 41-letno Mario Luiso Rožic, ki stanuje 
v Ulici Baiamonti 101. Ženska je zadobila vrsto 
zlomov in notranje poškodbe, ko je malo prej 
padla z okna svojega stanovanja v četrtem nad
stropju na notranje dvorišče. Po prvih neuradnih 
podatkih kaže, da je Roziceva imela psihične te
žave.

Po srhljivo visokem število mladih Tržačanov, ki so za
dnje mesece umrli zaradi heroina, so karabinjerji in policij
ski agenti sklenili, da poostrijo nadzorstvo po mestnih uli
cah in da čim bolj učinkovito uskladijo svoje sile. Prav v 
okvir večje kontrole sodi akcija, ki so jo policijski agenti 
izvedli prejšnjo noč v okolici Starega mesta.

Vse se je začelo, ko so v Ulici Bramante ustavili fiat 
ritmo, ki ga je upravljal 34-letni Renato Filippi iz Ul. Flavia 
12, poleg katerega sta sedela še 31-letni M. P. in 29-letna F. 
M., ki je po rodu iz Milana, a stanuje v Trstu.

Trojica se je ustavila, takoj nato pa je Filippi pognal 
avto proti Ulici S. Michele, kjer pa ga je policijski izvidniš- 
ki avto blokiral. Fanta in dekle so bili zelo vznemirjeni, 
tako so jih policisti pospremili na kvesturo. Med vožnjo pa 
se je pokazal vzrok vznemirjenja: dekle je skušalo odvreči 
dve vrečki, v katerih je bilo 36 gramov mamila (verjetno 
heroina), za Filippija pa so ugotovili, da je vozil brez voz
niškega dovoljenja in da je, podobno kot M. P., že njihov 
star znanec. Fiat ritmo so agenti zaplenili.

Fiat 500 mami tatove
Policijski agenti so prijavili sodnim oblastem zaradi kra

je v obremenilnih okoliščinah 29-letnega Diega Volpija in 
34-letnega Diega Persana. Agenti so ju zasačili ponoči, ko 
sta se peljala po Ulici Carducci z ukradenim fiatom 500. 
Tatova se na ukaz nista hotela ustaviti, po krajšem zasledo
vanju pa sta se predala. Policija je ugotovila, da je lastnik 
parkiral avto na Trgu degli Abruzzi.

Zadnja pot Franja Boleta
Včeraj zjutraj so se sorodniki, prija- 

^elji in znanci poslovili od dr. Franja 
°°leta, ki je po nekajdnevni bolezni 
^pričakovano umrl v ponedeljek 
2iutraj. Na zadnji poti je Fajota, kot so 

pravili tisti, ki so ga bolje poznali, 
Pospremila množica prijateljev in 
zhancev.

Franjo Bole se je rodil 20. julija 1942 
v Sežani, vendar pa je dolgo let živel 
na Opčinah, kjer še danes živijo nje- 
9°vi starši. Po maturi na tržaškem slo- 
Vehskem klasičnem liceju je diplomi- 

na fakulteti za farmacevtiko. Fajo- 
a' ki ga je vseskozi označeval izredno 

^obrosrčen in veder značaj, je poznal 
elo širok krog ljudi. Leta je zahajal 

^a razne prireditve, dolgo je delal na 
Področju ljudske kulture, ko je v okvi- 
u tržaške folklorne skupine Stu ledi 
Pravljal funkcijo predsednika, zelo 

PrUjubljen pa je bil tudi kot lekarnar, 
je v »njegovo« apoteko na Trgu 

^ Perdan zahajalo veliko odjemalcev. 
adnja leta pa je bil zaposlen v osred- 
P lekarni Glavne bolnišnice.
Svojemu nekdanjemu predsedniku 

? včeraj na pokopališču še zadnjič v 
zapele pevke TFS Stu ledi, v 

z na-

''Dragi Fajo, vem, da nisi imel rad 
J°voranc in prevelikih formalnosti, 
j^Odar bi te rad v imenu tržaške fol-

^dra16!Skupine StU ledi ^ Zadnp£ P°" 
nam lahko pri srcu ob tem nena- 

p lanern slovesu, saj so še zelo živi 
jyed nami vsemi razposajeni trenutki, 
Plen1110 -P*1 s l®!30! preživeli ob tej naši 
(j dsebojno tako povezujoči dejavnoš-

S1 ®nu skupine pa se je od njega 
^ad njimi besedami poslovil Peti

S folkloro - to je z ljudskim pet
jem, plesom in običaji —, ki se je tako 
prilegala tvojemu veselemu značaju, si 
se začel ukvarjati že od mladih nog na 
Opčinah.

Kasneje, ko se je leta 1973 ustanovi
la skupina Stu ledi, si ji dal z Nadjo 
tistega zanosa, ki jo je povedla do za
vidljivih dosežkov in jo še danes za
znamuje. Kot njen dolgoletni predsed
nik si s svojim veselim nastopom poo
sebljal celo skupino. Zato si se trajno 
vtisnil v spomin ne le nam in folklo
ristom iz vse Slovenije, ampak tudi 
vsem ljubitelejm folklore, s katerimi 
smo prišli v stik na seminarjih in gos
tovanjih. S svojo dobrosrčnostjo in 
spontanostjo si se priljubil prav vsake
mu.

Dragi Fajo, nihče ni znal tako pre
šerno zaplesati Janeza z majolko na 
glavi kot ti: tak nam boš ostal v traj
nem spominu.

Hvala ti za vse, kar si nam dal.«

Janezu Antoniču v slovo
Številni domačini so se prejšnjo so

boto na domačem pokopališču v Ce- 
rovljah poslednjič poslovili od ugled
nega in spoštovanega domačina, vzor
nega živinorejca in vinogradnika Ja
neza Antoniča, ki je umrl v starosti 
osemdeset let.

Pokojnik se je rodil v Cerovljah leta 
1911. Kmalu po prvi svetovni vojni je 
njegova družina bila izseljena na Pos
tojnsko, kjer se je že kot otrok in po
tem mladenič začel ukvarjati z živino
rejo, zlasti ovčerejo, na Postojnskem, 
Pivškem in na Vremščici. Ko so se An
toničev! v letih med obema vojnama 
vrnili v Cerovlje in si začeli urejati 
kmetijo, se je Janez ponovno oprijel 
ovčereje, vendar je kmalu ugotovil, da 
na tem pretoplem obalnem območju 
ta drobnica ne uspeva prav dobro in 
je zato rejo ovac opustil, začel pa se je 
ukvarjati z govedorejo pa tudi z vi
nogradništvom. Z ženo, ki jo je pripe
ljal s Postojnskega, sta imela tri sinove 
in hčer.

Med vojno, ko so bile Cerovlje del
no požgane, je bil Janez v partizanih, 
po vojni pa se je spet oprijel kmetova
nja in njegov hlev se je kmalu napol
nil z govedom, predvsem z molznica
mi. V sodobno urejenem hlevu so ime
li vedno veliko število glav in tudi 
zdaj jih imajo okrog 25, od katerih 16 
molznic, vedno pa so redili tudi praši
če in drugo za domačo uporabo. Izde
lovali so sprva ovčji, potem pa sir iz 
kravnega mleka. V lastnih vinogradih 
so pridelali tudi do 50 hi vina, belega 
in terana, in ga točili v daleč naokrog 
znani osmici. Nekaj zemlje pa si je ta 
čas odkupil tudi na Laškem pri Tržiču 
in Staranzanu. Kmetijo vodi zdaj že 
nekaj časa njegov sin Ivan, pa tudi 
drugi sinovi se ukvarjajo s kmetijsko

gospodarsko dejavnostjo, tako da se 
družinski poklic nadaljuje, z njim pa 
navezanost na domačo zemljo.

Pokojni Janez Antonič je bil v vasi 
in okolici poznan, priljubljen in spo
štovan mož, vedno pokončne drže. 
Udejstvoval se je tudi v javnosti, bil je 
prvi ali vsaj eden prvih predsednikov 
sosveta v devinsko-nabrežinski občini, 
dolgo let odbornik Kmečke zveze in 
član Združenja rejcev. Vedno se je od
ločno postavljal za pravice kmečkega 
življa in za pravice slovenskih ljudi na 
teh tleh. Bil je prijeten sobesednik in 
dober značaj. Za njim bo ostala vrzel v 
vrstah naših kmečkih korenin in na
rodno zavednih ljudi. Pogrešali pa ga 
bodo tudi v vrstah strokovne stanov
ske organizacije, Kmečke zveze, kateri 
je pripadal, (jk)

Tudi na Tržaškem 
bela stavka carinikov

Od včeraj se je tudi na Tržaškem 
začela bela stavka carinikov, ki je že 
povzročila prve težave v tovornem 
prometu, obsojenem, da bo v nasled
njih dneh povsem ohromel. Protest, v 
času katerega cariniki ne opravljajo 
nadur in nalog, ki niso v njihovi for
malni pristojnosti, bo namreč trajal 
vse do 27. marca, ponovil pa se bo še 
tri dni v začetku aprila. Uperjen je 
proti novi ureditvi carinske službe, 
kot si jo je zamislilo finančno ministr
stvo. Včeraj se je na tovornem postaja
lišču na Fernetičih že nabrala vrsta 
okrog 400 tovornjakov, težave pa bodo 
občutili tudi na openski železniški po
staji in v tržaškem pristanišču.

za ostarele. Komisar KZE se mora do
govarjati z upravami občin, ki sodijo v 
enoto, saj morajo biti izbire, ki zade
vajo zdravstvo, jasne in javne.

Deželna svetovalka Luša pa je opo
zorila, da deželni zdravstveni načrt 
najbolj klesti prav tržaško zdravstvo, 
in sicer kar 469 bolnišničnih ležišč v 
treh letih. Morda pa to niti ni zadnje 
dejanje, ki ga naklepa pristojno od- 
borništvo, je opozorila Luša in dodala, 
da tudi na Deželi ni dovolj jasnosti.

Kakšen konec čaka glavno bolnišni
co, Santorio in Burlo? Zdi se, da pre
nove glavne bolnišnice nihče noče 
več, kljub temu da so bila finančna 
sredstva zagotovljena. Otroška bolnica 
Burlo, ki je ponos našega mesta, se po
časi utaplja zaradi lastne uprave, ki 
dopušča beg visoko kvalificiranega 
osebja in možganov, ki nam jih zavi
dajo tudi v tujini, medtem ko je San
torio že dolgo v počasni agoniji. Ob 
vsem tem namerava DSL storiti svoje 
tako, da bo vprašanje zdravstva posta
vila na dnevni red v vseh občinah tr
žaške KZE.

Deželna ustanova ESA 
prireja tečaj o upravi 

obrtniških podjetij
Deželna ustanova za razvoj obrtniš

tva v F-JK (ESA) prireja v tem času 
osnovni izpopolnjevalni tečaj za upra
vo obrtniških podjetij, ki se ukvarjajo 
z »ne-serijsko« proizvodno dejvnostjo. 
Tečaj je pretežno informativnega zna
čaja, saj predvideva širok spekter 
splošno uporabnih in konkretnih tem: 
od gospodarsko-finančnega upravlja
nja do analize izdatkov, od raznih na
činov prodaje do zakonskih in tržnih 
sprememb, ki bodo nastale po letu 
1993. Prav zato je omenjeni tečaj na
menjen prvenstveno novim ali še na
stajajočim malim proizvodnim obrtniš
kim podjetjem.

Napovedani študijski program bo 
obsegal šest srečanj - predavanj, po 
štiri ure vsako. Rok za vpis na ta tečaj 
ESA zapade v ponedeljek, 18. marca. 
Slovensko deželno gospodarsko zdru
ženje vabi zato vse zainteresirane, naj 
se čimprej zglasijo za vsakršno infor
macijo na urade Združenja v Trstu (Ul. 
Cicerone 8), v Gorici (Ul. Morelli 14) 
ali v Čedadu (Ul. Manzoni 25).

Prodoren uspeh 
umetniške razstave 

v Repniču
Organizatorja KD Rdeča zvezda in 

ŠK Kras sta imela srečno roko pri vse
binski zasnovi kulturne ponudbe v po
častitev dneva slovenske kulture. Po
leg prijetnega večera v dvorani občin
ske knjižnice v Saležu, kjer je amater
ski fotograf Janko Kovačič predvajal 
čudovite diapozitive in je Marko Feri 
zaigral na kitaro nekaj skladb, je bila 
v luči žarometov tudi galerija družbe
nega doma v Repniču, kjer je bil na 
ogled bogati zbor obrtno-umetniških 
izdelkov naših ljubiteljskih ustvarjal
cev. Spričo velikega zanimanja pri ob
činstvu so razstavo podaljšali še na 
preteklo soboto in nedeljo, uspeh te 
pobude pa se odraža že iz številčnega 
podatka, da si je izdelke v treh viken
dih ogledalo preko tisoč obiskovalcev. 
Milko Guštin iz Repna, Milan Pernar
čič iz Nabrežine in tržaški umetniški 
studio Sol et Luna so znali svoja čus
tva in svoja spoznanja z umetniško 
spretnostjo prenesti na materio, ki je 
zaživela in ponazarja pričevanja kul
turnih utrinkov življenjskih resnic na
šega vsakdana. (B. S.)

_i_ Dne 13. t. m. nas je zapustila

T Angela Bertok 
vd. Zobec

Pogreb bo jutri, 16. t. m., ob 12.15 iz 
mrtvašnice glavne bolnišnice v ric- 
manjsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo hči Olga, 
sin Aldo, snaha Elsa, zet Alberto, 
vnukinji Franca in Federica, sestra 
Valeria in ostali sorodniki.

Log, 15. marca 1991 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta)

Žalovanju se pridružujejo

Majda in Vlado, 
Vesna in Tore

Ob smrti drage Angele Bertok vd. 
Zobec izreka globoko sožalje sinu 
Aldu in vsem svojcem

SKD Slavec
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Srečanje bivših deportirancev

Pred dnevi so se v Dolini srečali nekdanji mladinci, ki so jih pred 48 leti, 
točneje 9. marca 1943, fašistične oblasti množično deportirale v posebne bataljo
ne. Poleg Dolinčanov so na srečanje prišli mnogi bivši deportiranci iz raznih vasi 
tržaške okolice, pa tudi nekateri, ki zdaj živijo onstran meje. Skupno kosilo so 
imeli v dolinski Društveni gostilni, kjer sta jih pozdravila domačin Pepi Lovriha 
in Stojan Kažem, po rodu iz Bazovice, ki pa živi v Piranu. Po kosilu so odšli k 
spomeniku padlim v NOB, kjer so položili venec in z enominutnim molkom 
počastili spomin vseh padlih. Tudi bazovski bivši deportiranci so že pred odho
dom v Dolino položili cvetje pred vaški spomenik padlim. Prijetno srečanje se je 
zaključilo pozno zvečer ob prepevanju partizanskih pesmi in obujanju prijetnih 
in manj prijetnih spominov.

Tekst in slika: Mario Magajna

gledališča
GLEDALIŠČE VERDI 
Operna sezona 1990/91 
Jutri ob 20. uri bo na sporedu ponovi

tev Massenetove opere WERTHER (red 
L) v postavitvi gledališča Massimo Belli
ni iz Catanie. Dirigent Tiziano Severini, 
režiser Fausto Cosentino.

GLEDALIŠČE ROSSETTI 
Jutri ob 21. uri in v nedeljo ob 17. 

uri bo na sporedu KONCERT skupine- 
POOH. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti.

Od 20. do 31. marca bo Stalno gledališ
če Furlanije-Julijske krajine predstavilo 
Franceschijevo delo SCACCO PAZZO. V 
abonmaju odrezek št. 9. Predprodaja 
vstopnic pri osrednji blagajni v Pasaži 
Protti.

LA CONTRADA 
Gledališče Cristallo 
Jutri, 16. marca, ob 20.30 bo gledališ

ka skupina Maria Chiocchia predstavila 
delo L. Pirandella MA NON E UNA 
COSA SERIA. Režija Alvaro Piccardi. V 
glavni vlogi Ugo Pagliai in Paola Gas- 
sman.

Gledališče UL Ananian 
Jutri ob 20.30 bo na sporedu delo 

SOUALO 14 skupine FARIT TEATRO. 
Ponovitvi v soboto ob 20.30 in v nedeljo 
ob 16.30.

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 L’arma silenzio- 

sa, r. Bato Cengic.
EXCELSIOR - 16.00, 22.15 Paprika, r. 

Tinto Brass.
EXCELSIOR AZZURRA - 17.00, 22.00 

Havana, r. Sidney Pollack, i. Robert 
Redford.

NAZIONALE I - 15.30, 21.45 Balla coi 
lupi, r. Kevin Costner.

NAZIONALE II - 16.30, 22.15 Ultra, r. 
Ricky Tognazzi.

NAZIONALE III - 16.30, 22.15 La con- 
danna, □

NAZIONALE IV - 15.45, 22.15 La časa 
Russia, i. Sean Connery, K. M. Branda- 
uer.

GRATTACIELO - 16.30, 22.00 II padrino 
parte terza, r. Francis Ford Coppola.

MIGNON - 16.30, 22.15 A letto con il 
nemico, i. Julia Roberts.

EDEN - 15.30, 22.00 La ragazza e lo stal- 
lone nero, porn.,

CAPITOL - 16.30, 22.00 Tre scapoli e 
una bimba, kom., i. Steve Guttemberg.

LUMIERE - 16.30, 22.15 Ecco 1'impero 
dei sensi, r. Nagisa Oshima, DO.

ALCIONE - 16.00, 22.00 Nikita.

Prepovedano mladini pod 14. letom □ -
18. letom □ □

razstave
Na Gradu sv. Justa - Bastione fiorito

- je do 21. aprila na ogled razstava pod 
naslovom SKRIVNOST NARAVE - BAR
VE, LEPOTA IN SKRIVNOST ŽIVAL
SKEGA SVETA. Urnik razstave: vsak 
dan od 9. do 13. ure in od 14.30 do 19.30.

V galeriji Cartesius bo še jutri na 
ogled retrospektivna razstava GIANNI- 
JA BRUMATTIJA.

V galeriji JULIETS ROOM - Ul. della 
Guardia 16 - bo od jutri dalje razstavljal 
slikar GODOT. Razstava bo na ogled do 
30. t. m.

V galeriji Bassanese - Trg Giotti 8 - 
je do 5. aprila na ogled razstava PAOLA 
PATELLIJA.

V galeriji Cartesius bodo danes ob 
18. uri odprli razstavo slikarja MARIA 
CHIANESEJA. Razstava bo odprta do 27. 
t. m. po običajnem urniku.

čestitke
Draga IRINA! Za tvoj It. rojstni dan 

naj mirno ti plove čolnič življenja, 
ogne naj vselej valov se gorja, mirno 
veslaj brez grenkosti trpljenja, kamor 
te vodijo želje srca. Vse naj ti želimo 
tata, mama, Peter in vsi, ki te imamo 
radi.

koncerti
Societa dei concerti - Tržaško kon

certno društvo. V ponedeljek, 18. t. m„ 
ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nastopil 
ELISSO VIRSALADZE.

GLEDALIŠČE ROSSETTI 
Jutri, 16., in v nedeljo, 17. t. m., bo na 

sporedu koncert skupine POOH z naslo
vom »Venticingue anni«. Predprodaja 
vstopnic pri osrednji blagajni gledališča 
v Pasaži Protti.

GLEDALIŠČE G. VERDI 
Simfonična sezona 1990/91 
Nocoj ob 20.30 (red B) ponovitev kon

certa pod vodstvom Tiziana Severinija. 
Na 'sporedu Puccinijeve skladbe.

Nedeljski koncerti - V nedeljo ob 11. 
uri bo komorni orkester gledališča Verdi 
pod vodstvom Igorja Terčona izvajal Vi- 
valdijeve skladbe.

Gledališče Verdi - MILJE 
V nedeljo ob 11. uri bo v Verdijevem 

gledališču v Miljah KONCERT. Na spo
redu bodo skladbe Berlioza, Straussa, 
Debussyja, Tournierja itd.

razne prireditve
SKD Barkovlje, Ul. Cerreto 12, vabi 

jutri, 16. t. m., ob 20. uri na POKUŠNJO 
DOMAČEGA KRUHA IN VINA. Nasto
pali bosta Vanka in Tonca.

KD L Grbec prireja v nedeljo, 17. t. m., 
ob 17. uri v društvenih prostorih SRE
ČANJE PEVSKIH ZBOROV. Sodelovali 
bodo: Plazniška dekleta iz Koroške, ŽPZ 
Prosek-Kontovel, ŽPZ Tabor Opčine in 
ŽPZ I. Grbec. Vabljeni!

Danes, 15. t. m., podeli Slovensko do
brodelno društvo iz Trsta LETNE NAG
RADE iz Flajbanovega sklada. Nagraje
vanje bo na sedežu društva v Ul. Machi
avelli 22 ob 18. uri. Poleg nagrajencev sb 
na slovesnost povabljeni tudi starši in 
prijatelji naše mladine.

SKD Vigred vabi danes, 15. t. m., ob
20.30 v društvene prostore na KULTUR- 
NO-ZABAVNI VEČER ob praznovanju 
dneva žena.

Zveza cerkvenih pevskih zborov pri
redi revijo otroških pevskih zborov PE
SEM MLADIH v nedeljo, 17. t. m., ob 17. 
uri v Kulturnem domu v Trstu.

Godba na pihala iz Ricmanj vabi ob 
priliki vaškega patrona na PROMENAD
NI KONCERT v nedeljo, 17. t. m„ ob
13.30 na vaškem trgu.

Slovenski kulturni klub - Ul. Donizet- 
ti 3, prireja jutri, 16. t. m., VELIKI SSK 
KVIZ. Kandidati bodo odgovarjali na 
vprašanja na temo za katero so se javili, 
sodelovali bodo pri zabavnih igricah in 
testih. Zagotovljena bosta smeh in dobra 
volja. Začetek ob 18.30.

KD J. Rapotec - Prebeneg vabi jutri, 
16. t. m., ob 20. uri na proslavljanjedneva 
slovenske kulture.

OBČINA TRST
MEDSEKTORSKA URBANISTIČNA 

UPRAVNA SLUŽBA
Prot. št. S.A.I. (a) - 89/1B6/8 

PREDMET: Varianta št. 56 S.O.R.N. - Tržaške hit
re ceste - odsek VIL pomol - Sv. Ana

ŽUPAN,
upoštevajoč,

da je s sklepom št. 590 z dne 26.11.1990 ob
činski svet sprejel varianto št. 56 S.O.R.N., odo
brenega z o.p.d.o. št. 179/URB, dne 16.12.1969 ter 
naknadno spremenjenega z varianto št. 25, odo
breno z o.p.d.o. št. 017/Pres. dne 21.1.1981 v delno 
prilagoditev deželnemu urbanističnemu načrtu;

po zakonu št. 1150 z dne 17.8.1942, naslednjih 
spremembah in dopolnilih ter deželnemu zakonu 
št. 27 z dne 9.5.1988.

obveščam,
da je načrt omenjene variante deponiran v 

glavnem tajništvu (oglasna deska) za 20 (dvajset) 
dni zaporedoma in sicer od 15.3.1991 do 3.4.1991;

da si ga v omenjenem roku lahko vsakdo 
ogleda in sicer ob delavnikih od 8. do 14. ure ter 
ob praznikih od 9. do 12. ure;

da lahko zainteresirane osebe v roku 20 dni 
začenši z dnem po zadnjem dnevu objave pa do 
23.4.1991, predložijo pismene pripombe na ustrez
nem kolkovanem papirju.

Trst, dne 4. februarja 1991
Za ŽUPANA 

pooblaščeni odbornik 
(knjig. Eraldo Cecchini) 

GLAVNI TAJNIK 
dr. Giovanni Serraglio

TRŽAŠKA KNJIGARNA
vabi na predstavitev kasete in CD 
plošče

VOKALNIH SKLADB
ki jih je Dina Slama napisala na 
tekste slovenskih pesnikov. Pos
netek bodo predstavili GALLUS 
CONSORT in Aleksij Pregare.

Vabljeni v prostore TK 
v petek, 22. t. m., 

ob 18. uri.

OBVESTILO IZLETNIKOM
Bralce našega dnevnika, ki so 

se prijavili za potovanji v MARO
KO in na SICILIJO obveščamo, 
da lahko poravnajo drugi obrok 
vpisnine v ponedeljek, 18. t. m., 
med 9. in 14. uro na upravi našega 
dnevnika v Ul. Montecchi 6.

Za MAROKO je na razpolago 
še nekaj prostorov.

izleti
KD Rdeča zvezda organizira v nedeljo, 

17. t. m., smučarski izlet v Podklošter 
(Arnoldstein). Vpisovanje in informacije 
v občinski knjižnici v Saležu danes, 15. t. 
m., od 16. do 19. ure. Telefon 229533.

KD Rovte-Kolonkovec organizira 8- 
dnevni izlet od 30. marca do 7. aprila^ ob 
priliki velikonočnih praznikov, na Češ
ko. Prenočišče s polnim penzionon. bo v 
Luhačovicah, kjer so tudi terme. Na raz
polago je še nekaj mest. Odhod ob 6. uri 
s Stare mitnice (Barriera Vecchia). Za in
formacije in vpisovanje tel. na št. 827528 
ali 717239.

Združenje aktivistov in invalidov 
NOB, KRUT, in Društvo slovenskih upo
kojencev v Trstu obveščajo, da je še ne
kaj prostih mest za enotedensko bivanje 
v Moravskih toplicah. Vpisovanje in in
formacije na sedežu organizacij v Ul. Ci- 
cerone 8/b tel. 360324.

razna obvestila
SKD Tabor - Opčine sklicuje redni 

občni zbor danes, 15. marca 1991, v Pros
vetnem domu na Opčinah.

KD SLOVAN - Padriče vabi vse svoje 
člane na redni občni zbor, ki bo danes, 
15. t. m., v prostorih Gozdne zadruge na 
Padričah. Prvo sklicanje ob 19.30 in dru
go sklicanje ob 20.30. Dnevni red: pred
sedniško, tajniško in blagajniško poroči
lo, razrešnica odbora, volitve in razno.

SPDT - Trst sklicuje 37. redni občni 
zbor v petek, 22. t. m., ob 20.30 v Gregor
čičevi dvorani v Ul. sv. Frančiška 20. (2. 
nad.). Dnevni red: 1. otvoritev občnega 
zbora: 2. izvolitev delovnega predsed
stva; 3. izvolitev volilne komisije; 4. po
ročila: predsednika, tajnika, blagajnika, 
gospodarja, načelkikov smučarskega, al
pinističnega, mladinskega in jamarskega 
odseka; 5. pozdravi gostov; 6. poročilo 
nadzornega odbora in razrešnica; 7. vo
litve novega odbora; 8. razno. Vabljeni 
vsi člani.

včeraj - danes
Danes, PETEK, 15. marca 1991

KLEMEN
Sonce vzide ob 6.18 in zatone ob 18.10 

- Dolžina dneva 11.52 - Luna vzide ob 
5.36 in zatone ob 17.30.

Jutri,'SOBOTA, 16. marca 1991
HERBERT

PLIMOVANJE DANES: ob 3.01 naj
nižja -38 cm, ob ob 8.52 najvišja 40 cm, 
ob 14.58 najnižja -51 cm, ob 21.18 najvišja 
53 cm.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Giorgia Careri, Grego- 

rio Carignani, Ludovica Stein, Valentina 
Vale, Ilaria Postogna, Daniel Denizman, 
Sarah Grassini, Maja Malalan.

UMRLI SO: 67-letni Mario Stefani, 91- 
letna Carla Schvvara, 91-letni Antonio 
Scandul, 84-letni Giuseppe Bembi, 81- 
letni Desiderato Apostoli, 97-letni Mario 
De Pol, 76-letna Giordana Della Pietra, 
87-letna Carmela Mosetig, 95-letna Rita 
Possa, 89-letna Angela Bertok, 79-letni 
Ruggero Trevisini, 74-letni Esmeraldo 
Pellizzaro, 92-letna Antonietta Rossigno- 
li, 69-letni Rosario Vizzari, 28-letni Paolo 
Sbicego, 66-letni Carlo Cerovaz.

SLUŽBA LEKARN
Od ponedeljka, 11., 

do sobote, 16. marca 1991 
Normalen urnik lekarn: 8.30 -13.00 

in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00 

Trg Giotti 1, Ul. Belpoggio 4, Ul. Fla- 
via 89 (Žavlje).

FERNETIČI (tel. 416212) - samo po te
lefonu za najnujnejše primere.

Lekarne odprte do 19.30 do 20.30 
Trg Giotti 1, Ul. Belpoggio 4, Ul. dell'- 

Istria 35, Ul. Flavia 89 (Žavlje).
FERNETIČI (tel. 416212) - samo po te

lefonu za najnujnejše primere.
Lekarne odprte od 20.30 do 8.30 

Istrska ulica 35.
INFORMACIJE SIP 192.

SLUŽBA KZE
ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL 

NA DOM TEL. 350505
URAD ZA INFORMACIJE KZE

Urad za informacije KZE deluje od po
nedeljka do petka od 8. do 13. ure - tel. 
573012

prispevki
Ob 47. obletnici smrti padlega partiza

na Mirkota Valesa daruje sestra Marija
50.000 lir za vzdrževanje spomenika pad
lim na Proseku.

V spomin na svakinjo Anico in mamo 
Ančko darujeta Marija in Venček 50.000 
lir za spomenik na Kontovelu.

Namesto cvetja na grob Vanke Luxa 
daruje družina Chiarle 25.000 lir za 
zdravljenje Andreja (Il.r. OŠ K. Širok).

. V spomin na Viktorja Kralja, Marcella 
Crevata, Franja Šimerja ter Daničine 
starše darujeta Marcela in Orlanda z 
družinama 30.000 lir za Godbo V. Parma 
s Trebč.

V spomin na Marijo Mislej in na prof. 
Maksa Šaha daruje Orlanda Kralj-Ber- 
don z družino 20.000 lir za trebensko cer
kev.

Namesto cvetja na grob Juštine Rac
man darujeta Guido Granduc in Angela 
Samec 20.000 lir za vzdrževanje spomeni
ka padlim NOB v Gročani.

Ob 3. obletnici smrti Slavka Štreklja 
darujejo družine Štrekelj 100.000 lir za 
FC Primorje.

Namesto cvetja na grob pokojne Ivan
ke Luxa darujejo Lidija, Marjetica in 
Vilma 60.000 lir za popravila cerkve na 
Proseku.

V spomin na Lučanota Košuto-Šimca 
darujeta Ljuba in Marino z družinama
100.000 lir za vzdrževanje spomenika 
NOB v Križu.

Namesto cvetja na grob Ivanke Lukša 
in Ivana Bana daruje Ivanka Čuk vd. Uk
mar 60.000 lir za cerkev sv. Martina na 
Proseku.

V spomin na_ Gigita Grmeka daruje 
Marija Prašelj Škamperle 20.000 lir za 
ŽPZ Prosek Kbntovel.

V spomin na Ivana Bana darujeta Ma
rija in Anita Furlan 20.000 lir za ZPZ Pro
sek Kontovel.

Namesto cvetja na grob Anice Pertot 
darujeta Marija in Anita Furlan 15.000 lir 
za ŽPZ Prosek Kontovel.

Ob obletnici smrti Otona Berceta da
rujejo svojci 100.000 lir za Sklad »Oton 
Berce«.

V spomin na nonota Erike Košuta da
rujeta Barbara in Nada Žetko 15.000 lir 
za KD Barkovlje.

V spomin na Alojzija Badaliča, umrle
ga v nemškem taborišču, daruje sestra 
Ivanka 25.000 lir za vzdrževanje spome
nika padlim na Proseku.

V spomin na Ivana Bana darujejo let
niki 1929 s Proseka 40.000 lir za Godbeno 
društvo Prosek.

Družina Prešel daruje 80.000 lir za do
graditev doma Skupnosti Družina Opči
ne.

V isti namen daruje Valerija z družino
40.000 lir.

V počastitev spomina Polde Vremec 
daruje Bojana Modrijan 15.000 lir za ob
novo spomenika NOB na Opčinah.

Namesto cvetja na grob pok. Ludvika 
Križmančiča daruje družina Ražem (Ba
zovica 37) 20.000 lir za spomenik v Bazo
vici.

V spomin na pok. Franca Križmančiča, 
Tončko Mahnič in Marijo Bernetič daru
jeta Edvard in Pepca Grgič 30.000 lir za 
Bazovski dom.

Namesto cvetja na grob Marije Berne
tič in Ludvika Križmančiča darujeta Ma
rija in Zora (Štancerjevi) 20.000 lir za KD 
Lipa in 20.000 lir za vzdrževanje spome
nika v Bazovici.

Namesto cvetja na grob Viktorja Cor- 
battija daruje Edvino Comari 100.000 lir 
za Godbo na pihala iz Ricmanj.

V spomin na Viktorja Corbattija daru
je Maksimilijan Komar z družino 50.000 
lir za Godbo na pihala iz Ricmanj.

Ob vpačanju članarine darujejo Draga 
kavčič 5.000 lir, Jožefa Skočaj 5.000, Ida 
Kuferzin 5.000, Vlado Švara 5.000, Pina 
Žnidaršič 5.000, Ciril Jekič 5.000, Olga 
Franza 5.000, Ivanka Premru 5.000, Mira 
Šuman 7.000, Rafko Biucik 5.000, Vladi
mir in Iva Ščuka 10.000, Viola Husu 
15.000, I.G. 10.000, Slava Slavec 10.000 in 
Nada Može 10.000 lir za Društvo sloven
skih upokojencev.

Namesto cvetja na grob prijatelja Fa- 
jota darujeta Darij in Tamara Cupin 
lOO.OOOlir za Dijaško matico.

V spomin na dragega Fajota Boleta da
ruje Savina Remec 50.000 lir za FS Stu 
ledi.

V počastitev spomina dr. Fajota Bole
ta, sina našega bivšega ravnatelja in 
nadzornika, darujejo učiteljice, vzgojite
ljice, tajnice in ravnateljice openskega 
didaktičnega ravnateljstva 225.000 lir za 
opensko knjižnico Pinko Tomažič in to
variši.

V spomin na Alojza Dovgana darujeta 
Alenka in Pino 50.000 lir za TPPZ.

Nosilci krste pok. Alojza Grmeka da
rujejo 150.000 lir za Kulturni dom Pro
sek-Kontovel.

Nosilci krste pok. Ivana Bana darujejo
200.000 lir za FC Primorje.

V spomin na pokojno Ivanko Lukša 
darujeta sinova Slavko in Danilo z druži
nama 200.000 lir za MPZ Vasilij Mirk.

V spomin na svakinjo Anico Pertot da
rujeta Majda in Bruno Pertot z otroki
50.000 lir za ŠD Kontovel.

V spomin na Marijo Malalan in na 
Poldo Vremec daruje Ivanka Wilhelm
50.000 lir za vzdrževanje spomenika 
NOB na Opčinah.

V spomin na drago Marijo Krečič- 
Gembrini daruje Vlasta 40.000 lir za 
MPZ M. Pertot.

V spomin na drago Vido Slokar daruje 
družina Jankovič 100.000 lir za SKD Bar
kovlje.

Nosilci krste pok. Alojza Grmeka da
rujejo 150.000 lir za Kulturni dom Pro
sek-Kontovel.

Nosilci pok. Ivana Bana darujejo
200.000 lir za FC Primorje.

V spomin na pok. Ivanko Lukša daru
jeta sinova Slavko in Danilo z družinama
200.000 lir za MPZ V. Mirk.

V spomin na svakinjo Anico Pertot da
rujeta Majda in Bruno Pertot z otroki
50.000 lir za ŠD Kontovel.

V spomin na Jušto Starc daruje Marica 
Danev 20.000 lir za ŽPZ Prosek-Kontovel.

V spomin na Ivanko Luxa darujejo Al
bin Malalan ter Ketty in Gianni Guerra
30.000 lir za cerkev sv. Martina na Prose
ku.

V spomin na Gigija Grmeka in Ivana 
Bana daruje Drago Bukavec 30.000 lir za 
FC Primorje.

Ob plačanju članarine darujejo Leo
pold Ažman 15.000 Ur, Rožica Cesar 5.000 
lir, Petriča Pečar 5.000 lir, Albina Cappel
5.000 lir, Elza Pertot in Olga Ižanc 5.000 
lir za Društvo slovenskih upokojencev.

V spomin na Ivana Bana darujejo Albi
na, Ida, Frančko, Bogomila, Rada, Anica 
in Savica 60.000 lir za ŠD Kontovel in
60.000 lir za Sklad Mitje Čuka.

Namesto cvetja na grob Marije Krečič
vd. Gembrini darujejo Majda, Danilo in 
Jana Gerdol 15.000 lir za MPZ Milan 
Pertot in 15.000 lir za krožek ARCI »Ru
mena hiša«.

Ivanka in Mitja Pertot darujeta 20.000 
lir za MPZ Milan Pertot.

Tatjana Pertot daruje 20.000 lir za MPZ 
Milan Pertot.

Mito in Rita Pertot darujeta 30.000 Ih 
za krožek ARCI »Rumena hiša«.

Stojan, Alma in Sandra Pertot darujejo
30.000 lir za MPZ Milan Pertot.

Josip Kobal daruje 50.000 lir za Sklad 
Mitje Cuka.

V spomin na drago teto Marijo daruje
jo Daša, Magda in Bogdan Stanič 30.000 
lir za MPZ Milan Pertot.

V spomin na Venceslava Legišo daruje 
družina 150.000 lir za Jamarsko sekcij0 
Grmada.

Namesto cvetja na grob Venceslava 
Legiše daruje družina Fabec 20.000 lir za 
ŠD Grmada.

V spomin na očeta Emila Kralja daruje 
družina 300.000 lir za Godbo Viktor Par
ma Trebče.

mali oglasi
OSMICO je odprl Ivan Antonič - CeroV" 

Ije 34. Toči belo in črng vino.
OSMICO je odprl Pepi Žigon v Ul. Fla

via di Stramare 78/a - Žavlje.
OSMICO je odprl Just Škerlj - Salež 44. 

Toči belo vino in teran s prigrizkom-
OSMICO v Nabrežini je odprl Vladimu 

Caharija (Mhčev). Toči pristno doma00 
kapljico s prigrizkom.

MEDNARODNO PODJETJE išče dina
mične in komunikativne osebe v JU' 
goslaviji. Interesenti naj tel. na št. (04 I 
327281 od 10. do 12. ure ter od 13. 00 
16. ure. ..

SALON BERNARDA v Borštu obvešča- 
da obratuje od 8. do 15. ure, ob sob0 
tah od 8. do 17. ure. Tel. 228850.

IMATE restavracijo ali gostilno? Pr' 
poštena in čista ženska srednjih let ^ 
rada pomagala v kuhinji. Tel. na - ' 
(040) 225973 - zvečer.

PRODAJAM večjo količino hlevske':! 
gnoja. Tel. 226713 ali 226445.

PRODAM fiat 500 modre barve v 0 
brem stanju. Tel. št. 200620.

PODJETJE NAJAME 3-sobno stanova 
nje na Opčinah za dobo 3 let za net 
zidenta. Telefon 366633 od 8. do 16.

POŠTENA 35-letna šivilja in kuhan0 
išče delo pri dobri družini ali nudi IU) 
moč ostareli osebi. Telefon
225973. Tr-BERTO TONČEV je v Doberdobu na 
žaški cesti odprl osmico. Toči bel° 
črno kapljico ter domač narezek. v. 

IŠČEMO izkušeno osebo, ki je pnP.Tno 
Ijeria preživljati ves dan z mot°n 
prizadetim mladeničem. Odlična Pij 
ča. Informacije na tel. št. (0434) of- 

MEDNARODNO PODJETJE išče t? z 
narskega oficirja - palube I. stopm^g. 
izkušnjami na naftnih tankerjih za ur- 
lovanje v Trstu. Poslati podroben n. 
riculum vitae na Publiest Srl, Ul- ,nSp. 
tecchi 6, 34137 Trst, pod šifro »

UNIVERZITETNA študentka nud‘'ngo- 
je iz ekonomije, trgovinstva, ^ je|či- 
vodstva, prava, matematike, an9 jer- 
ne in slovenščine. Tel. 232101 v v
nih urah. . usta-

ZAMEJSKI ansambel išče klarl (040) 
Za vse informacije tel. na st. i 
212723 od 14. do 15. ure ter od 
20. ure.

menjalnica 14. 3. 1991

TUJE VALUTE FIXING BANKOVCI 
MII.AN TRST TUJE VALUTE

FIX1NG
MILAN

Ameriški dolar .... .. 1176,65 1140. Japonski jen ......... 8,667
Nemška marka .... .. 746,75 740. Švicarski frank .... 861,48

Francoski frank ... .. 219,06 216. Avstrijski šiling ... 106,139
Holandski florint . 662,44 658. Norveška krona ... 190,97

Belgijski frank__ .. 36,223 35. Švedska krona — 202,48

Funt šterling......... .. 2184,30 2150.— Portugalski eskudo 8,589

Irski šterling ......... .. 1987. 1960. - Španska peseta ... 11,997
Danska krona....... .. 194,35 190. Avstralski dolar ... 903,80

Grška drahma....... 6,925 6,40 Jugoslov. dinar ...
Kanadski dolar .... .. 1019,20 940. ECU.........................

ba?bsTC' 
8."' 

852-n 
104,5° 
187--" 
196".

7,50
H-"'

840-'
60."

bčIkb BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Telef.: Sedež °4^67“°! 
Agencija Domjo 6li
Agencija Rojan 4



PRIMORSKI DNEVNIK — petek, 15. marca 1991 d<II16S □ stran 7

»Nočni kino« na RAI2 bo s ponedeljkom krepko prenovljen

Avtorski izbor filmov
Umrl je 
mimik 

E. Decroux
RIM — V zadnjih letih je zlasti pod pritiskom zasebnih 

televizijskih postaj film postal ena od temeljnih postavk 
televizijskih programov. Tej težnji se je prilagodila tudi 
italijanska državna televizija RAI, ki je v teh letih dosegla 
znatne uspehe in priznanja s filmi, ki jih je sofinansirala. 
Zelo pozorna do filma je tudi druga televizijska mreža, ki je 
že pred štirimi leti uvedla rubriko nočni kino, namenjeno 
predvsem tistim filmskim sladokuscem, ki radi posedijo 
pred ekranom do poznih ur. Rubriko bodo sedaj nekoliko 
spremenili in prilagodili novim željam in potrebam.

Koncept novega »nočnega kina«, ki se bo začel s pone
deljkom, so predstavili v sredo zvečer novinarjem in film
skim kritikom. »Nočni kino« bo po novem temeljil na štirih 
avtorskih ciklusih, vsakega od katerih je sestavil priznani

Režiser Gianni Amelio pripravlja za RAI 2 film »II ladro 
di bambini«

italijanski filmski kritik, ki bo teden za tednom »popeljal« 
gledalca v skrivnosti predvajanega filma. Prav tako vodstvo 
druge mreže obljublja, da bodo odslej s filmi točni: oddaja 
se bo začela vselej 15 minut po polnoči brez odstopanj.

Ob torkih bo imel svoj ciklus Claudio G. Fava, ki sicer 
skrbi tudi za celotno oddajo. Naslov tega ciklusa bo »Tujci 
v Hollywoodu« s filmi režiserjev pa tudi igralcev evropske 
narodnosti, ki so se uveljavili v ameriški Meki kinematog
rafije. Srede bodo zaupane Gian Luigiju Rondiju s ciklusom 
»Štirje polkovniki italijanske komedije«. »Polkovniki« so 
Gassman, Manfredi, Sordi in Tognazzi, na malem ekranu pa 
bodo prikazani najbolj zanimivi liki te četverice velikih 
italijanskih igralcev.

Ob četrtkih bo Irene Bignardi vodila ciklus »Sklep o 
preiskovanju«, ta naslov pa združuje filme, ki niso zgolj 
kriminalke, pač pa težijo k iskanju resnice. Ob petkih pa bo 
Valerio Caprara predstavil filme, ki imajo kot skupno temo 
beg.

Vsak od ciklusov bo imel 11 filmov. Načelno bodo vsa
kega od ciklusov predvajali do prvega tedna v juniju, nato 
pa se bo ciklus nadaljeval jeseni.

Predstavitev »Nočnega kina« v novi preobleki je bila za 
direktorja druge mreže RAI Sodana priložnost, da je razmiš
ljal o vlogi RAI in še zlasti druge mreže v filmski proizvod
nji.

Sodano, ki se je skliceval tudi na nedavne izjave pred
sednika Mance, je poudaril, da bo odslej RAI producent 
večjega števila filmov, ki jih bodo vrteli v kinodvoranah in 
da si bo tudi kot producent skušala pridobiti vlogo prota
gonista. RAI po besedah Sodana ne sme biti več samo ban
ka, ustanova, ki samo denarno omogoči nastajanje nekate
rih filmov, pač pa mora odigrati svojo vlogo tudi v distribu
ciji. V tem okviru je napadel monopol, ki ga imajo ameriš
ke hiše in italijanska Penta, v kateri je soudeležen tudi 
Silvio Berlusconi. »RAI ne sme biti več pritlikavček,« je 
menil Sodano, »pač pa mora stopiti na plan in odpraviti 
zapreke, ki ji preprečujejo, da uresničuje svojo vlogo na 
filmskem področju«.

Direktorja druge mreže je dopolnil urednik filmske pro
izvodnje Max Gusberti, ki je med drugim omenil uspehe 
mreže v dosedanjih koprodukcijah. V tem okviru se je zlas
ti postavil s priznanji, ki sta jih bila deležna filma »Ultra« 
in »La condanna« na berlinskem festivalu (v obeh primerih 
je RAI 2 koproducent), in s filmom Giannija Amelia »Porte 
aperte«, ki je kandidat za oskarja.

In ravno Gianni Amelio bo za RAI 2 režiral film »II ladro 
di bambini«. Poleg tega dela pa ima mreža v načrtu še vrsto 
koprodukcij. Naj med drugimi omenimo »Urlo di pietra« 
Wernerja Herzoga in novi film Thea Angelopulosa, v kate
rem bo imel nosilno vlogo Marcello Mastroianni.

RIM — V sredo ponoči je v 92. letu 
starosti umrl Etienne Decroux, ki je 
današnjim gledališkim gledalcem si
cer skoraj neznan, za poznavalce gle
dališča pa skoraj legendarno ime. 
Decroux je bil gledališki igralec, reži
ser in teoretik, njegovo ime pa je po
vezano predvsem z njegovim nastopa
njem kot mimik. Decroux je namreč v 
dvajsetih letih ubral to pot in dosegel 
zavidljivo popolnost podajanja. Bil je 
pa obenem tudi učitelj in mentor zna
nih protagonistov gledališke scene od 
Marcela Maceaua do Orazia Coste, 
vzgojil pa je tudi prvo generacijo ig- 
ralcel znanega milanskega gledališča 
Piccolo, v katerem je poučeval vse do 
leta 1954.

Etienne Decroux se je rodil v Parizu 
15. julija 1898. Ko fant se je lotil raznih 
poklicev, dokler ni bil leta 1923 spre
jet v šolo znanega gledališča Theathre 
Du Vieux Colombier, ki ga je 11 let 
prej ustanovil Jacgues Copeau. Na 
odrskih deskah gledališča Du Vieux 
so tedaj nastopali mladi francoski gle
dališki talenti, ki so zgledujoče se po 
teoriji Stanislavskega prispevali k 
znatni rasti vsega evropskega teatra.

Etienne Decroux je bil skupaj s 
Charlesom Dullinom direktor odrske
ga dela, istočasno pa se je posvetil 
raziskovanju teatra, ki bi imel kot te
melj samo gesto in ki bi' se odpovedal 
besedi, glasbi in sceni. Sad njegovega 
raziskovanja je bila leta 1931 postavi
tev »La vie primitive« v gledališču La- 
nery. Etienne Decroux je tedaj že za
snoval svojo metodo in svojo šolo, ki 
se je uveljavila v francoskem teatru. 
Večkrat je sodeloval z Jeanom Luisom 
Barraltom, ki je bil v štiridesetih letih 
na vrhu svoje slave.

Po vojni je Decroux vedno tesno 
spletal didaktično delo z vlogo ravna
telja gledališke skupine, ki je nastopa
la na raznih evropskih odrih. Večkrat 
je nastopal tudi v filmu. Mnogi se ga 
spominjajo ob Jeanu Luisu Barraultu 
v pantomimah filma »Les enfants du 
paradis«, ki je bil posnet leta 1945.

Caprioglio: 
Paprika ni 

negativen lik
CAVALEŠE —; Paprika Tinta Brassa 

je nedvomno film, ki so mu italijanski 
mediji posvetili veliko pozornost. Se 
posebej pa so o tem filmu poročali tr
žaški listi, saj je bil film delno sneman 
v Trstu, poleg tega pa nastopa v njem, 
čeprav ne v nosilni vlogi, tudi svetlo
lasa tržaška lepotica.

Predvsem pa je Paprika film, ki je 
vzbudil veliko polemik: žensko giba
nje ga obsoja, a tudi kritiki so dokaj 
strogi z Brassom, saj je po njihovi oce
ni skušal z nostalgično simpatijo 
podati javne hiše v petdesetih letih, ki 
pa niso imele nič simpatičnega in nič 
človeškega.

Kaj pa o filmu meni protagonistka 
Deborah Caprioglio? V pogovoru z 
novinarji je igralka odločno zavrnila 
obtožbo, da je »ženska predmet, kot 
me obtožujejo feministke«. Deborah 
Caprioglio, ki brani sebe in tudi reži
serja, je v pogovoru poudarila pred
vsem, da je film pri publiki doživel 
dober sprejem, saj je prvi na lestvici 
najbolj gledanih.

Po njeni oceni je ženska, ki jo poo
seblja v filmu Paprika, »povsem svo
bodna ženska in ne ženska predmet. 
Sama odloča o svoji usodi in je raz
sodnik lastnega življenja, ni žrtev ni
kogar«. Po oceni igralke je Paprika 
»problemski film, ki je postavljen v 
jasno določeno obdobje petdesetih let. 
Zato so kritike feministk samo sad 
predsodkov.« Po njenem mnenju naj
bolj drzne scene v filmu »vzbudijo po
zornost gledalca, ki se vsaj ne dolgo
časi«.

Do sredine maja bo Deborah Capri
oglio še nastopala v gledališki pred
stavi Lulu, ki jo je prav tako režiral 
Tinto Brass. Jeseni pa bo spet nasto
pala v filmu. Dejala pa je, da bi v pri
hodnjem filmu rada podala nekoliko 
različen lik, ki bi se oddaljeval od ero
tične Paprike. Dobila je sicer veliko 
ponudb za erotične filme, vendar jih 
je vse zavrnila, ker je po njeni oceni 
le režija Tinta Brassa jamstvo, da se 
erotika ne spremeni v pornografijo.

liiiillili;;;;:;;:! I ;;;; ;;; ;;;; ;i;; ;;;;;;
današnji televizijski in radijski sporedi

[ RAI 1_____________

6.55 Aktualno: Uno mattina
10.15 Nanizanka: Fuorilegge
H.OO Jutranji dnevnik
11.05 Nan.: Cuori senza eta
11.40 Variete: Occhio al bi- 

glietto
U.55 Vreme in kratke vesti
12.05 Variete: Piacere Raiuno
13.30 Dnevnik
14.00 Politična tribuna
14.10 Kvarkov svet
14.40 Dokumentarec: Zemlja, 

zrak, voda in ogenj
15.45 Mladinski oddaji: L'al- 

bero azzurro, 16.15 Big!
12.35 Odprti prostor
12.55 Iz parlamenta in vesti
18.05 Aktualno: Italia ore 6
18.45 Možnosti za vikend: 

Piacere Cuneo
19.40 Almanah in dnevnik
20.40 Aktualno: I dieci co- 

mandamenti alFitaliana
21.40 Film: Scimmie, tornate- 

vene a časa (kom., ZDA 
1966, r. Andrew V. 
McLaglen, i. Maurice 
Chevalier, Dean Jones), 
vmes ob (23.00) dnevnik

23.30 Velike razstave
24.00 Dnevnik in vreme
0-25 Rubrika opolnoči
0.40 Dokumentarec o Jean- 

Jacguesu Rousseauju

^ RAI 2

7.00 Otroški spored
8.30 Nanizanka: La famiglia 

Drombusch
9.30 Aktualno: Radio anch'io

10.20 Tečaj angleščine in
francoščine

10.50 Nadaljevanka: Destini
11.55 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.15 Diogenes, Gospodarstvo
13.30 Rubrika o medicini
13.45 Nadaljevanki: Beautiful,

14.15 Ouando si ama
15.10 Variete: Detto tra noi
16.25 Variete: Vsi za enega
17.00 Vesti in Iz parlamenta
17.10 Tednik o košarki
17.30 Knjige: Casablanca
17.40 Novosti: Rock Cafe
17.55 SP v smučanju: moški 

smuk
18.45 Nanizanka: Hunter
19.45 Dnevnik in šport
20.30 Cirkus v svetu št. 4 

(vodi R. delLAbate)
22.05 Variete: Antennati 2
22.35 Nanizanka: Villa Arzilla
23.15 Dnevnik - Pegaz, Dosje, 

vreme in horoskop
0.20 Film: Sguadra omicidi, 

sparate a vista! (krim., 
ZDA 1968, r. Don Siegel,
i. Richard Widmark, 
Henry Fonda)

RAI3 |

11.30 Koles, trofeja CEE
12.00 Vsakodnevne kulturne 

vesti: Krožek ob 12.
14.00 Deželne vesti
14.30 Dokumentarec: Aladi- 

nova svetilka
15.30 Turnir v biljardu
16.00 Rubrika: A tutta neve 

(vodi Ivana Vaccari)
16.30 EP v ženskem rokome

tu: Italija-Nizozemska
17.15 Gospodarski in finančni 

tednik: In
17.40 Nanizanka: Vita da stre- 

ga - Regalo di nozze
18.05 Dokumentarni oddaji: 

Geo, 18.35 Drobci bar
vnega radia

18.45 Športna rubrika: Derby
18.55 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 BlobCartoon
20.00 Varieteja: Blob. Di tutto 

' di piu, 20.25 Una carto-
lina di A. Barbato

20.30 Aktualno: Chi l'ha vi- 
sto? (vodita Donatella 
Raffai in Luigi di Majo)

23.00 Večerni dnevnik
23.05 Variete: Harem (vodi 

Catherine Spaak)
0.05 Nočni dnevnik
0.35 SP v umetnostnem drsa

nju - ples ženske

F fr* TV Slovenija 1
8.50 Video strani
9.00 Mozaik. Kontaktna od

daja: Klub klobuk
10.10 Nanizanka: Simenon
11.05 Video strani
15.00 Video strani
15.10 Svet na zaslonu
15.40 Sova (pon.), vmes nani

zanki Vse razen ljubez
ni in Kriminalna zgodba

16.55 Poslovne informacije
17.00 Dnevnik
17.05 Mozaik: Tednik (pon.)
18.10 Spored za otroke: nani

zanka Novinarske zgod
be - Mali oglas, 18.20 
lutkovna igrica Zgodbe 
o Poluhcu - Poluhec in 
začarani vol, 18.35 nani
zanka Pasja pripoved 
ali kako je bilo...

19.05 Risanka in TV okno
19.30 Dnevnik in vreme
19.59 Zrcalo tedna
20.20 Dokumentarec: Škandal 

(zadnji del)
21.45 Nad.: Popolni vohun (J. 

Le Carre, 3. del)
22.45 Dnevnik in vreme
23.05 Nočni program Sova, 

vmes nanizanka Dragi 
John in film Mesto žen
sk (It.)

0.45 Video strani

IIP) TV Koper_________
16.00 Športni pregled
18.30 Oddaja v slovenščini
18.45 Odprta meja
19.00 TVD Stičišče
19.20 Video agenda
19.25 Otroška oddaja: Lanter- 

na magica, vmes risanki 
Leo, il re della giungla 
in Don Chuck, il castoro

20.00 Dokumentarec: I misteri 
del mondo

20.30 Nadaljevanka: Il diario 
di Sara - 1934, il conto 
dei nostri giorni

21.30 Nanizanka: Dottori con 
le ali

22.15 TVD Novice
22.30 Rubrika o športu

| TV Slovenija 2
16.00 Satelitski prenosi
16.30 SP v umetnostnem drsa

nju - moški prosti pro
gram (iz Mtinchna)

17.30 Studio Maribor: Tele M
19.00 Ansambel Krt (pon.)
19.30 Dnevnik
20.00 Žarišče
20.30 SP v umetnostnem drsa

nju - plesni pari
22.00 Satelitski programi
23.40 Yutel

0.40 Satelitski programi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 14.00,

17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše, 
vmes Koledar in Pravljica; 8.00 Deželna 
kronika; 8.10 Aladinova svetilka; 8.40 Co- 
untry glasba; 9.30 To je življenje; 9.45 
Melodije; 10.00 Pregled tiska; 10.10 Z 
opernega repertoarja; 11.30 Podobe iz 
sanj: V poletnem soncu; 11.45 Rock zvez
de; 12.00 Iz filmskega sveta; 12.15 Orkes
tri; 12.40 MePZ Hrast iz Doberdoba (vodi 
Hilarij Lavrenčič); 12.50 Orkestralna 
glasba; 13.25 Narodnozabavna glasba;
14.00 Deželna kronika; 14.10 Otroški ko
tiček; 14.30 Od Milj do Devina; 15.00 
Francoski šansoni; 15.30 Blues; 16.00 Mi 
in glasba; 16.45 Postni govori; 17.00 Kul
turna kronika; 17.10 Kulturni dogodki; 
17.40 Mladi val; 19.20 Zaključek.

RADIO SLOVENIJA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 19.00, 21.00, 23.00 
Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci; 8.05 
Znanja široka cesta; 8.35 Pesmice na po
tepu; 9.05 Glasbena matineja; 10.00 Gos
podarstvo in glasba; 11.05 Petkovo sreča
nje; 12.10 Pojemo in godemo; 12.30 Kme
tijski nasveti; 12.35 Domača glasba; 13.38 
Do štirinajstih; 14.05 Gremo v kino; 14.40 
Merkurček; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Od melodije do melodije; 17.00 V 
studiu; 18.05 Vodomet melodij; 19.35 Lah
ko noč, otroci!; 19.45 Instrumentalni an
sambli; 20.00 Oddaja za pomorščake; 
20.30 Slovencem po svetu; 22.00 Zrcalo 
dneva; 23.05 Literarni nokturno, nato 
Nočni program.

C CANALE5
®-00 Nan.: La fam 
8-30 Film: Il ribel 

(pust., ZDA 1 
, Douglas, i.Rc 
8-25 Rubrika: Gen 
1-45 Kviza: Il pran 

12.35 Tris 
‘■55 CanaleSNev 

‘8-20 Kviza: O.K.
giusto!, 14.20 

, lecoppie 
a 05 Aktualno: A 

trimoniale,
, amo... parlian 
b-00 Otroški va 

bumbaminr 
Nanizanka:! 
CanaleSNev 

■45 Kviza: Il gioc 
2n Tramogliee: 
v.45 Radio Londra 

Striscia la no! 
'40 Varieteja: Il

2-, 22.45 Rivei
45 Variete: ' 

24, stanzoShc 
l'80 Canale 5 h 
j'45 Striscia la 

5 Nanizank 
by ■

zione ladi

RETE 4 _____________ |
8.15 Nadaljevanke: Una vita 

da vivere, 9.10 Cosi gira 
il mondo, 9.40 Senorita 
Andrea, 10.10 Per Elisa,
11.00 Senora, 11.50 Topa- 
zio

12.45 Variete: Buon pomerig- 
gio (vodi Patrizia Rosset-
ti)

12.50 Nadaljevanke: Ribelle,
13.45 Sentieri, 14.45 La 
mia piccola solitudine,
15.15 Piccola Cenerento- 
la, 16.15 La valle dei pini,
16.45 General Hospital,
17.15 Febbre d'amore

18.30 Kviz: Čari genitori (vodi 
Enrica Bonaccorti)

19.10 Aktualno: Ceravamo 
tanto amati (vodi Luca 
Barbareschi)

19.40 Nadaljevanki: Marilena,
20.35 La donna del miste- 
ro

22.30 Aktualno: Kronika (vodi 
Emilio Fede)

23.20 Film: Il duro pili duro 
(kom., ZDA 1983, r. Ric
hard Fleischer, i. Dennis 
Quaid, VVarren Oates, 
Carlene Watkins)

1.25 Nanizanka: Bonanza - Il 
miglior mandriano

| ITALIA 1_______________
6.30 Odprti studio
7.00 Otroška oddaja: Ciao 

Ciao in risanke
8.30 Odprti studio
8.45 Nanizanke: L'uomo da 

sei milioni di dollari, 9.50 
La donna bionica, 10.45 
Sulle strade della Cali- 
fornia

11.45 Odprti studio
12.00 Nanizanki: T.J. Hooker,

13.00 Happy Days
13.30 Otroška oddaja: Ciao 

Ciao in risanke
14.30 Kviz: Urka
15.45 Nanizanki: Compagni di 

scuola, 16.15 Simon & Si
mon

17.30 Odprti studio
18.05 Nanizanki: Mai dire si,

19.00 MacGyver
20.00 Risanke
20.30 Nanizanka: Chiara e gli 

altri
21.30 Film: Ladri di saponette 

(kom., It. 1989, r.-i. Mau- 
rizio Nichetti, i. Sylos 
Labini)

23.20 Rubrika: Calciomania
0.25 Odprti studio
0.55 Nanizanke: Valentina,

1.25 Kung Fu, 2.25 Samu- 
rai

ODEON______________ |
13.00 Risanke
14.00 Nadaljevanki: Signore e 

padrone, 16.00 Pasiones
17.00 Film: 002 Operazione 

Luna (kom., 1965, r. Lucio 
Fulci, i. Franco Franchi, 
Ciccio Ingrassia)

19.30 Risanke
20.30 Film: Li chiamavano i tre 

moschettieri... invece 
erano guattro (kom., 
1973, r. Silvio Amadio, i. 
Tony Kendall, Ettore 
Manni)

22.00 Variete: Sportacus
22.30 Film: Cagliostro (dram., 

1975, r. Daniele Pettinari,
i. Bekim Fehmiu, Curd 
Jiirgens)

24.00 Variete: Sportacus

8.30 Nanizanki: Le spie, 9.30 I 
giorni di Brian

10.30 SP v umet. drsanju
11.20 Nadaljevanka: Potere
12.00 Kosilo z Wilmo
12.30 Nan.: Doris Day Show
13.00 Dnevnik in šport
13.30 Rubrika: Ženska TV
1.00 SP vumet.drsanju
17.00 Rubrika: Ženska TV
18.10 Variete: Ora locale
19.00 Nanizanka: Autostop per 

il cielo

20.00 Vesti: TMC News
20.30 Variete: Settimo sguillo
22.30 Variete: Festa di comple- 

anno
23.30 Tednik: Mondocalcio
24.00 Nočne vesti

1.20 SP v umet. drsanju

TELEFRIULI__________
13.00 Roza salon
16.00 Otroška oddaja
18.00 Nanizanki: Ouesta si che 

e vita, 18.30 E' proibito 
ballare

19.00 Igra: Marameo
19.30 Dnevnik
20.00 Nanizanka: Monkees
20.30 Nadaljevanka: Modi - 

Vita di Amedeo Modi- 
gliani (r. Brogi Taviani, i. 
Richard Berry)

21.30 Nanizanka: Un ragazzo 
contro tutti

22.00 Furlanske zgodbe
22.30 Nočne vesti
23.00 Čakajoč na polnoč
24.00 Nanizanka: A sud dei 

Tropici
0.30 Nočne vesti

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 19.00 Dnevnik; 7.30, 14.30, 16.30 
Poročila; 6.00 Za dobro jutro; 6.05 Na da
našnji dan; 6.10 Vremenska napoved in 
prometni servis; 6.30 Jutranjik in cestne 
informacije; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 
Pregled tiska; 7.35 Kulturni servis; 8.00 
Prenos Radia Slovenija,- 10.35 Prenos 
Vala 202; 13.15 Mladi val Radia Koper; 
14.35 Pesem tedna; 15.30 Dogodki in od
mevi; 16.00 Glasba po željah; 17.30 Pri
morski dnevnik; 18.00 O glasbi ob glasbi;
18.30 Glasbene želje po telefonu; 19.00 
Prenos RS; 23.00 Nočni Program.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.07 Alma
nah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 7.00 Simfo
nija zvezd; 7.35 Skupaj; 8.00 Pošiljam ti 
razglednico; 8.25 Pesem tedna,- 8.40 Vse
ga po nekaj; 8.45 Ugani; 9.00 Clic; 9.20 
Pesem po želji; 9.45 Edig Galletti; 10.00 
Na prvi strani; 10.40 Družinsko vesolje; 
11.00 Pripoved; 11.30 Italiana; 12.00 Glas
ba po željah; 14.40 Pesem tedna; 15.00 
Glasba; 16.00 Politični tednik; 17.00 Naša 
glasba; 18.32 Souvenir d'Italy; 19.00 Kla
sična glasba; 20.00 Nočna glasba.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Maline- 

ja; 18.00 Keltska glasba; 19.00 V svetu 
fantazije; 20.00 Mix Time.
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w Gorica je včeraj živela v znamenju obiska Edvarda Ševardnadzeja

Častni doktorat za soustvarjalca perestrojke 
Rušenje starega in gradnja novega prepočasna

»Ko bi vedel, da je bivšim minis
trom posvečena tolikšna pozornost, bi 
že od nekdaj podal ostavko«. Tako je 
začel svoj govor novopečeni doktor- 
mednarodnih diplomatskih ved Ed
vard Ševardnadze, do konca lanskega 
leta zunanji minister Sovjetske zveze. 
Podelitev častnega doktorata, ki je po
tekala v avli goriške fakultete za dip
lomatske vede, je nudila priložnost za 
poslušanje dokaj pomembne dizertaci- 
je o mednarodni politiki in diplomaciji.

Edvard Ševardnadze je namreč ugo
tovil, da so zgodovinski premiki v 
Vzhodni Evropi sad dolgoletnih pro
cesov in daljšega družbenega prever
janja. Sam je namreč potreboval pre
cej časa, da je spoznal, da je sociali
zem koristen človeštvu le takrat, ko ni 
izraz državne hegemonije in totalita
rizma. Zato naj ne čudi, da so določeni 
procesi v Evropi posledica tudi dru
gačnega načina razmišljanja v sami 
Sovjetski zvezi.

Nova mentaliteta je postavila v 
ospredje mednarodno pravo in de
mokratičen pristop za uveljavitev člo
vekovih pravic. Dogodki zadnjih me
secev so potrdili veljavnost mednarod
nih organizacij, predvsem OZN, ki je 
odločilno vplivala pri razrešitvi Zaliv
ske krize.

S tem v zvezi je bil bivši sovjetski 
zunanji minister dokaj jasen. Na na
pačni strani so vsi tisti, ki mislijo, da 
bi se dalo izogniti oboroženemu spo
padu. Irak je opravil kriminalno deja
nje in zato ga je bilo treba kaznovati. 
Sam kriminalec si je v bistvu izbral 
kazen. Vsako dogovarjanje z napadal
cem bi bilo nemoralno in nevarno za 
bodočnost sveta.

V svojem ekspozeju o mednarodni 
stvarnosti je Edvard Ševardnadze po
zitivno ocenil povsem spremenjene 
odnose med Sovjetsko zvezo in ZDA, 
čeravno je izrazil zaskrbljenost zaradi 
določne stagnacije, kar zadeva dogo
varjanje o redukciji strateškega orožja.

Novi doktor mednarodnih diplomat
skih ved je bil mnenja, da obstaja ne
varnost za novo napetost v svetu zara
di velike razlike med bogatim Seve
rom in revnim Jugom.

Nazadnje je svoje misli posvetil po
ložaju v Sovjetski zvezi. Dokaj jasno je 
povedal, da je stvarnost povsem kao
tična in da ne gre izključiti možnosti 
nove diktature. Zato je povsem nujno, 
da se sovjetskim demokratičnim silam 
izkaže maksimalno pomoč, tako mo
ralno kakor politično. Le tako se bo 
zajezilo dviganje glave reakcionarnih 
sil, ki bi lahko privedle celo do držav
ljanske vojne.

Pred samo izročitvijo častnega dok
torata so zbranim spregovorili rektor 
tržaške univerze Giacomo Borruso, 
predsednik dežele Furlanije-Julijske 
krajine Adriano Biasutti ter predsed
nik fakultete za mednarodne politične 
vede Domenico Coccopalmerio. O 
liku častnega doktora pa je spregovo
ril prof. Umbereto Gori, ki je vključil 
Edvarda Ševardnadzeja med pristaše 
»revolucije nasmeha«.

Ob zaključku se je bivši sovjetski 
zunanji minister zahvalil za izkazano 
toplino in gostoljubje, poseben po
zdrav pa je namenil pevkam zbora Sv. 
Ignacija, ki ga je vodil Stanko Jericijo.

V dopoldanskem času je Edvard Še
vardnadze bil gost goriške občinske 
uprave. Ob tej priložnosti mu je župan 
Antonio Scarano podelil častno meš
čanstvo in mu izročil spominski kova
nec. Ševardnadze je v zahvalo podčr
tal dalekovidnost goriških upravite
ljev, ki so znali s politiko sodelovanja 
ob meji prispevati k gradnji skupnega 
evropskega doma.

Izredno gost program nekajurnega 
obiska v Gorici je popoldne sklenilo 
srečanje s gospodarstveniki na Trgo
vinski zbornici. Tu je uglednega gosta 
pozdravil Predsednik dr. Enzo Bevi- 
lacgua, ki je pojasnil naravnanost go- 
riškega gospodarstva v izvoz, zlasti na 
območje vzhodnoevrospkih držav in 
tudi Sovjetske zveze.

Edvard Ševardnadze je nato, v pri
bližno dvajsetminutnem posegu pred
stavil trenutni politični in gospodarski 
položaj v Sovjetski zvezi in dejal da 
razume zaskrbljenost Italije in zahod
nega sveta spričo take situacije. Prav 
nestabilnost Sovjetske zveze je tisti 
element, ki utegne zaustaviti proces

sodelovanja v svetu in v Evropi proces 
gradnje skupnega doma.

Vzroki takega stanja so v dejstvu, 
da se prepočasi ruši dosedanji sistem 
centraliziranega gospodarstva, prepo
časi pa nastaja sistem tržnega gospo
darstva. "Na začetku naše perestrojke 
smo bili prepričani v to, da se bodo 
reforme izvajale hitro in lahko. Temu 
ni bilo tako".

Ševardnadze meni, da bo letošnje 
leto odločilno glede prehajanja na tr
žno gospodarstvo, čeprav ne manjka 
tistih, ki se takim premikom zoper
stavljajo.

Kako lahko italijanski gospodar
stveniki "ki so podjetni in ki se ne 
strašijo premišljenega rizika", poma
gajo v tem težkem trenutku? Težave 
so tolikšne in tako zapletene, da pra
vega recepta ni, vendar ne smemo iz
gubiti optimizma. Nadaljevati je treba 
v smeri že začetega sodelovanja na 
podlagi enokopravnega partnerstva, 
kajti ruski medved ni več nevarnost, 
je pojasnil nekdanji zunanji minister.

SoMarnost upokojencev 
in občinskih svetovalcev

Pogajanja in protesti 
delavcev tovarne Safica

V zadnjih dneh smo v zvezi s tež
kim gmotnim položajem dnevnika 
prejeli še nekaj solidarnostnih izjav. 
Občinska svetovalca SDL Igor Komel 
in Ivan Bratina sta nam poslala na
slednje sporočilo:

"Občinska svetovalca Stranke de
mokratične levice v Gorici, Igor Ko
mel in Ivan Bratina, izražata zaposle
nim pri Primorskem dnevniku, oziro
ma pri ZTT, ki jim pretijo odpusti in 
dokaj nejasna prihodnost, polno soli
darnost.

Vloga Primorskega dnevnika, kot 
edinega slovenskega časopisa v Italiji, 
je prav gotovo poglavitnega pomena 
za nadaljnji obstoj in razvoj slovenske 
narodnostne skupnosti v Furlaniji-Ju- 
lijski krajini. Zatorej odločno podpira
va geslo "Primorski dnevnik mora ži
veti”. In tudi opravljati še naprej svoje 
neprecenljivo poslanstvo v prid slo
venske besede in kulture. Istočasno

pozivava javne ustanove, da se aktiv
no in odločno zavzamejo za rešitev 
nastalega vprašanja ter omogočijo 
redno izhajanje našega dnevnika."

Društvo slovenskih upokojencev na 
Goriškem pa nam je poslalo izjavo: ' 

"Društvo slovenskih upokojencev iz
raža solidarnost uslužbencem ZTT — 
novinarjem in tiskarjem, ki so se spri
čo hude finančne krize znašli v sila 
zaskrbljujočem položaju.

Društvo smatra, da opravlja Primor
ski dnevnik nenadomestljivo vlogo v 
zamejskem prostoru, na področju po
vezovanja in informiranja. Je glas 
manjšine, glas, ki zunanji svet sezna
nja z delom in obstojem ter prizadeva
nji slovenske narodne skupnosti.

Vsako omejevanje v obsegu časopi
sa bi pomenilo težak udarec zlasti za 
vse tiste, ki smo poskusili prepovedi 
in zatiranje v obdobju fašizma."

Delavci podjetja Safica in njihovi 
sindikalni predstavniki so včeraj cel 
dan vodili pogajanja na sedežu zdru
ženja industrijcev in na sedežu pokra
jinskega urada zavoda za socialno 
skrbstvo INPS, popoldne pa so sicer 
dokaj omikano, protestirali tudi pred 
sedežem Trgovinske zbornice, ob obi
sku nekdanjega sovjetskega zunanje
ga ministra E. Ševardnadzeja.

S tako odmevno obliko protesta so 
nameravali pospešiti postopek za pri
znanje dopolnilne blagajne, ki je, kot 
se zdi, obtičal na mrtvi točki, zaradi 
nezadostne dokumentacije. Medtem 
ko so pozno popoldne člani delegaci
je, ki je bila na sedežu INPSA poslop
je zapustili, je delegacija na sedežu 
združenja industrijcev vztrajala. Napo
vedali so, da bodo ostali v prostorih 
tudi ponoči, danes pa naj bi, v kolikor 
ne bo odgovora, sedež simbolično za
sedli.

Kakor smo že pred dnevi poročali, 
grozi gradeški tovarni zaprtje, delo pa 
naj bi izgubilo okrog 200 oseb. Tovar
na konzerv, kjer med drugim izdeluje
jo tudi znano tunovo konzervo Tonno 
nostromo, je edini večji industrijski 
obrat v mestu, katerega gospodarstvo 
je v največji meri vezano na turizem.

Lastniki podjetja nameravajo proiz
vodnjo preseliti v novo tovarno na 
jugu države, tisto v Gradežu pa naj bi 
zaprli.

____________ razstave____________

V Novi Gorici v Galeriji Meblo bodo 
drevi ob 18. uri odprli razstavo slik Mar
tina Avsenika. Odprta bo do 30. marca.

V galeriji Katoliške knjigarne je od
prta razstava akvarelov goriškega slikar
ja Andreja Kosiča.

Rusko tržišče je zanesljivo tržišče. 
Tako je bilo v času carjev, nato v dobi 
Stalina in kasnejših diktatur, tako bo 
tudi v prihodnje, ne glede kdo bo na 
krmilu.

Ob izmenjavi priložnostnih daril, 
med drugim zlatega pečata Trgovin
ske zbornice, konfekcije vina miru kr- 
minske zadružne kleti, je časa za vpra
šanja skorajda zmanjkalo. Na vpraša
nje če jse misli vrniti na mesto minis
tra je Ševardnadze dejal, da je srečen 
in zadovoljen, da je pet in pol let po
magal graditi drugačne odnose v sve
tu in skupni evropski dom. Tolikšna 
doba pa je za vsakega človega več ka
kor dovolj. Takoj po srečanju na Trgo
vinski zbornici je nekdanji Ševarnad- 
ze odpotoval v Rim, kjer je med dru
gim sinoči nastopil v televizijski od
daji na tretjem omrežju, danes pa ga 
čaka še vrsta srečanj.

Na slikah (foto Čubej): Edvard Še
vardnadze (levo) ter slovesni trenu
tek ob izročitvi častnega doktorata.

Koncert jeseniških 
železarjev

Slovensko planinsko društvo priredi 
jutri ob 20.30 v Kulturnem domu v 
Gorici koncert Pihalnega orkestra je
seniških železarjev. Koncert prireja 
društvo ob 80-letnici ustanovitve.

Jeseniški godbeniki bodo izvajali 
znane slovenske narodne, ponarodele 
in planinske skladbe.

Jutrišnji koncert, ki je zamišljen kot 
darilo vsem članom in prijateljem 
društva in nasploh ljubiteljem glasbe, 
zato tudi vstopnine ne bo, je prva od 
prireditev s katerimi bo društvo, usta
novljeno leta 1911, obeležilo visoki ju
bilej.

_______________izleti_______________

Društvo slovenskih upokojencev pri
redi za velikonočni ponedeljek, 1. aprila; 
celodnevni tradicionalni izlet v Brdo prl 
Kranju z ogledom gradu, parka in veli
konočnim kosilom v reprezentančni res
tavraciji Kokra. Vpisovanje pri poverje
nikih in najkasneje do srede, 20. t. m.,
10. do 11. ure na sedežu društva.

koncerti
Mešani pevski zbor Podgora bo jutri; 

16. t. m., nastopil na koncertu v goriški 
stolnici, ob prazniku mestnih zavetnikov 
sv. Hilarija in Tacijana. Odpel bo tri 
Gallusove skladbe.

razna obvestila
Skupina fotoamaterjev z Goriškefl®

pripravlja 19. t. m. večer diapozitivov v 
Kulturnem domu v Gorici. .

SPD Gorica priredi v nedeljo, 17. t. m- 
izlet na Sv. goro, skozi kaverne iz prv® 
svetovne vojne. Zbirališče in odhod 
Travnika ob 8.30. Prevoz z lastnimi sred' 
stvi. Udeleženci naj imajo, obvezno, 
pno svetilko in primerno obutev.

KD Jezero vabi v torek, 19. t. m-, d*" 
20. uri na sedež društva, kjer bo na sp° 
redu predavanje in razgovor na tem 
"Poglejmo še enkrat, kako so nas P'tal' 
času zalivske vojne". Uvodni poseg 
imel prof. Karlo Černič.

KD Briški grič in SKPD F. B. Sedei 
vabita v ponedeljek, 18. t. m., ob 20.30 
Družabni večer ljubiteljev gora. Prir6 
tev bo v dvorani na Bukovju.

Mrožkovi
»Emigranti«
Drevi ob 20.30 bo na odru goriškega 

Verdijevega gledališča gostovala tr
žaška skupina "La Contrada", ki bo 
uprizorila dramo Slawomira Mrožka 
"Gli emigranti" (Emigranti). V glavnih 
vlogah nastopata znana italijanska ig
ralca Cochi Ponzoni in Orazio Bobbio. 
Dramsko postavitev je režiral Frances- 
co Macedonio.

Delo poljskega avtorja je sila aktu
alno, saj je prav v tem obdobju vpra
šanje izseljeništva in begunstva tako 
rekoč v ospredju. Drevišnja predstava 
sodi v abonmajski spored. Uprizoritev 
bodo jutri dopoldne ponovili še za go
riške višje srednje šole.

Knjiga o Zalivu
Drevi ob 18.30 bodo v knjigarni An- 

tonini na Korzu Italia predstavili knji
go Giovannija Salia "La guerra del 
Golfo e le ragioni della nonviolenza". 
O knjigi, ki jo je založilo založništvo 
Abele iz Turina, bo ob prisotnosti av
torja spregovoril prof. Renato Jacu- 
min, sodeloval pa bo tudi senator Ne- 
reo Battello.

Predstavitev prireja, v sodelovanju s 
knjigarno Antonini, pokrajinski odbor 
oporečnikov vojni.

Gradnja visokotlačnega plinovoda 
v zadnjem času hitro napreduje

Gradnja visokotlačnega plinovoda med Vilešem in državno mejo, za dobavo 
alžirskega plina Jugoslaviji, odnosno Sloveniji, v zadnjih tednih izredno hitro 
napreduje na celi trasi. Te dni so delavci družbe Saipem zaposleni z vkopava
njem cevi v strugo Vipave in Soče pri Sovodnjah. Na sliki (foto Pavšič) gradbiš
če pri železniškem mostu v Rubijah.

Jeklena vrv 
ranila ribiča
Včeraj zjutraj okrog 9.30 je družina 

Troian, oče in trije sinovi iz Gradeža, 
plula na ribiškem čolnu Gabbiano pri
bližno 6 milj od obale, ko se je med 
natovarjanjem rib pretrgala 20-mili- 
metrska jeklena vlečna vrv. Konec 
vrvi je z vso silo zadel v roko 23-letne- 
ga Guerrina in pri tem le za las zgrešil 
mladeničevo glavo. Iz gradeškega pri
stanišča so ponesrečenca prepeljali v 
tržiško splošno bolnišnico. Zdravniki 
so mu ugotovili zlom desne roke. Ok
reval bo v dveh mesecih.

Tatovi na delu 
ob belem dnevu

Tatovi postajajo vsebolj predrzni. 
Tokrat so ob belem dnevu okradli 
podjetje RPM, v obrtniški coni v Ron- 
kah. Med opoldanskim premorom so v 
sredo, vest so nam sicer karabinjerji iz 
Tržiča, ki vodijo preiskavo, posredova
li šele včeraj, so vdrli v pokrito lopo 
podjetja, ki je last Graziana Petrocchi- 
ja iz Škocjana. Z dostavnim vozilom so 
odpeljali precej kovinskih predmetov, 
v vrednosti okrog 2 milijonov lir. Ta
tove je sicer hčerka lastnika podjetja 
opazila, ko so natovarjali blago, ven
dar ni niti pomislila, da gre za tatvino.

Gorica
CORSO 17.00-22.00 »Volere volare«. 
VERDI 20.30 gledališka preds^ 

»Emigranti«. Izvaja skupina La Con 
da. ' di

VITTORIA 17.30-22.00 »Le donne , 
mandingo«. Prepovedan mladim P 
18. letom.
Tržič

EXCELSIOR Danes zaprto. Jutri 
22.00 »Miliardi«.

COMUNALE 20.30 koncert pianista

17.30'

zarja Bermana.
Nova Gorica ,

SOČA (Kulturni dom) 18.00 in 2° 
»Ozki prehod«. ^

SVOBODA (Šempeter) 20.00 »MemP 
Belle«. Ob 22. uri »Lepo norenje«.

DESKLE 19.30 »Želve Ninje«.

DEŽURNA LEKARNA V GORIC* p
Al Moro — dr. Alesani — Trg De 

cis 10 — tel. 530268. _
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČ 

Alla Salute Ul. C. Cosulich 
tel. 711315.

pogrebi
ines v Gorici ob 11. uri R°sarl° 
krsto pripeljejo iz Trsta. Y jse iz 

ev, ob 12.10 Giovanni Mois 
>ne bolnišnice v Tržič.
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Zaključil se je koncertni abonma Glasbene matice

Prepričljiv pozdrav
Koncert Simfoničnega orkes

tra Slovenske filharmonije pod 
vodstvom dirigenta Marka Mu
niha je v četrtek zvečer v nabito 
polnem Kulturnem domu za
ključil letošnjo abonmajsko se
zono Glasbene matice. Kot so
lista sta nastopila mezzosopra
nistka Eva Novšak Houška ter 
violinist Črtomir Šiškovič. Pro
gram je obsegal skladbe Mozar
ta, Kreka in Brahmsa.

V prvem delu se je orkester 
spomnil 200-letnice Mozartove 
smrti s simfonijo št. 39 v F-duru 
K 543 salzburškega mojstra. Bili 
smo priča sicer dobri izvedbi 
tega dela, ki pa predvsem v pr
vih dveh stavkih ni očarala kot 
bi lahko. Koncentrirano homo
geno igranje orkestra je dalo 
adagiu slovesen značaj, v alleg- 
ru pa ni dovolj prevzelo. An- 
dante so orkestraši izpeljali me
lodično z učinkovitimi ritmični
mi dramatičnimi posegi, vendar 
premalo ekspresivno, če pomis
limo, da je ta eden izmed naj
žlahtnejših počasnih Mozarto
vih stavkov.

Čar Mozartovega dela se je 
pokazal šele z izvedbo krepke
ga minuetta z ljubkim triom, 
kjer sta se flavta in klarinet ig
rivo in elegantno izmenjavala v 
podajanju melodije ter zadnje
ga stavka briljantnega allegra, 
v katerem pa so ognjevito igra
nje orkestra kdaj pa kdaj motile 
ritmične negotovosti pri presko
kih uvodnega motiva z enega 
inštrumenta na drugega.

Prepričljiva je bila tudi izved
ba Krekovega ciklusa pesmi 
Canticum resianum. Orkester je 
tu včasih preglasil pevko, ki pa 
je klub temu znala ohraniti ka
rakter vsake pesmi brez pretira
vanj ter ponudila pet raznolikih 
interpretacij, kot je to zahtevala 
Krekova skladba (sestavljena iz 
petih različnih vokalno-inštru- 
mentalnih delov): iz slovesne 
prve pesmi je sladko prešla na 
drguo, šaljivo in igrivo zapela 
tretjo, otožno izvedla četrto, pol
no melanholije in s plesno ži
vahnostjo zaključila skladbo. V 
drugem delu je bil na sporedu 
Brahmsov koncert v D-duru, op. 
77 za violino in orkester.

Že v prvem stavku skladbe, ki 
je iz tehničnega vidika zelo za
htevna za solista, je Šiškovič

pokazal svojo izredno tehniko 
in le še potrdil, da je izreden 
violinski virtuoz. V sladkem 
melanholičnem adagiu je znal z 
orkestrom ustvariti idilično at
mosfero, v odločno ritmičnem 
ognjevitem sklepnem rondoju, 
allegro giocoso, pa je pokazal 
veliko življenjsko silo. Madžar
ska tema se je tu temperamen
tno ponavljala različno osenče
na zdaj v celem orkestru, zdaj 
motivično predelana v posa
meznih skupinah, zdaj v figura- 
ciji solista. Žal pa je ta navdu
šujoča igra med violino in or
kestrom od časa do časa propa
dala. Izvedba je kljub temu na
vdušila poslušalce, ki so 
nagradili solista z dolgim buč
nim aplavzom in tako izzvali še 
bis.

VESNA ZUPIN

7

h simfonične sezone tržaške operne hiše

Prvi koncertni poklon 
Puccinijevi duhovnosti

Koncert, ki ga je v sredo zvečer v 
okviru letošnje simfonične sezone tr
žaškega Verdija dirigiral Tiziano Se
verini, je v svojem (časovno sicer krat
kem) razponu podal nekoliko neznani 
obraz enega izmed največjih in naj
plodnejših italijanskih opernih sklada
teljev. Giacoma Puccinija namreč od
ločneje spremlja sloves znanega in us
pešnega stvaritelja opernih del, kot so 
Manon Lescaut, Madame Butterfly, La 
Boheme, Tosca, Turandot, vse stalno 
prisotne v repertoarjih mnogih itali
janskih in tujih opernih sezon. Kon
cert v tržaškem Občinskem gledališču 
Verdi (sicer naj bi doživel izvedbo v 
Stolnici sv. Justa) pa je občinstvu 
predstavil odlomek iz Puccinijevega 
sakralnega opusa.

Predvsem v prvem delu je enourni 
koncert izzvenel dokaj žalostno, tra
gično umirjeno, pravzaprav »pogreb
no«, v sozvočju z žanrsko pripadnostjo 
obeh prvih skladb. Po uvodnem zapisu 
za godalni orkester v tempu andante 
mesto, ki ga je Puccini leta 1890 z na
slovom Crisantemi posvetil spominu 
vojvode D'Aosta, je sledil Reguiem za 
violo (igral jo je Giuseppe Miglioli), 
troglasni zbor in simfonični orkester. 
Delo, ki so ga v Trstu prvič izvedli, je 
pravzaprav rekvijem v pravem smislu 
besede, saj se omejuje na uglasbitev le 
tistega dela žalne maše, ki se začenja 
z besedami Reguiem aeternam dona 
eis domine. Puccini ga je leta 1905 na
pisal v spomin na najslavnejšega itali
janskega opernega ustvarjalca Giu
seppeja Verdija. Kljub svoji kratkot
rajnosti je skladba dovolj učinkovita: 
iz bledo polmračnega vzdušja, ki Re
guiem preveva bolj v poganskem 
smislu onostranskega kraljestva senc 
kot pa v krščanskem pojmovanju vere 
v večno luč, se tu pa tam, fragmentar
no, oglaša otožna in samotna pesem 
solo viole.

Nekoliko drugačne razsežnosti (čep
rav še vedno v skupnem imenovalcu 
sakralne glasbe) je ponudil drugi del 
koncerta, v katerem sta simfonični or

kester in zbor gledališča Verdi z rado
darno obsežnim dirigiranjem Tiziana 
Severinija prvič v Trstu izvedla Pucci
nijevo Mašo za štiri glasove in orkes
ter v As-duru. Pravzaprav pa so v »šti
rih glasovih« tega mladostniškega 
skladateljevega dela, ki so ga objavili 
posthumno leta 1951 z naslovom Mes- 
sa di Gloda, zaobjeti trije solisti in šti- 
riglasni mešani zbor. Zanimivo je pri 
tem, kako je 22-letni Puccini - že tedaj 
velik ljubitelj ženskih likov, ki je po
zneje večino svojih oper v naslovu po
svetil ženskam - napisal slavnostno 
mašo za tri moške glasove: v sicer ne
običajno skromno odmerjenih vlogah 
so se na koncertu kot gostje predstavi
li tenorist Orfeo Zanetti, baritonist 
Marco Camastra in basist Ivan Sancin 
(slovenski operni pevec, ki je tržaške
mu občinstvu poznan tudi po številnih 
sodelovanjih z mestno operno hišo). V 
skladbi, sestavljeni iz klasičnih delov, 
obveznih za tovrstno obredno glasbo, 
je izstopal predvsem Puccinijev smisel 
za operno ustvarjanje. S slavnostno li
turgičnim se tako prepleta čisto po
svetno vzdušje, ki poslušalcu ponuja 
vtise in utrinke vedrih koračnic, 
sproščenih melodij in svetlih zvočnos
ti.

Izvajanje orkestra je bilo dovolj pre
pričljivo, od časa do časa je poslušal- 
ca-gledalca zmotilo nekoliko prepes- 
tro in z zamahi obilno vodenje diri
genta Tiziana Severinija (v letošnji se
zoni Verdija pravkar nastopa z Masse- 
netovem VVertherju). Sicer številen in 
dobro pripravljen - vodi ga Ine Meis- 
ters, je bil zbor zvočno včasih nekoli
ko pretih in ga je orkester, žal, mar
sikdaj preglasil. Vsekakor pa je kon
cert, ki ga bodo ponovili še nocoj in v 
nedeljo popoldan, predstavljal kar se 
da zanimiv odlomek iz klasične itali
janske glasbene zakladnice, v prvi vr
sti glede na dve prvič v našem mestu 
izvedeni deli in na ponujeni vpogled 
v »zakrito« Puccinijevo ustvarjalnost.

(dam)

Bi igrali z mano? 
v uprizoritvi SSG

Tudi najmlajša publika Slovenskega stalnega gledališča je v torek prišla na 
svoj račun. Na sporedu je bila namreč premiera živahne igre francoskega avtorja 
Marcela Acharda "Bi igrali z mano?" v režiji Adrijana Rustje. Predstava je name
njena osnovnošolskim in srednješolskim otrokom, a je zanimiva in privlačna tudi 
za odrasle gledalce. Ponovitve bodo tudi danes in jutri.

Zgodba, o kateri pripoveduje znani francoski avtor, se dogaja v cirkusu. 
Marcel Achard je napisal več iger, delo "Bi igrali z mano" pa je njegov edini 
tekst, namenjen otrokom. Napisal ga je, da bi razveselil svojo bolno hčerko. 
Achard se je rodil leta 1988. V svojem življenju je opravljal več poklicev: bil je 
Učitelj, trgovski zastopnik, šepetalec v gledališču in se je šele kasneje začel 
Ukvarjati s pisanjem dramskih tekstov. Za svoje umetniško delo je dobil več 
Pomembnih priznanj in je bil sprejet tudi v francosko Akademijo znanosti in 
Umetnosti.

Slovensko stalno gledališče je v sezoni 1964-65 že uprizorilo eno izmed 
Achardovih del, komedijo "Jean De La Lune", v kateri je imel nosilno vlogo prav 
Adrijan Rustja, ki se je sedaj ponovno "srečal" s tem avtorjem, tokrat kot režiser 
Ujegove mladinske igre. Delo "Bi igrali z mano?" je v svoji osnovi precej pre
prosto," meni Rustja o tem delu. "Vsebino je mogoče povedati v nekaj stavkih. V 
rirkusu neznanega imena, v katerem nastopajo poleg Crocksona in Rascassa še 
'Mrgi klovni, krotilci živali, jahalci, žonglerji, akrobati in trapezisti, je tudi mla-

lepa in občudovana Isabelle. Njim se pridruži gledalec - pesnik Avguste. V 
lej igri si tako stojita nasproti dva svetova: svet cirkuških veščin in svet poezije. 
^ tej konfrontaciji — vsakdo od interpretov bi namreč želel dognati in si prilas
ti posebnosti drugega je ves čar Achardovega besedila. Rascasse bi rad bil 
■tet Crockson, ta bi želel biti podoben Avgustu, vsi trije pa si želijo ljubezni lepe 
Isabelle. Koga bo izbrala? Pesnika, seveda! Kdo vendar zna bolje kot poeti igrati 
Uu nežne strune ženskega srca?"

Dominantna tema iger Marcela Acharda je predvsem ljubezen, je še povedal 
težiser dela Adrijan Rustja, ki bo v tem delu nastopal tudi kot igralec v vlogi 
Poštarja in sluge. "V tej naši uprizoritvi se srečata dva pesnika. Ker so bile 
Nncoske poezije resnično, neprevedljive, je pesmi za predstavo Slovenskega 

stlnega gledališča napisal Marko Kravos, uglasbila pa jih je Anastazija Purič."
Predstava je vsekakor primerna tako za otroke kot odrasle. Najmlajše bodo 

°čarali bogata in živahna "cirkuška" scena, ki si jo je zamislil Marko Kravos, 
Pisani kostumi Marije Vidau in magija čarovnika Vikyja, srednješolce bodo prav 
9otovo zabavale duhovite Achardove besedne zveze, njihovi starši pa bodo iz 
Pssedila razbrali tudi globoko življensko Achardovo filozofijo. V delu nastopa 
Pet igralcev SSG: Tone Gogala, Stojan Colja, Alojz Milič, Maja Blagovič in sam 
težiser.

V Trstu predstavitev 
Zimske pravljice

stavili Alessandra d'Este, ilustra
torka Zimske pravljice, Maura Pi- 
cinich Sossi, predsednica študij
skega centra za mladinsko knji
ževnost »A. Alberti« iz Trsta, 
Pavel Petričič za Študijski center 
Nediža iz Špetra in Miran Košuta, 
urednik knjige. Predstavitvi bo ob 
20.45 sledilo odprtje razstave skic 
in barvnih ilustracij Alessandre 
d'Este za zimsko pravljico. Izid 
knjige pomeni za ZTT nemajhen 
založniški uspeh: maja lani je bilo 
delo namreč razstavljeno v Seulu 
na drugi mednarodni razstavi 
knjig za otroke (IPC), kjer je za
stopalo Italijo kot ena od desetih 
odbranih tovrstnih publikacij; ju
lija lani je bila Mjuta Povasnica 
deležna za besedilo Zimske prav
ljice Laštre Landarske banke, lite
rarne nagrade beneškega natečaja 
Moja vas; prav ta teden pa je Štu
dijski center za mladinsko knji
ževnost »A. Alberti« iz Trsta spo
ročil izid prvega italijanskega dr
žavnega natečaja mladinske lite
rature za manjšinske jezike, na 
katerem je Zimska pravljica osvo
jila prvo mesto v kategoriji založ
nikov objavljenih del.

Naj omenimo še, da bo bržkone 
še v letošnjem letu RTV Slovenija 
poskrbela tudi za televizijsko pri
redbo Zimske pravljice.

Mjuta Povasnica

Zimskapravljica

Ilustrirala Alessandra D Est*

Jutri ob 20. uri bo v tržaški knji
garni »Cooperativa fra Servi di Pi- 
azza« (Ul. Felice Venezian 7) pred
stavitev knjige za otroke Zimska 
pravljica, ki se je v Benečiji zapi
sala Mjuti Povasnici in jo je Za
ložništvo tržaškega tiska izdalo 
lani v kar štirih jezikih (slovenšči
ni, ladinščini, sardinščini in itali
janščini) kot prvo knjigo novonas
tale medmanjšinske zbirke otroš
ke literature »Flores«.

Veliko barvno slikanico, ki je 
svoj knjižni krst doživela pred ne
davnim v Šeptru, bodo jutri pred-

V TK Galeriji 
bo razstavljal 

Santorossi

Danes bo v Galeriji Tržaške knji
garne otvoritev nove likovne razsta
ve. Tokrat se bo ljubiteljem likovne 
umetnosti predstavil umetnik Santo
rossi.

Odprtje razstave bo ob 18. uri z 
običajno slovesnostjo. Razstavljena 
dela pa bodo na ogled ob urnikih 
Tržaške knjigarne in sicer vsak dan 
od torka do petka.

Na gornji sliki vidimo "zračni" 
Santorossijev izdelek.

Uspešna koncerta s slovitimi imeni
^ ^ okviru abonmajskih koncertov Tr
pkega koncertnega združenja smo 
^0shišali v gledališču Rossetti v Trstu 
u ^nedeljek, 4. marca, cenjena in pri- 
JUoljena alasbena interpreta, pianis-j-uena glasbena interpreta, pianis- 

°runa Canina in violinista Salvato-
rŠ Ac^ecarda, 11. marca pa Komorni or 

ster Orpheus iz New Yorka.‘ p/I ItC. CZ O iZ, JVGVV

priljubljenost italijanskih glasbenih
(e”'itr°v v Trstu lahko cenimo že po- 
C da so zmanjkali koncertni Usti, 
$ J. se redko zgodi in da za vse poslu- 
ij Ce ni bilo dovolj sedežev v veliki 
in <^Qn^ gledališča Rossetti. Accardo
laznino sta pripravila večer Mozar- 
nQ-. violinskih sonat. Izmed devet- 

kolikor jih je Mozart napisal 
violino in klavir, sta izbrala naj

bolj znane: sonato v G-duru K 301, so
nato v F-duru K 376, sonato v e-molu 
K 304 in sonato v B-duru K 454. V teh 
delih ima klavir pomembnejšo vlogo 
od violine. Klavir je nosilec glasbene
ga dogajanja, ki ga violina dopoljuje 
z okrasno figuracijo ali s harmonič
nim ozadjem. Prav v smiselni razpo
reditvi vlog skupno igre, smo doživeli 
uravnoteženo dajanje in sprejemanje. 
Kljub različnemu vrednotenju vloge 
posameznega insturmenta, sta izva
jalca dosegla popolno enakost tako v 
glasbenih nazorih kot v igri, tako, da 
ni bila nikoli zamegljena kristalna 
jasnost Mozartove glasbe.

Izvajalca sta kljub velikemu pro
storu ukrotila vse težnje po premoč

nem tonu in pretirani čustvenosti, 
vendar v njihovi igri ni bilo suhega 
akademizma. Njune interpretacije so 
bile preproste, jasne in iskrene.

Pretekli ponedeljek pa smo poslu
šali Simfonijo v e-molu št. 44 (v 19. 
stoletju imenovano Funebre) Josepha 
Haydna. Koncert za rog v F-duru K 
495 VJolfganga Amadeusa Mozarta, 
Elegični melodiji za godalni orkester 
op. 34 Edvarda Griga in Simofnijo št. 
5 v B-duru D 485 Franza Schuberta v 
ozvedbi Komornega orkestra Orphe
us. Orkester, ki ga je leta 1972 ustano
vil v New Yorku violončelist Julian 
Fifer, je sestavljen' iz 26 mladih glas
benikov, nastopa pa brez dirigenta. 
Vsak član orkestra po svojih sposob

nostih prispeva k uspešnosti nastopa. 
Zato so premišljeno izbrali program, 
ki ne zahteva mnogo dirigentskih po
segov. Iz njihovehga nastopa izžareva 
mladostna glasbena zagnanost in 
tudi mali spodrsljaji ne omajajo nji
hove simpatičnosti. Njihov nastop je 
prehajal od lahkotne in slogovno pro
zorne klasične glasbe v otožnost ro
mantičnih mračnih Grigovih melodij 
(Ranjeno srce in Zadnja pomlad) do 
veselega razpoloženja v Schubertovi 
simfoniji, v kateri skladatelj ni upora
bil nobene temne misli.

V taki zasedbi ima prav vsak član 
vse možnosti za svoj glasbeni razvoj 
in iskanje samega sebe.

MIRKO SLOSAR

Umrl je pevec 
Rossi Lemeni

V ZDA je umrl znani operni pevec, 
basist Nicola Rossi Lemeni. Star je bil 
70 let, izdihnil pa je v bolnici v Bloo- 
mingtonu v Indiani.

Pevec Rossi Lemeni se je rodil v Is
tanbulu, njegova mati je bila ruskega 
porekla, oče pa je bil Italijan. Pevec je 
imel dokaj razgibano življenje in je 
bil med drugo svetovno vojno oficir v 
italijanski vojski in bil celo na ruski 
fronti.

, Nastopal je v najbolj znanih svetov
nih opernih hišah. Zapel je vloge v 
slavnih operah, kot so Boris Godunov, 
Don Giovanni, Tsar Saltan in drugih. 
Bil je tudi priznan glasbeni pedagog 
in med drugim poučeval na medna
rodnih srečanjih v Rimu.
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V 5. povratnem kolu košarkarskega pokala prvakov

Pop 84 in Scavolini uspešna
SCAVOLINI - CADBURV 97:85

(52:38)
SCAVOLINI PESARO: Gracis 11, 

Magnifico 13, Boni 11, Cook 22, 
Daye 16, Zampolini 4, Costa 3, Grat- 
toni 14, Labella 1, Cognolato 2.

CADBURV KINGSTON: Duncan 
16, Stiller 3, A. Cunnigham 27, Byrd 
7, Griffinths 2, Henlan 4, Clark 18, 
Gordon 8.

SODNIKA: Mas (Šp.) in Ceizel 
(ČSFR)i PM: Scavolini 22:29, King- 
ston 7:9; 3 TOČKE: Scavolini 5:16 
(Gracis 1:2, Cook 2:6, Daye 0:1, Zam
polini 0:3, Grattoni 2:4); Kingston 
4:11 (Duncan 2:5, Stiller 1:3, A. Cun- 
ningham 0:1, Byrd 0:1, Clark 1:1); 
PON: Gordon (40'); GLEDALCEV: 
4.400.

PESARO — V 5. povratnem kolu 
pokala prvakov je Scavolini zlahka 
odpravil z angleško ekipo Cadbury, 
ki je dokaj skromno igrala zlasti 
pod košem, bila pa je tudi zelo ne
točna pri metu (37:80). Moštvo iz Pe- 
sara, ki je tako naredilo odločilen 
korak na poti uvrstitve v pariški su- 
perfinale (16.-18. april) je bilo v pre
moči pri lovljenju odbitih žog, zlasti 
po zaslugi izvrstnega Coste. Kaj 
kmalu si je nabralo 9 točk prednosti 
(19:10 v 7 ) in naskok do konca pol
časa še povečalo. V drugem polčasu 
so domači bliskovito startali in po
vedli s 63:42. Gostje so poskusili s

presingom, delno zmanjšali izid 
(65:51 v 28’), kaj več pa niso zmogli. 
Na koncu je trener Scariolo dal pri
ložnost tudi mlajšim, da posežejo v 
boj.
BAVER - Pop 84 87:103 (40:52)

BAVER LEVERKUSEN: Neuhaus, 
Wheeler 22, Kuprella, Welp 16, De- 
uster, Baeck, Harnisch 8, J. Johnson 
6, K. Johnson 25, Behnke 4.

POP 84 SPLIT: Sretenovič 3, Pera- 
sovič 32, Pavičevič 3, Kukoč 19, Les- 
ter 11, Čižmič, Naumoski 3, Tabak 2, 
Savič 22, Naglič 8.

SODNIKA: Richardson (Angl.) in 
Oehrman (Šve.); GLEDALCEV: pri
bližno 4.500.

LEVERKUSEN — S prepričljivo 
zmago proti Bayeru iz Leverkusena 
so si Splitčane zagotovili mesto v 
pariškem super finalu, verjetno pa 
tudi 2. mesto na lestvici, s čimer bi 
se v prvi tekmi izognili največjemu 
favoritu letošnjega pokala prvakov, 
španski Barceloni.

Splitčani so bili sijajni, povsem so 
onemogočili hitro in učinkovito igro 
Nemcev ter vseskozi vodili. Taktič
no so pokazali zelo zrelo igro, s čvr
sto obrambo pa so Nemcem prepre
čili, da bi prišli do izraza ter že v 11. 
minuti vodili s 15 koši prednosti 
(32:17). Bili so boljši pri skoku, zaprli 
so vsak dohod do svojega koša, obe

nem pa so nasprotniku onemogočili 
protinapade.

V drugem polčasu so Splitčani ob 
nezgrešljivem Perasoviču povedli 
kar s 79:54 (v 29. minuti). Brez velike 
muke sp branili rezultat, tako da je 
trener Željko Pavličevič v zadnjih 5 
minutah poslal na parket tudi tiste 
igralce, ki običajno grejejo klop, kar 
so Nemci izkoristili in zmanjšali za
ostanek na 16 točk razlike.

Ostala i?ida: Makabi Tel Aviv 
(Izr.) - Aris Solun (Gr.) 101:89; Opel 
Limoges (Fr.) - Barcelona (Sp.) 
104:95.

Vrstni red: Barcelona 18, Pop 84 
16, Scavolini 14, Makabi in Aris 12, 
Bayer 10, Cadbury in Limoges 8.

Prihodnje (predzadnje) kolo 
(21.3.); Cadbury - Bayer, Makabi - 
Pop 84, Barcelona - Scavolini, Limo-' 
ges - Aris.

Girardellija ne bo
LAKE LOUISE — Luksemburžan 

avstrijske narodnosti Marc Girardelli 
se zaradi poškodbe na kolenu ne bo 
udeležil današnjega in jutrišnjega 
smuka za svetovno smučarsko prven
stvo, bo pa zanesljivo nastopil na ne
deljskem superveleslalomu, na kate- j 
rem si bo skušal zagotoviti še tistih 
deset točk, po katerih bo matematič
no osvojil svoj četrti kristalni globus.

V 5. etapi kolesarske dirke od Pariza do Nice

Francoz Pascal Lance ugnal 
svojega kapetana Romingerja

NZJ pred 
razkrojem?

ZAGREB — Vse kaže, da bo 
politični razkroj Jugoslavje imel 
svoje posledice tudi na športnem 
področju. Nogometna zveza Hr- 
vatske bo predložila nogometnim 
zvezam jugoslovanskih republik 
in pokrajin ter Nogometni zvezi 
Jugoslavije načrt predloga za spo
razumno razdružitev Nogometne 
zveze Jugoslavije. Tako je na vče
rajšnjem zasedanju soglasno odlo
čilo predsedstvo Nogometne zve
ze Hrvatske. Predsednik Nogo
metne zveze Hrvatske Mladen 
Vedriš je ob tem dejal, da more
bitna razdružitev še ne pomeni 
razkroja oziroma izstopanja NZH 
iz Nogometne zveze Jugoslavije,, 
omenil pa je tudi možnost o po
novni združitvi tistih nogometnih 
zvez, ki bi le-to želele.

O pobudi Nogometne zveze 
Hrvatske se bodo morale sedaj iz
reči republiške in pokrajinske no
gometne zveze, korak NZH pa 
dejansko že kaže na razkroj 
osrednjega jugoslovanskega no
gometnega organa.

MARSEILLE — Nizozemec Jean Paul 
Van Poppel je zmagovalec 5. etape kole
sarske dirke od Pariza do Nice. V sprintu 
je po 223 km prehitel Francoza Capelleja 
in skupino 9 kolesarjev, s katerimi se je 
bil podal v beg. Med temi je tudi Fran
coz Lance, ki je na skupnem vrstnme 
redu s 1. mesta spodrinil tovariša in ka
petana iz ekipe Švicarja Tonyja Romin
gerja. Ta je v odločilnem trenutku dirke 
preluknjal gumo in imel na cilju 31" za
ostanka. Glavni protagonist etape je bil 
vsekakor Avstralec Phil Anderson, po
budnik vseh najbolj pomembnih akcij.

Vrstni red 5. etape (Dieulefit - Marse
ille): 1. Van Poppel (Niz.) 5.25'33"; 2. Ca- 
pelle (Fr.); 3. Peeters (Bel.); 4. Furlan (It.); 
5.. Lietti (It.); 6. Kajzer (Nem.); 7. Lance 
(Fr.); 8. Anderson (Avstral.); 9. Pensec 
(Fr.); 10. Moreau (Fr.) po 1"

Skupni vrstni red: 1. Lance (Fr.) 
15.1405"; 2. Rominger (Švi.) po 27"; 3. 
Chaubet (Fr.) 31"; 4. Jalabert (Fr.) 42"; 5. 
Louviot (Fr.) 45"; 6. Gayant (Fr.) 47"; 7. 
Anderson (Avstral.) 1'29"; 8. Capelle (Fr.) 
1'32"; 9. Flicher (Fr.) 1'41"; 10. Fignon (Fr.) 
1'44".

Richard presenetil
FROSINONE — V drugi etapi dirke 

od Tirenskega do Jadranskega morja je 
zmagal Švicar Pascal Richard, nedavni 
dobitnik trofeje Laigueglia, a Italijan 
Ghiotto je ohranil prvo mesto na skupni 
lestvici. Kljub temu da v tej etapi ni 
manjkalo nekaj težjih vzponov, ni prišlo 
do razburljivih epizod, spet pa je nekoli
ko razočaral ^bivši svetovni prvak Fon- 
driest, ki se je včeraj uvrstil na 3. mesto.

Gascoigne k Laziu?
LONDON — Predsednik nogometne

ga prvoligaša Lazia Calleri se je včeraj 
mudil v Londonu, da bi si zagotovil na
padalca Tottenhama in angleške repre
zentance Gascoigneja. Kazalo je, da za 
dogovor med kluboma ni ovir, a posel se 
je vseeno zakompliciral. Tottenham ima 
kar za 37 milijard lir dolgov, s prodajo 
svojega najboljšega igralca bi po najno
vejših informacijah vnovčil najmanj 15 
milijard, a zdaj se je našla skupina ljudi, 
ki bi bili pripravljeni kriti del primanj
kljaja, samo zato, da ne bi Gascoigne od
šel. Kaže, da bo naposled Gascoigne 
vendarle prestopil k Laziu. Podpisal naj 
bi triletno pogodbo, vsako sezono pa naj 
bi zaslužil okrog 750 milijonov lir.

Čeprav je za organizatorje nosilka 2. skupine

V Key Biscaynu Monika 
vendar kot »prva dama«

KEY BISCAINE (ZDA) — Danes se 
v ameriškem Key Biscainu prične po 
jakosti sedmi največji turnir v seriji 
najpomembnejših mednarodnih te
niških prireditev. Na njem bo Jugos
lovanka Monika Seleš prvič nastopi
la kot »prva dama« svetovnega tenisa 
(na lestvici združenja poklicnih ig
ralk ATP je prehitela Grafovo), čep
rav so jo organizatorji postavili za 
nosilko 2. skupine, prvo pa še vedno 
dodelili plavolasi Nemki. Organiza
torjeva »neprijaznost« ne spreminja 
bistva turnirja, kajti če bo šlo vse po 
načrtih, se bosta Seleševa in Grafova 
v vsakem primeru pomerili šele v fi
nalu. Naloga komaj 17-letne Jugoslo
vanke (polnoletna bo šele 2. decem
bra), da ohrani svoj sveži primat, ni 
lahka, kajti pred Grafovo ima samo 
13 točk prednosti, turnir v Key Bisca
inu pa za zmagovalca velja 240 točk. 
Že z zmago v finalu bi se Grafova 
znova povzpela na prestol, na kate
rem je sedela polna tri leta. Omeniti 
velja vsekakor, da je Seleševa lani 
prav z zmago v Key Biscainu začela 
svoj pohod proti samemu vrhu.

Veliko pričakovanje vlada seveda 
tudi za moški del turnirja, ki naj bi 
bil še veliko bolj izenačen. Obeta se 
boj med ta čas najboljšima, se pravi 
med Edbergom in Beckerjem. Zma

govalcu bo pripadlo 265 točk. Če bo 
Becker na tem turnirju zmagal, Ed- 
berg pa bo izločen v osmini finala, 
bo nemški as spet povedel na lestvici 
ATP. Vprašanje je tudi, kako se bo 
obnesel Jugoslovan Goran Ivaniševič 
(6. nosilec), ki si po seriji bledih na
stopov ne more privoščiti novih 
spodrsljajev. Od Italijanov nastopata 
tudi Caratti (št. 28) in Furlan (št. 69), 
Nargisa pa je na kvalifikacijah izločil 
nepoznani Kenijec Wekesa. Zanimivo 
je, da se bo Caratti v svojem prvem 
nastopu pomeril z zmagovalcem dvo
boja med Nemcem Riglewskijem in 
veteranom Jimmyjem Connorsom 
(ZDA), ki se še ni sprijaznil z »upoko
jitvijo«.

Nosilci skupin v Key Biscainu so 
sledeči:

MOŠKI: 1. Edberg, 2. Becker, 3. 
Agassi 4, Forget, 5. Sampras, 6. Ivani
ševič, 7. Sanchez, 8. Gomez, 9. Gil" 
bert, 10. Chang, 11. Čerkasov, 12’ 
Hlasek, 13. Courier, 14. Perez-Roldan. 
15. Stich, 16. Volkov.

ŽENSKE: 1. Graf, 2. Seleš, 3. Saba- 
tini, 4. Fernandez, 5. Garrison, 6. Cap- 
riati, 7. M. Maleeva, 8. Zvereva, 9. Pa' 
ulus, 10. Tauziat, 11. Kelesi, 12. Frazi' 
er, 13. Gildmeister, 14. Fairbank, m 
Sawamatsu, 16. Reggi.

kratke vesti - kratke vesti
Priprave na SP v Sloveniji

SELVA VALGARDENA — V prvi pri
pravljalni tekmi za svetovno prvenstvo B 
skupine v hokeju na ledu, ki se bo čez 12 
dni začelo v Ljubljani in na Jesenicah, je 
italijanska reprezentanca s 5:0 (2:0, 1:0, 
2:0) premagala Madžarsko.

Izključenih tudi nekaj 
nogometašev naših društev

Nogometna deželna komisija Furlani- 
je-Julijske krajine je med drugimi izklju
čila za eno kolo nogometaša Gaje Corra- 
da Loya in Paola Stranščka. Oba bosta 
počivala zaradi četrtega opomina. Pokra
jinska disciplinska komisija pa je med 
drugimi izključila nogometaša Brega Gi- 
uliana Prasla (prav tako za eno kolo) za
radi četrtega opomina. Med naraščajniki 
je bil za eno kolo izklučen nogometaš 
Zarje Andrea Castellano, med najmlajši
mi pa bo za eno kolo počival član Pri
morja Mauro Nadlišek.

Danes 2. kolo 
turnirja veteranov

Danes bo v repenski telovadnici 2. 
kolo Jadranovega košarkarskega turnirja 
veteranov, na katerem lahko nastopajo 
neregistrirani igralci. Ob 20.30 bo na 
sporedu tekma Opčine - Cicibor, ob 
21.45 pa Dolina - Repen.

V 1. kolu, ki je bilo na stadionu Prvi 
maj, je Gicibor premagal Repen z 79:75, 
Dolina pa Opčine s 70:66.

NOGOMET
ZAČETNIKI

OLIMPIA - PRIMORJE 1:4 (0:1)
STRELCI za Primorje: Lovrečič, Ber- 

gagna, Škrlj, Furlani.
PRIMORJE: Husu, Sardoč, Milič, Bu- 

kavec, Miliani, Šušteršič, Šemec, Braini, 
Furlani, Turk, Lovrečič (Gruden, Škrlj, 
Spinazzola, Bergagna)

V zaostalem srečanju prvenstva začet
nikov je proseška enajsterica zasluženo

in prepričljivo zmagala. Rdeče-rumeni so 
sicer slabo začeli, a kljub temu nasprot
niki niso resneje ogrozili vratarja Husu- 
ja. Zatem so si Prosečani le opomogli in 
povedli z zadetkom Lovrečiča, ki je moč
no streljal izven kazenskega prostora.

V drugem polčasu so domačini takoj 
izenačili. Tedaj pa se je pričel monolog 
naših: najprej je Bergagna realiziral z 
lepo izvedenim strelom, ki je v visokem 
loku premagal nasprotnega vratarja. 
Med strelce se je zatem vpisal Škrlj, za 
četrti zadetek pa je v zadnjih minutah 
poskrbel Furlani.

Pohvalo si zasluži vsa ekipa, še zlasti 
pa Furlani, Šemec, Škrlj, Braini in Lovre
čič. (Maxi)

obvestila
ŠPORTNA ŠOLA TRST 

sporoča, da bo jutri v Borovem špor
tnem središču turnir v igri med dvema 
ognjema po naslednjem vrstnem redu:
16.30 Finžgar - Milčinski;
17.00 Širok - Ribičič;
17.30 Milje - Gregorič Stepančič

JK ČUPA
obvešča člane, da bo 19. redni občni 
zbor društva danes, 15. marca 1991, ob 
20. uri v prvem sklicanju in ob 20.30 v 
drugem sklicanju na sedežu Pokrajin
ske turistične ustanove v Sesljanu. 
Dnenvi red: 1. otvoritev, 2. poročila 
odbornikov, 3. pozdravi gostov, 4. raz
prava, 5. razrešnica odboru, 6. izvoli
tev novega odbora, 7. razno. Vabljeni. 

SK BRDINA
organizira v nedeljo, 24. t. m., avtobus
ni izlet v Sappado ob priliki zamejske
ga smučarskega tekmovanja. Odhod 
avtobusa z Opčin ob 5.45 in nato skozi 
Prosek, Križ, Nabrežino in Sesljan. 
Vpisovanje za tekmo ali izlet na sede
žu kluba (Proseška 131) v ponedeljek 
in sredo od 19.00 do 20.00. Informacije 
na tel. št. 212859 ali 299573 ali 226271.

Po presenetljivi zmagi na superturnirju v andaluzijskem Linaresu

Ivančuk - novo šahovsko ime
LINARES (ŠPANIJA) — Vasilij 

Ivančuk je novo ime v svetovnem 
šahu. Mladi sovjetski velemojster (čez 
tri dni bo star 22 let), doma iz Lavova, 
je opozoril nase vse šahovske izveden
ce s presenetljivo zmago na šahov
skem superturnirju v andaluzijskem 
Linaresu, prav toliko kot skupna zma
ga pa sta ze v prejšnjih dneh v šahov
ski javnosti odmevala njegova uspeha 
proti najboljšima šahistoma na svetu: 
svetovnem prvaku Garriju Kasparovu 
in njegovemu nedavnemu izzivalcu za 
svetovno krono Anatoliju Karpovu. 
Doslej se namreč še ni dogodilo, da bi 
na turnirjih, na katerih sta sodelovala 
Kasparov in Karpov, isti šahist prema
gal tako prvega kot drugega! Ivančuk 
je bil do poslednjega kola neporažen 
in se je z remijem v zadnji partiji vpi
sal v zlato knjigo tega turnirja.

Po mnenju Ivančuka je bil to sploh 
najbolj kakovostni od vseh doslej odi
granih šahovskih turnirjev, saj nihče 
ni še organiziral turnir 17. kakovostne 
kategorije z več kot 10 igralci, ki spa
dajo v to kategorijo. Poleg tega se je v 
samem turnirju odvijal takorekoč ne
kakšen »miniturnir« devetih sovjet
skih igralcev, ki spadajo celo v 18. ka
tegorijo (s povprečnim rejtingom 2.779 
točk!), kar še bolj potrjuje pomen 
Ivančukove zmage. Mladi sovjetski 
velemojster je v tekmah s peterico 
kandidatov za svetovnega prvaka 
osvojil kar štiri točke, kar pomeni, da 
je igral res vrhunsko.

Ivančuk je začel turnir sijajno, z »ži
vljenjsko tekmo«, kot je sam poimeno
val zmago v prvem kolu proti svetov
nemu prvaku Kasparovu. Dotlej se je s 
svetovnim prvakom srečal štirikrat, 
osvojil pa le pol točke. Dolgo časa se 
je pripravljal na to partijo, mnogo 
pred prihodom v Linares. Ivančuk je

Vasilij Ivančuk

izkoristil pavzo, ki si jo je Kasparov 
privoščil potem, ko je obranil svetovni 
naslov proti Karpovu. Turnir v Linare
su je bil praktično njegov prvi nastop 
po svetovnem dvoboju. Ivančuk se je 
za svojo tekmo okoristil z nasvetom 
Karpova, ki meni, 'da igra Kasparov 
celo za dva razreda slabše od običaj
nega, če se znajde v položaju, ki ga ni 
bil predčasno analiziral v svojem »ša
hovskem laboratoriju«. Mladi nasprot
nik mu je nastavil prav to past: Kaspa
rov je zašel v velike težave in moral je 
priznati premoč Ivančuka. Od tistega 
poraza dalje si je Kasparov predvsem 
v drugem delu turnirja bistveno opo-

agel (zmagal je celo partijo Pr? j 
ubojeviču, ko je imel na šahovn j 
Injavo manj), Ivančuk pa sP^0ltre- 
pustil (svojo odlično igro je p0“Kže. 

1 z zmago nad Karpovom) in zaslu
zmagal. r^rC'

Superturnir je bil napet in poln P j_ 
nečenj, kar pa je tudi ena od zn®grii 
sti tega tekmovanja. Organizaj*' 
mreč vabijo vsako leto na turni 
lo borbene šahiste, tiste, ki se fr® z0. 
voljijo z remijem pred 40. Pjgin 
to ni nič čudnega, da prav 03 mj- 
rnirju beležijo najnižje število r

Ob Ivančuku je v začetku Prvenf,tjIri 
esenetil Beljavski, ki je z zelo go 
mom dosegel tudi najvišje st .g 
lag. Vse do tekme proti Salo 
l med kandidati za prvo mesto, r 
z v tej partiji (s trdnjavo vec!) P,eju 
tako potrl, da je v zadnjem ,e 

pustil in dovolil Kasparovu, da 9 
e hite!. tur-
Neprijetno presenečenje teg« va. 
rja je bila igra Anatolija Ka\ro0d' 
:-ta se je ob koncu znašel na 
am delu lestvice, skoraj pn r0tu 
irpov je po izgubljenem meču P 
isparovu igral prav brez Potr __ je 
eh manjših turnirjih. V Lm ^a! 
ispel dokaj izčrpan, izven f°rm ' em 
bilo zaznati predvsem v | 

lu turnirja. Ze v drugem kA°* Ajorn,

p“”oii' strani je K«rP»v ^0pfa°* 
ulil Ivančuka. Dejal je, dafib° £em 
mčuk njegov nasprotnik v nrm sVe. 
oboju kandidatov za izzi 
raega prvaka. V Polfinalu fnandom. 
:eč Karpov spoprijel z Ana 
^nruk oa z Jusupovim.
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Konec tedna v košarkarskem prvenstvu na Tržaškem

Tokrat najlažje za Kontovel

MLADINCI

domači šport - domači šport

Cicibona je v 19. kolu pripravila pravo 
senzacijo letošnjega prvenstva, saj je v 
gosteh premagala vodilni Kontovel, ki 
tako ni več sam na prvem mestu. Tekma 
med slovenskima ekipama je bila zelo 
izenačena, v zadnjih minutah pa so cici- 
bonaši dosegli nekaj pomembnih košev, 
kar ni uspelo Kontovelu. Medenov! fan
tje so se tako znašli v zaostanku tik pred 
iztekom srečanja, zaman pa je bil ves nji
hov trud, da bi z agresivno obrambo 
nadoknadili zaostanek. Na drugi strani 
so Martinijevi fantje zadeli številne pro
ste mete, tako da se je končna razlika še 
povišala. Priznati moramo, da res ni bilo 
pričakovati Cicibonine zmage, ki pa je 
dokazala, da v slovenskih derbijih igra 
povsem drugače. Največjo zaslugo za ta 
uspeh ima prav gotovo trener Lucio 
Martini, ki je fante prepričal, da je z vo
ljo in borbenostjo možno zmagati tudi 
proti prvemu na lestvici. Z druge strani 
je Kontovel zapravil dobršen del pred
nosti, ki jo je imel pred drugimi ekipami, 
saj ima sedaj enako število točk kot Stel- 
la Azzura, ki pa mora še počivati v 24. 
kolu. V 21. kolu (23.3) pa že vsi pričaku
jejo dvoboj v repenski telovadnici, ki bi 
lahko bil tudi odločilen. Nabrežinski So
kol je zabeležil nov poraz, saj je v gosteh 
visoko klonil proti Barcolani.

Jutri in v nedeljo bo 20. kolo, v kate
rem bo vsaj na papirju imel najlažjo na
logo Kontovel, saj bo igral proti šibki 

ostavi Radiogattro. Seveda bodo morali 
toka in ostali igrati povsem drugače 

kot proti Ciciboni, saj si ne smejo privoš
čiti nobenega spodrsljaja. Kontovel bi z 
zmago lahko spet sam vodil na lestvici, 
saj bo Stella Azzurra gostovala pri ne
varnem Santosu, kjer je res težko zmaga
ti. Cicibona bo skušala ponoviti neverje
ten uspeh iz prejšnjega kola. Tokrat pa 
se bo pomerila s Cusom, ki zaseda dobro 
6. mesto na lestvici. »Plavi« bi morali po
kazati enak elan tudi proti takim eki
pam, saj je pot do obstanka v ligi zelo 
težka, potrebne pa bi bile še vsaj tri 
zmage v bodočih šestih tekmah. Borovci, 
ki so v prejšnjem kolu počivali, se bodo 
v gosteh srečali s Scogliettom, ki so ga v 
prvem delu premagali z neverjetnim 
končnim razpletom. Sancinov! fantje 
bodo v nedeljo zjutraj stopili na igrišče s 
trdnim namenom, da zmagajo, saj so ob
jektivno boljši od domačinov, ki igrajo 
Zelo raznoliko. Sposobni so premagati 
vsakogar, večkrat pa popolnoma popus
tijo že ob prvih težavah. Sokol bo ta te
den prost. (Vanja Jogan)

LESTVICA PO 19. KOLU: Kontovel, 
Stella Azzurra 28, Santos, Fincantieri, 
Barcolana 24, Cus 22, Scoglietto 20, Bor, 
Ferroviario 16, Libertas, Radioguattro, 
Cicibona 8, Sokol 2.

PRIHODNJE KOLO: Scoglietto - Bor, 
Libertas - Fincantieri, Ferroviario - Bar-

colana, Radioguattro - Kontovel, Santos - 
Stella Azzurra, Cicibona - Cus, počitek: 
Sokol.

Jutri na Goriškem

Dom Gometal - Polisontina
Domovci bodo po krajšem dvote

denskem premoru ponovno stopili na 
košarkarsko igrišče. Jutri se bo na
mreč pričel še zadnji del letošnjega 
promocijskega prvenstva, ki bo sicer 
najverjetneje le gola formalnost glede 
boja za prestop v D ligo. Sedem kol 
pred iztekom prvenstvenih bojev na
mreč Corridoni iz Poljana premočno 
vodi. Na skupni lestvici ima kar 26 
točk, drugouvrščena Alba iz Krmina 
pa le 18. Brumnovi varovanci se bodo 
v tem sklepnem delu potegovali za 
prestižno drugo mesto. Belo-rdeči za
sedajo četrto mesto in zaostajajo za 
Albo le za štiri točke. Pred našimi 
predstavniki najdemo na skupni les
tvici še igralce Gradeža, ki bodo na
šim najverjetneje najnevarnejši tek
mec. Domovci bodo jutri nastopili na 
domačih tleh. V goste prihaja solidna 
peterka Polisontine, ki je v zadnjih 
petih kolih dosegla kar štiri zmage. 
Naši fantje so sicer prav jutrišnjega 
nasprotnika v zaostalem srečanju za
služeno premagali, vendar so morali 
tedaj napeti vse sile. Srečanje med 
Domom Gometal in Polisontino bo ob 
18. uri v telovadnici Kulturnega doma 
v Gorici, (af)

SOKOL - CGI 95:91 (50:46)
• SOKOL: M. Pertot, M. Gruden 17 (5:6), 
Škrk 10 (0:2), S. Pertot, A. Gruden 22 
(6:10), Brumat, Stanissa 30 (0:1), Dolhar 16 
(3:8), A. Pertot, Cosma.

ON: Sokol 20; CGI 27. PM: Sokol 14:27; 
CGI 5:17. TRI TOČKE: Dolhar (1).

Sokolovci so se na najboljši način od
dolžili miljski peterki za poraz, ki so ga 
utrpeli v prvem delu prvenstva. Z dobro 
obrambo in hitrimi napadi so končali 
prvi polčas s štirimi točkami prednosti. V 
2. polčasu pa so si nabrali tudi 17 točk 
prednosti (72:55). Do konca tekme so le 
še branili visoko prednost in zasluženo 
zmagali.. Vsa Sokolova ekipa, ki je kon
čno nastopila v popolni postavi, si za do
bro igro zasluži pohvalo. Posebno pohva
lo pa si zasluži Ivan Stanissa, ki se je 
izkazal z lovljenjem odbitih žog, bodisi v 
obrambi kot v napadu. (A. Pertot)

NARAŠČAJNIKI
KONTOVEL - SGT 123:46 (68:27)

KONTOVEL: Vavpetič 16, Budin 26, 
Milič, Spadoni 6, Križman 6_(0:2), Daneu, 
Clarich 12 (0:2), Čingerla 4, Škerk 2, Čer
ne 12, Vidali 10 (2:4), Vatta 21.

TRI TOČKE: Vatta 1.
v zaostalem srečanju naraščajniškega 

prvenstva so Kontovelci brez teZav pre
magali še ekipo SGT v pričakovanju jut
rišnjega odločilnega dvoboja v gosteh 
proti Poggiju za četrto mesto, ki še omo
goča uvrstitev v drugi del. Poleg »običaj
nega« Jana Budina bi tokrat omenili Bo
risa Vidalija in Carla Vatto.

Na sliki (M. Magajna): akcija s tek
me Barcolana - Sokol (promocijsko pr
venstvo).

JUTRI
SOBOTA, 16. MARCA 1991

ODBOJKA
ŽENSKA C-l LIGA

20.30 v Trstu, šola Suvich: Bor Elpro 
Cunja - Tregarofani Padova; 20.30 v Cer- 
vinjanu: Ausa Pav - Sloga Koimpex

MOŠKA C-2 LIGA
18.00 v Lečniku, Ul. Venier: Pastificio 

Panificio Brotto - Valprapor Imsa; 20.30 v 
Trstu, na Alturi: Bor Agrimpex - Prata;
20.30 v goriškem Slovenskem športnem 
centru: 01ympia CDR - Libertas Turriaco

ŽENSKA C-2 LIGA
20.00 v Sovodnjah: Agorest Posojilnica 

Sovodnje - Danone Rivignano; 20.30 v 
Nabrežini: Sokol Indules - ASFJR Čedad

MOŠKA D LIGA
18.00 v Trstu, šola Morpurgo: Pallavolo 

TS - Soča Sobema
ŽENSKA D LIGA

20.00 na Proseku: Kontovel - Lavorato- 
re Fiera Martignacco

1. MOŠKA DIVIZIJA
20.00 na Opčinah: Sloga Sagor - La 

Marmotta
1. ŽENSKA DIVIZIJA

15.30 v Trstu, Ul. Zandonai: OMA - Bor 
Friulexport; 15.30 v Trstu, na Alturi: Vir- 
tus - Sloga Sagor

2. ŽENSKA DIVIZIJA
17.30 v Nabrežini: Sokol - Zaule Rabu- 

iese
NARAŠČAJNIKI

15.30 na Opčinah: Sloga - Club Altura

KOŠARKA
PROMOCIJSKA LIGA

18.00 v goriškem Kulturnem domu: 
Dom Gometal - Polisontina; 18.15 v Tr
stu, na 1. maju: Cicibona - CUS Trst;
19.30 v Trstu, Ul. Frescobaldi: Radioguat
tro - Kontovel

1. MOŠKA DIVIZIJA
16.00 na Proseku: Prosek - Fiamma 

Basket; 18.00 v Trstu, šola Da Vinci: An
tenah - Polet

DEŽELNI KADETI
16.00 v goriškem Kulturnem domu: 

Dom - Polisportiva Isontina
NARAŠAČJNIKI

17.30 v Trstu, Ul. Frescobaldi: Poggi 
Basket - Kontovel

DEČKI
14.45 v Trstu, na 1. maju: Bor - Don 

Bosco; 15.00 v Trstu, Ul. Forlanini: Ricre- 
atori - Sokol

NOGOMET
UNDER 18

15.00 v Dolini: Breg - San Nazario;
16.30 na Proseku: Primorje - Chiarbola

NAJMLAJŠI
15.30 v Gorici, Ul. Baiamonti: Sanroc- 

chese - Juventina

CICIBANI
15.00 na Proseku: Primorje - San Luigi 

A; 15.45 v Trstu, Ul. Pascoli 31/1: Fani 
Olimpia A - Bor

MLAJŠI CICIBANI
15.30 v Trstu, Sv. Alojzij: San Luigi B - 

Bor

ROKOMET
MOŠKA C LIGA

20.30 v Rovigu, Ul. Mozart: Tassina - 
Kras Trimac

ŽENSKA C LIGA
19.00 v Zgoniku: Kras - II Ouadrifoglip 

Vicenza

POJUTRIŠNJEM
NEDELJA, 17. MARCA 1991

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

15.00 v Fiumicellu: Pro Fiumicello - 
Juventina

2. AMATERSKA LIGA
15.00 na Padričah: Gaja - Mossa; 15.00 

na Proseku: Primorje - Vesna; 15.00 v 
Moraru: Moraro - Zarja

3. AMATERSKA LIGA
15.00 v Repnu: Kras - Mladost; 15.00 v 

Sovodnjah: Sovodnje - Begliano; 15.00 v 
Trebčah: Primorec - Opicina; 15.00 v Do
lini: Breg - SanfAndrea

NARAŠČAJNIKI
9.00 v Trstu, Sv. Alojzij: San Luigi - 

Breg; 9.30 na Opčinah: CGS - Zarja; 10.30 
na Proseku, Ervatti: Portuale - Primorje

NAJMLAJŠI
10.00 v Trstu, Sv. Ivan: San Giovanni - 

Primorje; 10.45 v Miljah: Fortitudo - Zar
ja

ZAČETNIKI
9.30 v Gorici, igrišče Straccis: Azzurra 

- Sovodnje; 10.30 v Bazovici: Zarja - Pri
morje

KOŠARKA
MOŠKA C LIGA

11.00 v tržaški športni palači: Jadran 
TKB - Virtus Goccia di Carnia

PROMOCIJSKA LIGA
11.00 v Trstu, Ul. della Valle: Scogliet

to - Bor Radenska
1. MOŠKA DIVIZIJA

11.00 v Trstu, šola Suvich: Saba - Breg 
B; 13.00 v Trstu, Ul. della Valle: Trash 
Basket - Breg A

NARAŠČAJNIKI
9.00 v Trstu, na 1. maju: Bor - Libertas 

B
DEČKI

11.00 na Proseku: Kontovel - Stefanel

ODBOJKA
1. MOŠKA DIVIZIJA

11.00 v Trstu, na 1. maju: Bor - Volley 
Club Trst

1. ŽENSKA DIVIZIJA
10.00 v Trstu, licej Petrarca: La Mar

motta - Breg

V 1. ženski diviziji na Tržaškem

Zelo lahka zmaga 
Borovih odbojkaric

La marmotta -
fiOR FRIULEKPORT 0:3

(5:15, 4:15, 8:15)
BOR FRIULEKPORT: Ažman, Čok, 

Pregori, Flego, Vodopivec, Vitez, Lego- 
vich, Faimann, Neubauer.

Zaostala tekma 2. kola je bila za mlade 
borovke malo več kot formalnost, saj jim 
borbena, a šibka La Marmotta tehnično 
sPloh ni bila dorasla. Na igrišče je tako 
topilo vseh devet borovk, ki so solidno 
opravile svojo nalogo in pokazale vzpon 
Jorme po obdobju, ko so zaradi preveli
kega števila odigranih tekem kazale zna
ke precejšnje psihične izčrpanosti.

Po tem uspehu so plave na lestvici 
tbuge, a morajo odigrati še dve zaostali 
^kmi in se teoretično, kot še edina ne
premagana ekipa v ligi, lahko celo po- 
VzPejo na prvo mesto, pri čemer velja 
Poudariti, da so že premagale vse ta čas 
P?ljše nasprotnike v ligi, vključno z vo- 
Prlno Alturo. (Igor)

Lestvica po 8. kolu: Altura 14, BOR 
rPlULEKPORT in BREG 12, SLOGA 
P^GOR in Killjoy 10, Club Altura 6, Vir- 
brs in CUS Trst 4, La Marmotta 2, OMA 
b (Bor Friulexport in CUS imata dve 
fekmi manj, La Marmotta in Killjoy ima- 
4 tekmo manj.)

Pregled pokrajinskih odbojkarskih prvenstev na Goriškem

V 1. moški diviziji Naš prapor zdaj tretji
1. ŽENSKA DIVIZIJA MLADINCI NARAŠČAJNICE

Na vrhu razpredelnice je Šanson pre
magal S. Luigi in ga dohitel, za prvima 
zaostaja le za dve točki tržiška ekipa Al- 
loys. Soča je tokrat prišla do točk, med
tem, ko je 01ympia zabeležila negativen 
izid.

Izidi 12. kola: Capriva - Acli Ronchi 
3:1; S. Luigi - Šanson 1:3; Villesse - CDR 
Soča 3:0; Farra - 01ympia 3:2; Cormons - 
Alloys 0:3; Corridoni - Azzurra 3:2.

Lestvica: San Luigi 20, Alloys 18, Az
zurra 16, Soča 10, Lib. Villesse, 01ympia, 
Corridoni, Capriva 8, Acli Ronchi 4, Lib. 
Cormons 2 točki.

1. MOŠKA DIVIZIJA
Z zmago v derbiju proti Olympii se 

je Naš prapor vsidral na tretjo stop
ničko in zaostaja le za dve točki od 
prvouvrščene dvojice.

Izidi 9. kola: Cormons - Acli Ronchi 
0:3; Naš prapor - 01ympia 3:2; Grado - 
Corridoni 3:0; Intrepida - Fincantieri
3.T. Počivala je Torriana.

Lestvica: Acli Ronchi, Intrepida 
Mariano 14, Grado 12, Naš prapor 10, 
Fincantieri 8, 01ympia 6, Torriana 4, 
Lib. Cormons 2, Corridoni 0 točk,

Končna lestvica: Val (prvak) 32, Acli 
Ronchi 28, 01ympia 20, S. Luigi 18, Torri
ana 16, Turriaco 14, Mossa (2 točki manj), 
Fincantieri (2 točki manj) 6, Intrepida 
Mariano 0 točk.

DEKLICE
SKUPINA A

Soča je doživela poraz in jo je na dru
gem mestu razpredelnice dohitela ekipa 
Adija iz Ronk. Vendar lestvica zaradi za
ostalih tekem še ni realna.

Izida 8. kola: Acli Ronchi - Soča Če- 
rimpex 3:0; Staranzano - Šale Sicilia Cor
ridoni 3:0.

Lestvica: Staranzano 14, Soča Čerim- 
pex, Acli Ronchi 8, Farra, Capriva 4, Šale 
Sicilia, Corridoni 0 točk.

SKUPINA B
Torriana potrjuje svojo premoč, Sovod

nje pa niso stopile na igrišče.
Izida 8. kola: Torriana - Intrepida 3:1; 

S. Luigi - Grado 3:2.
Lestvica: Torriana 14,'Grado 12, Intre

pida, S. Luigi 8, Villacher 4, Sovodnje 0 
točk.

SKUPINA B
Zopet trojka na vrhu razpredelnice, 

Dom Robo pa tokrat ni igral.
Izida 9. kola: Staranzano - Romans 2:0; 

Acli Ronchi - Sagrado 2:0.; Acli Ronchi - 
Sagrado 2:0.

Lestvica: Acli Ronchi, Sagrado, Sta
ranzano 12, Pro Romans 8, Villesse 6, In
trepida 2, Dom Robo 0 točk.

SKUPINA B
Soča je zmagala in ostaja na solidnem 

drugem mestu razpredelnice.
Izida 9. kola: Intrepida - S. Luigi 0:2; 

Fresco Discount - Soča 1:2. Počivala je 
Mossa.
- Lestvica: Azzurra 14, Soča 12, S. Luigi 
10, Mossa, Fresco Discount 6, Intrepida 4, 
Acli Ronchi 0 točk.

NARAŠČAJNIKI
Z zmago nad VBU-jem je Valprapor 

poskrbel za presenečenje in je poleg 
tega dosegel tudi vrh lestvice. Spodrsljaj 
Videmčanov je izkoristila tudi Soča, ki 
se jima je pridružila.

Izidi 4. kola: Soča - Torriana 2:0; VBU
- OK Val prapor 1:2; Caldini - Acli Ron
chi 0:2.

Lestvica: Val prapor, Soča, VBU 6, 
Acli Ronchi, Torriana 2, Caldini 0.

danes igra za vas - danes igra za vaš konjske dirke - konjske dirke

Luka Vuga totocalcio
Cesena - Roma 2
Genoa - Fiorentina 1
Juventus - Bologna 2
Lazio - Cagliari X
Lecce - Torino 2
Milan - Atalanta 1
Napol! - Bari 1
Parma - Inter 2
Piša - Sampdoria 2
Cosenza - Lucchese X
Taranto - Udinese 2
Suzzara - Valdagno X
Bisceglie - Vis Pesaro 1 X 2

Vuga (letnik 1967) začel ukvarjati s športom že od mladih nog.
^fal je namizni tenis, ukvarjal se je s plavanjem, atletiko, smučanjem, kon-
i Da turli \r iaHraniii nri ianclH UNini Pprratir;)! c|j ? Pa se je preizkusil tudi v jadranju pri sesljanski Čupi. Regatiral je s 
tehtnimi jadrnicami. Pred leti je opravil tečaj inštruktorja jadranja, kot 
g b* jadralni sodniški tečaj. Marca je tudi v Lignanu opravil izpit za conske- 

4 sodnika XI. jadralne cone. Pretekli teden je Niko Pertot pravilno napove
dal deset izidov.

1. Padova (kasaška dirka): kljub 
penalizaciji lahko Erbusco (skupina 
1) preseneti vse ostale. Njegova naj
nevarnejša tekmeca bosta Exodus RL 
(skupina X) in Vagation (skupina 2), 
ki je vajen takih dirk.

2. Padova (kasaška dirka): Insalco 
(skupina X) štarta ob ograji in bo 
gotovo izkoristil to prednost. Med 
favoriti sta še Ferbach (skupina 1) in 
kobila Grizzly WH (skupina 2).

3. Firence (kasaška dirka): Imho- 
tep (skupina X) bi se rad maščeval 
za nedeljski nesrečni poraz. Tokrat 
bo moral prehiteti Elceja Sana (sku
pina 2) in Iglosa Dechiarija (skupina 
1), ki je zmagal preteklo nedeljo in 
bi lahko ponovil takratni uspeh.

4. Turin (kasaška dirka): veliki fa
vorit je Foderato Fa (skupina X), ob 
njem pa sta nevarna še Fox Ferm 
(skupina 1) in Ilverado (skupina 2).

5. Trst (kasaška dirka): Lido Bi 
(skupina 2) spada v ožji krog favori
tov. Za zmago se bosta ob njem po
tegovala najbrž še Gasguet (skupina 
X) in Golden Mir (skupina 1).

6. Rim (galop): Augusto Mario 
(skupina 2) je zelo kvaliteten. V sku
pini X bo med favoriti Tombstone, v 
skupini X pa kobila So Be Ito.

Dirka tris
Naši favoriti: Ira Vinci (št. 6), Eg- 

bert (8), Ivta KS (20). Dodatek za sis- 
temiste: Erding del Pri (14), Greg Fc 
(10), Lacca Jet (13).

totip
1. — prvi

drugi
2. — prvi

drugi
3. — prvi

drugi
4. — prvi

drugi
5. — grvi

drugi
6. — prvi

drugi

1
X 2 
X

1 2 
X

1 2 
X
1 2 
2

X 1 
2

X 1

Za nogometni turnir pokrajin

Tudi pet naših

Luka Colja

Nogometno prvenstvo 3. amater
ske lige na Goriškem je tudi v tej 
sezoni potrdilo kakovost slovenskih 
igralcev. Pokrajinski trener goriške 
reprezentance (3. AL) Livio Vidoz je 
namreč za turnir pokrajin sklical 
kar 5 slovenskih nogometašev oziro
ma takih, ki nastopajo za slovenski 
postavi Sovodenj in Mladosti.

V skupini najboljših sta namreč 
tudi sovodenjska predstavnika Tom
šič in Mastroianni, člana Mladosti 
Argentin in Colja ter vratar Isonza 
Bužinel.

Mladi vratar Sovodenj Mastroian
ni in branilec Tomšič sta v letoš
njem prvenstvu kljub svoji mladosti 
pokazala dokajšnjo zanesljivost. 
Mirne duše lahko rečemo, da sta 
tudi sama bistveno prispevala k us
pešnosti sovodenjske postave, ki 
trenutno vodi na lestvici.

Glede predstavnikov doberdob- 
ske Mladosti pa gre povedati, da 
predstavlja sklic Colje in Argentina 
nagrado za društvo, ki je svoje sile 
»vložilo« v mlade domače nogome
taše.



Naročnina: mesečna 22.000 lir - celoletna naročni
na 264.000 lir; v SFRJ številka 8.00 din; mesečna 
naročnina 190.00 din.
Poštni tekoči račun za Italijo 
Založništvo tržaškega tiska, Trst 13512348
Za SFRJ: žiro račun 50101-601-85845 
A D IT 61000 Ljubljana 
Vodnikova 133 - Telefon 554045-557185 
Fax 061/555343

Oglasi: ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš. 
23 mm) 80.000 lir; finančni in legalni oglasi 1 modul 
(šir. 1 st. viš. 23 mm) 120.000 lir. Ob praznikih povi
šek 20%. IVA 19%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julij- 
ske krajine se naročajo pri oglasni agenciji PUBLI- 
ESTsrl - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 7796-688, tlx 
460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri podruž
nicah SPI.
Mali oglasi: 950 lir beseda; osmrtnice, zahvale in 
sožalja po formatu. IVA 19%. Naročajo se v uredniš
tvu Primorskega dnevnika - Trst, Ul. Montecchi 6 - 
tel. 7796-611.

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 7796-600 - Tlx 460894 - Fax 040/772418
GORICA - Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382 - 535723 - Fax 0481/532958
ČEDAD - Ul. Ristori 28
Tel. (0432) 731190

Glavni urednik Dušan Udovič 
Odgovorni urednik Vojimir Tavčar

Izdaja ZTT 
Tiska EDIGRAF

član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

Željo je izrazil med avdienco za mešano delegacijo iz Jeruzalema

Papež Janez Pavel H. bi rad 
obiskal Jeruzalem in Libanon

RIM — Papež Janez Pavel II. je včeraj v Vatikanu 
sprejel mešano delegacijo predstavnikov krščanske in 
muslimanske skupnosti iz Jeruzalema. Avdienci je pri
sostvoval tudi evropski parlamentarec Roberto Formi- 
goni. Delegacijo je vodil patriarh Michel Sabbah, ki se 
je papežu predstavil z besedami: »Pred vami je skupina 
arabskih muslimanov in kristjanov iz Jeruzalema; niče
sar ne zahtevamo, želimo samo pravičen mir in dosto
janstvo.« Pred uradnimi pozdravi in govori je papež še 
enkrat ponovil željo, da bi rad čimprej obiskal Jeruza
lem in Libanon.

V uradnem delu obiska je Janez Pavel II. v daljšem 
posegu utemeljil to svojo željo. Večina članov delegaci
je prihaja prav iz Jeruzalema, to je iz kraja, ki je za Žide, 
kristjane in muslimane sveti kraj in simbol enotnosti 
človeštva. Kljub temu pa prav v teh krajih ljudje nimajo 
miru, je dejal papež Wojtyla, ne morejo najti skupnega 
dialoga in poti sprave, kdor je to že poskusil pa se je 
znašel v velikih težavah. Položaj teh ljudi je še bolj 
poslabšala vojna, ki se je pravkar zaključila, vendar je 
hkrati prav ta vojna pripomogla, da počasi prihaja do 
prvih, plahih znakov zbliževanja med narodi. Papež 
kljub zavzetosti za mir na Bližnjem vzhodu ni v svojem 
govoru niti enkrat omenil mirovnega načrta za rešitev

izraelsko-palestinskega vprašanja, ki mu ga je predložil 
patriarh Sabbah.

Vest, da želi papež čimprej obiskati Jeruzalem in 
Libanon je delegacija sprejela z velikim veseljem. Patri
arh Sabbah se je papežu zahvalil tudi za vse doslej 
opravljene napore v korist bližnjevzhodnega vprašanja. 
Sabbah pa je v imenu delegacije izrazil tudi željo, da bi 
mednarodna javnost začela dosledneje obravnavati in 
tolmačiti palestinsko vprašanje in da bi sledila logiki 
miru, ki se je po zadnji zalivski vojni še bolj utrdila. 
Pristojna telesa pa bi morala Izraelu in Palestini zagoto
viti iste dolžnosti in iste pravice: pravico do svobode, 
neodvisnosti in samoodločanja o lastni politični bodoč
nosti, glavna dolžnost obeh držav pa bi moralo biti ne
preklicno medsebojno spoštovanje.

Patriarh Michel Sabbah je govoril v imenu vse sku. 
pine, torej tudi v imenu muslimanov. Jeruzalemski veli
ki mufti pa se je s svoje strani zahvalil papežu za avdi
enco, zaprosil pa ga je, naj v okviru svoje pristojnosti in 
vplivnosti omogoči izvajanje resolucij 240 in 338 Orga
nizacije združenih narodov o mestu Jeruzalemu kot sti
čišču vseh treh monoteističnih ver. Veliki mufti je še 
pojasnil, da. za islamski svet zadnja zalivska vojna ni 
imela verskega pečata, tudi za to, ker se je Vatikan in v 
prvi osebi papež vselej boril za spravo med predstavniki 
raznih ver.

Dim nad Zalivom

Posnetek meteorološkega satelita Noaa 11 zgovorno dokazuje, da se oblaki 
dima iz gorečih kuvajtskih naftnih vrtin zadržujejo na ožjem zalivskem ob
močju med Bagdadom in Savdsko Arabijo (Telefoto AP)

Demonstracije v Seulu

V Seulu se ponovno vrstijo ulični spopadi med študenti in policijo. Kakih 
petsto študentov z univerze Kyunghee je včeraj priredilo protivladno de
monstracijo, ki jo je policija le s težavo zatrla (Telefoto AP)

Sadamov poraz ni odpravil 
protiteroristične budnosti

RIM — Vojna v Zalivu se je končala 
z zmago protiiraške koalicije, a to še 
ne pomeni, da je minila tudi nevar
nost terorističnih napadov. Po mnenju 
ameriških in italijanskih izvedencev je 
treba sedaj budnost še okrepiti, ker 
obstaja upravičena bojazen, da bi bliž- 
njevzhodni skrajneži skušali s teroris
tičnimi akcijami ovirati mirovni pro
ces na Bližnjem vzhodu.

To so ugotovitve dvodnevnega ame- 
riško-italijanskega tehnično-operativ- 
nega seminarja v Rimu. Za ZDA so se 
seminarja udeležili predstavniki dr
žavnega tajništva, urada za imigracijo, 
CIA in FBI, Italijo pa so zastopali izve
denci SISDE, policije, karabinjerjev in 
finančnih stražnikov. Na seminarju so

razpravljali tudi o organiziranem kri
minalu in o boju proti razpečevanju 
mamil, a kot rečeno, je prevladovalo 
vprašanje terorizma.

Nedvomno je na bližnjevzhodnem 
prizorišču po zalivski vojni prišlo do 
globokih sprememb v terorističnih za
vezništvih. Kot prvo je treba omeniti, 
da je poraz Sadama Huseina še okre
pil frustracije v arabskih množicah, ki 
so upale, da jim bo Sadam Husein vr
nil izgubljeno čast in ponos. Edino za
točišče za te razočarance je sedaj beg 
v verski fundamentalizem. Pri tem ni 
razlik med šiitskim in sunitskim, saj 
sta oba- nevarna za Zahod. Če k temu 
dodamo, da je PLO podprla Sadama 
Huseina in si s tem zapravila tako mo

ralno kot finančno podporo protiiraš- 
kih arabskih držav, je lahko vsakomur 
jasno, da se je število obupancev še 
povečalo. Zgovoren je primer Habaše- 
ve teroristične skupine, ki je zaradi 
zalivskega spopada prešla iz sirskega 
pod iraški vpliv. Spremenjena zavez
ništva so že med zalivsko vojno okrni
la operativne sposobnosti raznih sku
pin, ki jim ni uspelo uresničiti Sada- 
movega poziva na splošno teroristično 
ofenzivo proti zahodnim interesom v 
svetu. Posebno pozornost so posvetili 
palestinskemu fundamentalizmu tero
ristične organizacije Hamas, ki se je 
za sedaj proslavila le z umori nedol
žnih ljudi na zasedenih arabskih 
ozemljih in v Izraelu.

V Reggiu Calabrii 
aretirali mafijaše

REGGIO CALABRIA — Včeraj so karabinjerji iz Reggia 
Calabrie aretirali šest oseb z obtožbo sodelovanja v mafij
skih tolpah. Aretacije so izvedli po nalogu namestnika dr
žavnega pravdnika Antonia lachie in sodnika Isida Russa, 
ki je izdal nalog za preventivni pripor.

Med šestimi aretiranci je tudi duhovni vodja mafijske 
tolpe Barreca, 69-letni Alessio Barreca, poleg njega pa so 
aretirali tudi njegova dva sinova Santa in Giuseppa, nato 
pa še Filippa Aguilina, Pasguala Festo in Antonia Malacri- 
noja. Vsi aretiranci so bili že znani pravici, tokrat pa so 
obtoženi izsiljevanja, preprodaje mamil in še drugega.

Karabinjerji so tako zaključili operacijo, ki se je začela 
že pred letom dni in med katero so lani aretirali drugih 35 
oseb, ki so bile povezane s klanom Barrece in ki so v 
glavnem preprodajali mamila.

Med mladimi v ZDA 
vlada hudo nasilje

VVASHINGTON ZDA, država nasilja? Taki so namref 
izsledki raziskave, ki jo je opravila statistična organizacij, 
univerze Hampton, iz katere je razvidno, da je umor prvl 
vzrok smrti ameriške mladine med 15. in 19. letom.

Po podatkih te statistike je število umorov med mladiu 
daleč preseglo število smrti iz naravnih razlogov in zaraCj 
prometnih nesreč iz prejšnjega statističnega odbobja na 
letoma 1984 in 1988. Med črnsko mladino je nevarnost smr 
še trikrat večja, kot med belo. ^

Statistike so sledeče: leta 1988 je bilo v ZDA umorjeni 
1641 mladih, od katerih 955 moških črnih državljanov, 4 
moških belih, 98 črnk in 97 belk. Če temu dodamo še nest ^ 
če s strelnim orožjem in samomore se številka zviša ^ 
3226. Vzroki smrti med mladimi Američani so poleg urrl. 
rov in prometnih nesreč še rak, levkemija in srčna obolenj

Neurje terjalo 
že 500 življenj

HARARE — Približno 500 oseb je 
izgubilo življenje v tropskem neurju, 
ki je v nedeljo opustošilo obširna ob
močja jugovzhodnega Malavija.

Vesti o tragediji prihajajo v Harare 
s precejšnjo zamudo, tako da še ni po
vsem jasna slika tragedije. Trenutno 
se je izvedelo, da so tropski nalivi s 
poplavami, plazovi in usadi prizadeli 
območje kakih 500 kvadratnih kilo
metrov, kjer živi 21 tisoč ljudi. Voda 
in blato sta pred sabo rušila vse, kar 
se jima je postavilo po robu od cest do 
mostov in hiš. Popolnoma uničene so 
skoraj vse poljščine, tako da državi 
grozi lakota. Oblasti so že pozvale 
mednarodno skupnost, naj priskoči na 
pomoč. Trenutno najbolj potrebujejo 
hrane, zdravil in odej. Število brez
domcev ni znano, se pa računa, da jih 
je več tisoč.

Med njimi so tudi begunci iz Mo
zambika. V Malavi se je namreč za
teklo pred državljansko vojno kar mi
lijon Mozambičanov, kar je še pred se
danjo tragedijo povzročilo precejšnje 
preglavice tej mali afriški državi med 
Mozambikom, Zambijo in Zimbabve
jem, ki skupaj z mozambiškimi begun
ci šteje 8 milijonov ljudi.

Padec jeklenega droga v Hirošimi terjal smrt 14 oseb

TOKIO Včeraj se je most, ki so ga gradili v 
Hirošimi, zrušil in povzročil smrt najmanj štirinajstih 
oseb in celo vrsto ranjenih. Dolgi, 63-metrski jekle 
ni nosilec železniškega mosta, ki ga gradijo že več 
mesecev, je namreč nenadoma zgrmel na spodnjo 
cesto in popolnoma zmečkal vrsto avtomobilov (na

sliki AP), ki so se prav takrat peljali pod še ne 
dograjenim mostom ali pa čakali pred semaforjem.

Po trditvah krajevne policije, se je nesreča zgodi-' 
la zaradi tehnične napake načrtovalcev in ne iz dru
gih razlogov, kot so prvotno mislili. Trije od žrtev so 
delavci na mostu, ki se niso mogli izogniti nesreči.

dsek nadzemske železnice, kjer se jf /9, 
ča, spada v okvir graditve novih "ujejo
;, ki ne oddajajo nebenega suma m P , bjti 
mestne četrti v Hirošimi. Proga bi morala ih 

, preko 18 km, dograjena pa do med 
nih iger, ki bodo na sporedu leta 1990-


